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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองเรือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๖๐ 

ครั้งที่ ๑ 
วันที่ ๑๕ เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๐ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองเรือ 

ล ำดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ 
 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
๑๑ 
๑๒ 

ผู้มาประชุม 
นำยไกรศักดิ์       ธนำวิรัตนำนิจ 
นำงประนอม      ทินช่วย 
นำยเจษฎำ        สุดสะอำด 
นำงยำใจ           สำยมณีวงศ์ 
นำยวินัย           ซุยทอง 
นำยมำนิต         ลำบุญตำ 
นำงอัมพร         ศิลำศรี 
นำยพุฒ            จันทร์เหนือ 
นำยชัยยง          ถำวงษ์กลำง 
นำงวันทอง        ถำวงษ์กลำงนำย
ปรีชำ           ท้ำวโสม 
นำยพิเชฐ          พลจอหอ 

 
ประธำนสภำเทศบำล 
รองประธำนสภำเทศบำล 
สมำชิกสภำเทศบำล 
สมำชิกสภำเทศบำล 
สมำชิกสภำเทศบำล 
สมำชิกสภำเทศบำล 
สมำชิกสภำเทศบำล 
สมำชิกสภำเทศบำล 
สมำชิกสภำเทศบำล 
สมำชิกสภำเทศบำล 
สมำชิกสภำเทศบำล 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 
ไกรศักดิ์     ธนำวิรัตนำนิจ 
ประนอม    ทินช่วย 
เจษฎำ       สุดสะอำด 
ยำใจ         สำยมณีวงศ์ 
วินัย          ซุยทอง 
มำนิต        ลำบุญตำ 
อัมพร        ศิลำศรี 
พุฒ          จันทร์เหนือ 
ชัยยง         ถำวงษ์กลำง 
วันทอง       ถำวงษ์กลำง 
ปรีชำ         ท้ำวโสม 
พิเชฐ         พลจอหอ 
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๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
๑๑ 
๑๒ 
๑๓ 
๑๔ 
๑๕ 
๑๖ 
๑๗ 
๑๘ 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
นำยประสงค์        ศรีวัฒน์ 
ด.ต.สงกรำนต์      ปัญญำศิริ 
นำงรัตนำ            กำฬแก้ว 
ว่ำที่ร้อยโทสุรเดช  ลักษณะ 
นำงสำวสุภำวดี     ศรีปิดตำ 
นำยฉลอง           งำมแก้ม 
นำงจันทิมำ         จันทศิลป์ 
นำงสำวเพ็ญประภำ    ไสวดี 
นำงอำรุณ           อนุตรี 
พลฯ พงษ์พิชิต     ณรงค์ทัพซ้ำย
นำงกิตติวรรณ     ติ๊บบุญเรือง 
จ.อ. อภิชำติ         ดวงเศษวงษ์ 
นำยมัธยม          แดนแก้ว 
นำงวรนันท์        ประทุมวัน 
นำยเลิศชำย       บรรหำร 
นำงสำววรำภรณ์   ชินชัย 
นำงพรทิพำ         มูลทุม 
นำงสำวณิชสกุล    ทองนำค 

 
 

นำยกเทศมนตรี 
รองนำยกเทศมนตรี 
รองนำยกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบำล 
รองปลัดเทศบำล 
ผู้อ ำนวยกำรกองช่ำง 
ผู้อ ำนวยกำรกองกำรศึกษำ 
ผู้อ ำนวยกำรกองสำธำรณสุขฯ 
หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 
หัวหน้ำฝ่ำยป้องกันและรักษำควำมสงบ 
หัวหน้ำฝ่ำยปกครอง 
เจ้ำพนักงำนป้องกันฯ 
นักวิเครำะห์นโยบำยและแผน 
นักจัดกำรงำนทั่วไป 
นิติกร 
ผู้ช่วยนิติกร 
เจ้ำพนักงำนธุรกำร 
นักทรัพยำกรบุคคล 

 
 

ประสงค์         ศรีวัฒน์ 
ด.ต.สงกรำนต์  ปัญญำศิริ 
รัตนำ            กำฬแก้ว 
ว่ำที่ร้อยโทสุรเดช   ลักษณะ 
สุภำวดี          ศรีปิดตำ 
ฉลอง            งำมแก้ม 
จันทิมำ         จันทศิลป์ 
เพ็ญประภำ    ไสวดี 
อำรุณ           อนุตรี 
พลฯพงษ์พิชิต  ณรงค์ทัพซ้ำย 
กิตติวรรณ       ติ๊บบุญเรือง 
จ.อ. อภิชำติ    ดวงเศษวงษ์ 
มัธยม            แดนแก้ว 
วรนันท์          ประทุมวัน 
เลิศชำย         บรรหำร 
วรำภรณ์        ชินชัย 
พรทิพำ         มูลทุม 
ณิชสกุล        ทองนำค 

. 
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ล ำดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ 
๑๙ 
๒๐ 
๒๑ 
๒๒ 
๒๓ 
๒๔ 
๒๕ 
๒๖ 

นำงสำวแพรวนภำ  เสนำลำ 
นำงสำวสำธิยำ     อุทัยเลี้ยง 
นำงสุพัสตรำ        วงษ์สีดำ 
นำยชวลิต           ภักดีแก้ว 
นำงสำวสรรษณี    ศรีค ำพันธ์ 
นำงสำวนิตยำ       พบสมัย 
นำงสำวนพรัตนำพร   สรฤทธิ์ 
นำงสำวอริยพร      ผำนำค 

เจ้ำพนักงำนธุรกำร 
เจ้ำพนักงำนจัดเก็บรำยได ้
เจ้ำพนักงำนธุรกำร 
ผู้ช่วยเจ้ำหน้ำที่ธุรกำร 
ผู้ช่วยนักทรัพยำกรบุคคล 
นักวิชำกำรพัสดุ 
พนักงำนจ้ำง 
พนักงำนจ้ำง 

แพรวนภำ      เสนำลำ 
สำธิยำ          อุทัยเลี้ยง 
สุพัสตรำ        วงษ์สีดำ 
ชวลิต           ภักดีแก้ว 
สรรษณี         ศรีค ำพันธ์ 
นิตยำ           พบสมัย 
นพรัตนำพร    สรฤทธิ์ 
อริยพร          ผำนำค 

 
เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๐๐ น. 

   เมื่อถึงก ำหนดเวลำนัดประชุมแล้ว เลขำนุกำรสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ตรวจสอบรำยชื่อ
สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ผู้มำประชุมที่ได้ลงชื่อไว้ เมื่อมีผู้มำประชุมครบองค์ประชุมแล้ว เลขำนุกำรสภำ
เทศบำล ให้สัญญำณเรียกสมำชิกสภำเทศบำลเข้ำห้องประชุม สมำชิกสภำเทศบำลเข้ำนั่งประจ ำที่  ซึ่งได้จัดไว้ 
เป็นสัดส่วน ประธำนสภำเทศบำล ตรวจดูว่ำสมำชิกสภำเทศบำล ได้เข้ำประชุมครบองค์ประชุมแล้ว 
 

นำยพิเชฐ    พลจอหอ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เรียน ประธำนสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ และท่ำนสมำชิกสภำเทศบำล 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่ำน  บัดนี้  ถึ งก ำหนดเวลำนัดหมำยกำรประชุมสภำเทศบำล  
สมัยสำมัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑  ประจ ำปี ๒๕๖๐ และสมำชิกสภำเทศบำลเข้ำร่วมประชุม
ครบองค์ประชุมตำมระเบียบแล้ว  
  เรียนเชิญ ท่ำนประธำนสภำเทศบำล จุดเทียนธูปบูชำพระรัตนตรัยและ
ด ำเนินกำรประชุมสภำเทศบำลตำมระเบียบวำระกำรประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อสมำชิกมำครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดกำรประชุมสภำเทศบำล  
สมัยสำมัญ สมัยที่  ๓ ครั้ งที่  ๑ ประจ ำปี  ๒๕๖๐ และประชุมตำมระเบียบวำระ 
ที่ได้ก ำหนดไว้ต่อไป ก่อนที่จะเข้ำระเบียบวำระกำรประชุมขอควำมร่วมมือทุกท่ำน  
กรุณำปิดเสียงโทรศัพท์มือถือด้วยครับ ต่อไปขอเชิญท่ำนเลขำนุกำรสภำ อ่ำนประกำศ
เรียกประชุมสภำเทศบำล ขอเชิญครับ 

นำยพิเชฐ    พลจอหอ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำเทศบำลที่เคำรพ และสมำชิกสภำเทศบำลผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่ำน  ประกำศสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ เรื่อง กำรเรียกประชุมสภำเทศบำล 
ต ำบลหนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๓ ประจ ำปี ๒๕๖๐ อำศัยอ ำนำจตำมควำมในมำตรำ 
๑๕ และมำตรำ ๒๕ แห่งพระรำชบัญญัติเทศบำล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขเพ่ิมเติม  
(ฉบับที่ ๑๒) พ.ศ. ๒๕๔๖ ประกอบกับ มติที่ประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ  
สมัยสำมัญ สมัยแรก ประจ ำปี ๒๕๖๐ เมื่อวันพฤหัสบดี ที่ ๒ มีนำคม ๒๕๖๐ ก ำหนด 
ให้เรียกประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๓ ประจ ำปี ๒๕๖๐ ตั้งแต่
วันพุธ ที่ ๒ สิงหำคม ๒๕๖๐ ถึง วันพฤหัสบดี ที่ ๓๑ สิงหำคม ๒๕๖๐ มีก ำหนด ๓๐ วัน 
ฉะนั้น จึงเรียกประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๓ ประจ ำปี ๒๕๖๐ 
ตั้ งแต่ วันพุธ ที่  ๒ สิ งหำคม ๒๕๖๐ ถึ ง  วันพฤหัสบดี  ที่  ๓๑ สิ งหำคม ๒๕๖๐  
มีก ำหนด ๓๐ วัน จึงประกำศมำเพ่ือทรำบโดยทั่วกัน  
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ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
 สวัสดีครับ ท่ำนนำยกเทศมนตรี  คณะผู้บริหำร ท่ำนสมำชิกสภำเทศบำล 
ข้ำรำชกำร เจ้ำหน้ำที่ พนักงำนเทศบำล ตลอดจนผู้ที่เข้ำร่วมรับฟังกำรประชุมสภำ
เทศบำลต ำบลหนองเรือ ทุกท่ำน ส ำหรับวันนี้ เรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทรำบ ขอเชิญ
ท่ำนเลขำนุกำรแจ้งเลยนะครับ 
 

นำยพิเชฐ    พลจอหอ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เ รี ยน  ท่ ำนประธำนสภำเทศบำลที่ เ คำรพ ท่ ำน สมำชิกสภำเทศบำล 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนครับ ในระเบียบวำระที่ ๑ เรื ่อ งที่ประธำนแจ้งให้ที่ประชุมทรำบ 
นะครับ 
 ๑.๑  ประกำศเรียกประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ก็ได้อ่ำนประกำศ 
ไปเรียบร้อยแล้วนะครับ ขอข้ำมไปหัวข้อ ๑.๒ เลยนะครับ 
 ๑.๒  หนังสือกระทรวงมหำดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๕/ว๓๘๑๐ ลงวันที่  
๖ กรกฎำคม ๒๕๖๐  เรื่อง สรุปกำรประชุมมอบนโยบำยส ำคัญของรัฐบำล  และ
กระทรวงมหำดไทยในส่วนภูมิภำค  อ้ำงถึง หนังสือกรมส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่น  
ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๕/ว๑๐๐๗ ลงวันที่ ๑๙  พฤษภำคม ๒๕๖๐  ตำมหนังสือ 
ที่อ้ำงถึง แจ้งว่ำ กระทรวงมหำดไทยได้จัดท ำโครงกำรประชุมมอบนโยบำยส ำคัญ 
ของ รั ฐบ ำลและกร ะทร ว งมหำด ไทย ในส่ ว นภู มิ ภ ำค  เ พ่ื อ ให้ ผู้ บ ริ ห ำ ร ขอ ง
กระทรวงมหำดไทยมอบนโยบำย และแนวทำงกำรขับเคลื่อนนโยบำยส ำคัญของรัฐบำล
และกระทรวงมหำดไทยให้แก่ผู้ปกครองท้องที่ (ก ำนันและผู้ใหญ่บ้ำน) และผู้บริหำร
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตลอดจนติดตำมควำมคืบหน้ำผลกำรด ำเนินงำนตำมแผนงำน
และโครงกำรของรัฐบำลและกระทรวงมหำดไทย โดยก ำหนดด ำเนินกำรเป็นรำยภำค 
ภำคละ ๑ แห่ง รวม ๔ ครั้ง และให้ท้องถิ่นจังหวัดและผู้บริหำรองค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น เข้ำร่วมโครงกำรตำมก ำหนดกำรดังกล่ำว ควำมละเอียดทรำบแล้ว  นั้น 
รัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงมหำดไทย ได้มีข้อสั่งกำรในกำรประชุมมอบนโยบำย ให้แก่
ผู้บริหำรองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในเขตพ้ืนที่ภำคเหนือ (๑๗ จังหวัด) เมื่อวัน
พฤหัสบดี ที่ ๑ มิถุนำยน ๒๕๖๐  ณ หอประชุมมหำวิทยำลัยรำชภัฎพิบูลสงครำม  
อ ำเภอเมืองพิษณุโลก จังหวัดพิษณุโลก กระทรวงมหำดไทย จึงขอส่งสรุปผลกำรประชุม
มอบนโยบำยมำเพ่ือทรำบ และแจ้งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่ทรำบด้วย  
เพ่ือน ำไปใช้ เป็นแนวทำงในกำรด ำเนินกำรตำมนโยบำยและข้อสั่งกำรดังกล่ำว 
รำยละเอียดก็ปรำกฎตำมเอกสำรที่ไดแ้จกให้กับท่ำนสมำชิกแล้วนะครับ   
 หัวข้อที่  ๑.๓  หนังสือกระทรวงมหำดไทย ด่วนที่สุด  มท ๐๘๐๘.๒/ว๔๒๙๕ 
ลงวันที่ ๓ สิงหำคม ๒๕๖๐  เรื่อง กำรด ำเนินกำรสมทบกองทุนสวัสดิกำรชุมชน   
ตำมที่กระทรวงมหำดไทย ได้ก ำหนดแนวทำงกำรด ำเนินงำนกองทุนสวัสดิกำรชุมชน  
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตำมที่รัฐบำลมีนโยบำยสนับสนุนกำรด ำเนินงำน
สวัสดิกำรชุมชนที่ประชำชนออมทรัพย์ร่วมกันจัดตั้งเป็นกองทุนสวัสดิกำรชุมชน  
เพ่ือเป็นกำรสร้ำงหลักประกันควำมม่ันคงของชุมชนและสังคมในกำรพัฒนำสู่คุณภำพชีวิต
ที่ดี ด้วยหลักกำรประชำชนออม ๑ ส่วน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ๑ ส่วน และรัฐบำล 
๑ ส่วน โดยมอบให้กระทรวงกำรพัฒนำสังคมและควำมมั่นคงของมนุษย์ 
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ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  (ต่อ) 
นำยพิเชฐ  พลจอหอ 

เลขำนุกำรสภำเทศบำล 
(ต่อ) 

รับผิดชอบด ำเนินกำร  ในส่วนหนังสือตัวนี้ก็จะเป็นหนังสือแจ้งข้อหำรือของจังหวัด 
สุรำษฎร์ธำนี  จังหวัดอุตรดิตถ์  และจังหวัดระนอง ได้ขอหำรือไปยังส ำนักงำนตรวจเงิน
แผ่นดิน จังหวัดสุรำษฎร์ธำนี  จังหวัดอุตรดิตถ์  และจังหวัดระนอง ก็ได้มีข้อทักท้วงมำว่ำ
ไม่สำมำรถตั้ งงบประมำณและเบิกจ่ำยเงินเพ่ือสบทบกองทุนสวัสดิกำรชุมชนได้   
ทั้ง ๓ จังหวัด ก็เลยได้ขอหำรือมำยังกระทรวงมหำดไทย นะครับ กระทรวงมหำดไทย 
ก็ได้พิจำรณำแล้วนะครับ ก็ได้สั่งกำรและให้กรอบกำรด ำเนินงำนมำนะครับ ตำมข้อ ๑  
ข้อ๒ และข้อ๓  ตำมเอกสำรเลยนะครับ  จะเห็นว่ำสรุปในย่อหน้ำสุดท้ำย องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นสำมำรถตั้งงบประมำณเบิกจ่ำยได้ ตำมหนังสือกระทรวงมหำดไทย 
ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๙๑.๔/ว ๒๕๐๒  ลงวันที่ ๒๐ สิงหำคม ๒๕๕๓ ก็คือ องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น สำมำรถเบิกจ่ำยได้นะครับ จะเห็นว่ำ ในข้อ ๓ คณะรัฐมนตรีได้มีมติ  
เมื่อวันที่ ๒๙ มิถุนำยน ๒๕๕๓  เห็นชอบในหลักกำรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
สมทบงบประมำณ แก่กองทุนสวัสดิกำรชุมชน โดยให้เป็นไปตำมควำมสมัครใจ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละแห่งด้วยนะครับว่ำ จะเข้ำร่วมหรือไม่เข้ำร่วม  
ในกำรด ำเนินงำนของกองทุนสวัสดิกำรชุมชน แต่ก็สำมำรถตั้งงบประมำณเบิกจ่ำย 
ได้นะครับ ตำมหนังสือที่แจ้งไปเม่ือสักครู่นี้นะครับ 
 ในส่วนข้อ ๑.๔  หนังสือกระทรวงมหำดไทย ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๕๕๑  ลงวันที่ 
๗ สิงหำคม ๒๕๖๐  เรื่อง ซักซ้อมแนวทำงปฏิบัติในกำรจัดหำพัสดุตำมพระรำชบัญญัติ
กำรจัดซื้อจัดจ้ำง และกำรบริหำรพัสดุภำครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ ด้วยคณะกรรมกำรว่ำด้วย 
กำรพัสดุ กรมบัญชีกลำง แจ้งเร่งรัดกำรจัดหำพัสดุก่อนพระรำชบัญญัติงบประมำณ
รำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๖๑ มีผลใช้บังคับ และแจ้งแนวทำงปฏิบัติกรณี
พระรำชบัญญัติกำรจัดซื้อจัดจ้ำงและกำรบริหำรพัสดุภำครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ มีผลใช้บังคับ  
กรมส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่นพิจำรณำแล้วเห็นว่ำ พระรำชบัญญัติกำรจัดซื้อจัดจ้ำง
และกำรบริหำรพัสดุภำครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ จะมีผลใช้บังคับในวันที่ ๒๓ สิงหำคม ๒๕๖๐ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องถือปฏิบัติตำมนัยพระรำชบัญญัติกำรจัดซื้อจัดจ้ำงและ
กำรบริหำรพัสดุภำครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ โดยมำตรำ ๑๒๘  บัญญัติให้กำรจัดซื้อจัดจ้ำง 
ที่ได้ด ำเนินกำรตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยกำรพัสดุของหน่วยกำรบริหำร
รำชกำรส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๓๕ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ก่อนวันที่พระรำชัญญัติกำรจัดซื้อ
จัดจ้ำงและกำรบริหำรพัสดุภำครัฐข้ำงต้นมีผลใช้บังคับและกำรตรวจรับและจ่ำยเงิน  
ยังไม่แล้วเสร็จ ให้ด ำเนินกำรตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยกำรพัสดุของหน่วย
บริหำรรำชกำรส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๓๕ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม เว้นแต่กรณีที่กำรจัดซื้อ 
จัดจ้ำงดังกล่ำว ยังไม่ได้ประกำศในระบบเครือข่ำยสำรสนเทศของกรมบัญชีกลำง  
หรือของหน่วยงำนของรัฐ เพ่ือให้ผู้ประกอบกำรเข้ำยื่นข้อเสนอต่อหน่วยงำนของรัฐ  
หรือในกรณีที่มีกำรยกเลิกกำรจัดซื้อจัดจ้ำงหรือกำรบริหำรพัสดุดังกล่ำว แล้วมีกำรจัดซื้อ
จัดจ้ำงใหม่ ให้ด ำเนินกำรตำมพระรำชบัญญัติกำรจัดซื้อจัดจ้ำงและกำรบริหำรพัสดุ
ภำครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐  ครับ  ส ำหรับรำยละเอียดข้อ ๑.๔  ก็มีอยู่แค่นี้นะครับ   
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ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  (ต่อ) 
นำยพิเชฐ  พลจอหอ 

เลขำนุกำรสภำเทศบำล 
(ต่อ) 

ส่วนในเรื่องที่  ๑.๕  ก็เป็นประกำศคณะกรรมกำรกลำงกำรสอบแข่งขันพนักงำน 
ส่วนท้องถิ่น เรื่อง รับสมัครสอบแข่งขันเพ่ือบรรจุเป็นข้ำรำชกำรหรือพนักงำนส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๖๐ รำยละเอียดตำมที่ปรำกฎในเอกสำรที่แจกให้ท่ำนสมำชิกนะครับ  
ก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทรำบ ตำมที่ท่ำนประธำนมอบหมำยมำให้เพียงเท่ำนี้ครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

ครับ  ขอบคุณท่ำนเลขำพิเชฐครับ ต่อไปเข้ำระเบียบวำระท่ี  ๒ นะครับ 
 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ 
 

เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองเรือ  
 ๒.๑  รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒  
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๒๖ พฤษภำคม ๒๕๖๐   

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ  สมัยสำมัญ สมัยที่  ๒  
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๒๖ พฤษภำคม ๒๕๖๐ มีทั้งหมด ๓๐ หน้ำ เลขำนุกำรสภำ
เทศบำลต ำบลหนองเรือ  ได้ส่งส ำเนำรำยงำนกำรประชุมให้กับสมำชิกทุกท่ำน  
พร้อมระเบียบวำระกำรประชุม และหนังสือนัดหมำยประชุมแล้ว มีสมำชิกสภำเทศบำล
ท่ำนใด พิจำรณำแล้วเห็นว่ำ ข้อควำมตอนใดไม่ถูกต้อง ตกหล่นหรือขำดหำยไป  
ตำมที่ท่ำนได้อภิปรำยไว้ ท่ำนก็สำมำรถแก้ไข และเพ่ิมเติมได้ โดยกำรแก้ไขถ้อยค ำ 
ในรำยงำนประชุมสภำเทศบำล  ให้กระท ำได้โดยมติของที่ประชุมสภำเทศบำล  
ขอเชิญครับ มีท่ำนใดจะขอแก้ไขถ้อยค ำในรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำล สมัยสำมัญ
สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ไหมครับ ไม่มีนะครับ ถ้ำไมมี่ผมจะขอมติจำกท่ีประชุมเลยนะครับ 

มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด ไม่รับรอง รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบล
หนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๒๖ พฤษภำคม ๒๕๖๐  
ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ ไม่มีนะครับ 

มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด รับรอง รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบล
หนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๒๖ พฤษภำคม ๒๕๖๐  
ขอได้โปรดยกมือด้วยครับ รับรองนะครับ ๑๑ เสียง นะครับ  

 
มติที่ประชุมสภาเทศบาล เป็นอันว่ำ ที่ประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ มีมติ  รับรอง รำยงำน 

กำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ 
เมื่อวันที่ ๒๖ พฤษภำคม ๒๕๖๐ ด้วยคะแนนเสียง ๑๑ เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี ๒ 
 

เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองเรือ (ต่อ) 
 ๒.๒  รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒  
ครั้งที่ ๒/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๑๔ มิถุนำยน ๒๕๖๐   
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

ต่อไปเป็นกำรรับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ  
สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ประจ ำปี ๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๑๔ มิถุนำยน ๒๕๖๐  
ซึ่งรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ 
ประจ ำปี ๒๕๖๐ มีทั้งหมด ๒๖ หน้ำ ซึ่งเลขำนุกำรสภำเทศบำล ได้ส่งส ำเนำรำยงำน 
กำรประชุม ให้ สมำชิกทุกท่ ำน  พร้อมระเบียบวำระกำรประชุม  และหนั งสื อ 
นัดหมำยกำรประชุม มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด พิจำรณำแล้ว เห็นว่ำข้อควำมตอนใด
ไม่ถูกต้อง ครบถ้วนหรือตกหล่น ขำดหำยไป ในวันที่ท่ำนได้อภิปรำยไว้ท่ำนก็สำมำรถ
แก้ไข และเพ่ิมเติมได้  โดยกำรแก้ไขถ้อยค ำรำยงำนกำรประชุมสภำให้กระท ำได้ โดยมติ
ของที่ประชุมสภำเทศบำล มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด จะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงไหมครับ  
ถ้ำไม่มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง ผมก็จะขอมติเลยนะครับ  

มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด ไม่รับรอง รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบล
หนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๑๔ มิถุนำยน ๒๕๖๐  
ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ ไม่มีนะครับ  

มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด รับรอง รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำล 
ต ำบลหนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๑๔ มิถุนำยน ๒๕๖๐ 
ขอได้โปรดยกมือครับ รับรอง ๑๑ เสียง นะครับ  

 
มติที่ประชุมสภาเทศบาล เป็นอันว่ำที่ประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ  มีมติ  รับรอง รำยงำน 

กำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ สมัยสำมัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๐  
เมื่อวันที่ ๑๔ มิถุนำยน ๒๕๖๐ ด้วยคะแนนเสียง ๑๑ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง  

 
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
เมื่อที่ประชุมสภำเทศบำล รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลแล้ว  

ให้เลขำนุกำรสภำเทศบำล ปิดประกำศรำยงำนกำรประชุมที่รับรองแล้ว ในที่เปิดเผย  
ณ ส ำนักงำนเทศบำลต ำบลหนองเรือ  เพ่ือให้ประชำชนทั่วไปทรำบ ตำมระเบียบ 
ข้อ ๓๓ วรรค ๔ ต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๓ 

 
เรื่อง  กระทู้ถาม 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

ในระเบียบวำระที่ ๓ นี้  ไม่มีกำรส่งกระทู้เข้ำมำนะครับ ขอข้ำมไประเบียบวำระ
ที่ ๔ เลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ 

 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในระเบียบวำระที่ ๔ นี้  ก็ไม่มีนะครับ  ขอข้ำมไประเบียบวำระท่ี ๕ ต่อไป 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ 
  คณะผู้บริหำรเทศบำลต ำบลหนองเรือ  เสนอร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณ

รำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๖๑ เพ่ือพิจำรณำในวำระที่ ๑ ขั้นรับหลักกำร 
(รำยละเอียดตำมเอกสำร ร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำย ประจ ำปีงบประมำณ 
พ.ศ.๒๕๖๑)  
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คณะผู้บริหำรเทศบำลต ำบลหนองเรือ  เสนอร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณ
รำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๖๑ เพ่ือพิจำรณำในวำระท่ี ๑ ขั้นรับหลักกำร  
รำยละเอียดปรำกฏตำมเอกสำรร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี
งบประมำณ พ. ศ. ๒๕๖๑ ขอเชิญท่ำนนำยกเสนอญัตติต่อสภำครับ 
 

นำยประสงค์ ศรีวัฒน์ 
นำยกเทศมนตรีต ำบลหนองเรือ 

 ขอบคุณท่ำนประธำนสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ท่ำนสมำชิกสภำเทศบำล
ต ำบลหนองเรือ ท่ำนผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำนครับ เนื่องจำกขณะนี้  องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นทั่วประเทศ ก็ก ำลังจัดท ำข้อบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น แม้กระทั่งเทศบำลต ำบลหนองเรือ ก็ไม่ได้ละเว้นที่จะจัดท ำ 
ทั้งนี้ ตำมระเบียบ ตำมหนังสือสั่งกำรของกระทรวงมหำดไทย 
 ดังนั้น เทศบำลต ำบลหนองเรือ จึงได้จัดท ำญัตตินี้ เพ่ือขอควำมเห็นชอบ 
ต่อสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ต่อไป  

 ญัตตินายกเทศมนตรีต าบลหนองเรือ เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบ 
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  
วาระท่ี ๑ รับหลักการ 

 เรียน ประธำนสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ด้วยเทศบำลต ำบลหนองเรือ  
ได้จัดท ำร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.๒๕๖๑  
เพ่ือใช้บังคับเสร็จสิ้นแล้ว  นำยกเทศมนตรีต ำบลหนองเรือ  จึงเสนอญัตตินี้  
เพ่ือให้สภำเทศบำลต ำบลหนองเรือพิจำรณำ โดยมีหลักกำรและเหตุผล ดังนี้  
หลักการ 
 ขอรับควำมเห็นชอบร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี  
พ.ศ. ๒๕๖๑ วำระที่ ๑ รับหลักกำร แห่งร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำย
ทั่วไปทั้งสิ้น  ยอดรวม ๕๒,๖๘๗,๘๕๐ บาท แยกรำยละเอียดตำมแผนงำน 
ได้ดังนี้ 
 ๑. ด้านบริหารงานทั่วไป 
     ๑.๑. แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป  ยอดรวม ๑๔,๗๗๙,๑๔๐  บำท 
     ๑.๒. แผนงำนกำรรักษำควำมสงบภำยใน ยอดรวม ๒,๘๖๙,๒๔๒  บำท 
 ๒.  ด้านบริการชุมชนและสังคม 

         ๒.๑. แผนงำนกำรศึกษำ  ยอดรวม  ๙,๘๓๕,๖๘๓  บำท 
     ๒.๒. แผนงำนสำธำรณสุข  ยอดรวม  ๒,๙๗๕,๓๘๒  บำท 
     ๒.๓. แผนงำนสังคมสงเครำะห์  ยอดรวม  ๕๔๗,๔๐๐  บำท  

. 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 
นำยประสงค์ ศรีวัฒน์ 

นำยกเทศมนตร ี
 

   ๒.๔. แผนงำนเคหะและชุมชน  ยอดรวม  ๙,๑๒๘,๓๖๘  บำท 
   ๒.๕. แผนงำนสร้ำงควำมเข้มแข็งของชุมชน  ยอดรวม ๕๓๗,๐๐๐  บำท 
   ๒.๖. แผนงำนกำรศำสนำวัฒนธรรมและนันทนำกำร ยอดรวม   
          ๘๕๙,๕๐๐  บำท 
 ๓.  ด้านเศรษฐกิจ 
    ๓.๑. แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ ยอดรวม  ๔,๐๕๕,๐๐๐ บำท 
    ๓.๒. แผนงำนกำรพำณิชย์  ยอดรวม  ๓๖๐,๐๐๐   บำท 
 ๔.  ด้านการด าเนินงานอ่ืน 
    ๔.๑. แผนงำนงบกลำง ยอดรวม  ๖,๗๔๑,๑๓๕  บำท 
งบประมาณรายจ่ายรวมทั้งสิ้น  ๕๒,๖๘๗,๘๕๐ บาท 

 
เหตุผล 
 เพ่ือให้กำรด ำเนินงำนของเทศบำลต ำบลหนองเรือ เป็นไปตำมนโยบำย 
ในกำรแก้ไขปัญหำควำมเดือดร้อนของประชำชน ตำมที่นำยกเทศมนตรีได้วำงไว้
ปรำกฏตำมแผนพัฒนำสำมปี (พ.ศ.๒๕๖๑ - พ.ศ.๒๕๖๔) ของเทศบำลต ำบล 
หนองเรือ ตลอดปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๖๑ และด ำเนินกำรจัดบริกำรสำธำรณะ 
ให้ เป็ น ไปตำมกฎหมำย  ระ เบี ยบ   ข้ อบั ง คับ  ค ำ สั่ ง  ห รื อหนั ง สื อ เ วี ยน 
ของกระทรวงมหำดไทย และนโยบำยของรัฐบำล เทศบำลต ำบลหนองเรือ 
จึงได้ประมำณกำรรำยรับ รวมทั้งสิ้น จ ำนวน  ๕๒,๖๘๘,๐๐๐ บำท  ตั้งงบประมำณ
เป็นรำยจ่ำยไว้ทั้งสิ้น  จ ำนวน  ๕๒,๖๘๗,๘๕๐ บำท ซึ่งรำยจ่ำยต่ ำกว่ำรำยรับ  
จ ำนวน ๑๕๐ บำท  
 อำศัยอ ำนำจตำมควำมในมำตรำ  ๖๕  แห่งพระรำชบัญญัติเทศบำล  
พ.ศ.๒๔๙๖  รวมแก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๑๓ พ.ศ. ๒๕๕๒ ประกอบกับตำมควำม 
ในข้อ ๙ และข้อ ๒๕ แห่งระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยวิธีกำรงบประมำณ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑  (รวมแก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๓  
พ.ศ.๒๕๔๓) และหนังสือกระทรวงมหำดไทย ด่วนมำก ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว๒๙๘๙  
ลงวันที่ ๓๐ พฤษภำคม ๒๕๖๐ เรื่อง ซักซ้อมแนวทำงกำรจัดท ำงบประมำณรำยจ่ำย
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นำยกเทศมนตรี
ต ำบลหนองเรือ จึงเสนอร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ 
พ.ศ. ๒๕๖๑ เพ่ือให้สภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ พิจำรณำให้ควำมเห็นชอบ ต่อไป
 ด้วยหลักกำรและเหตุผลดังกล่ำวข้ำงต้น นำยกเทศมนตรีต ำบลหนองเรือ  
จึงเสนอร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ  พ.ศ. ๒๕๖๑  
วำระที่ ๑ ขั้นรับหลักกำร  เพ่ือให้สภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ พิจำรณำให้ควำม
เห็นชอบต่อไป 
  โดยร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำย ได้จัดส่งให้ท่ำนสมำชิกแล้วนะครับ 
มีทั้งหมด ๑๒๓ หน้ำ รำยละเอียดปรำกฏตำมร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำย 
ป ร ะ จ ำ ปี ง บ ป ร ะ ม ำ ณ  พ . ศ . ๒ ๕ ๖ ๑   ที่ ไ ด้ แ น บ พ ร้ อ ม กั บ ญั ต ติ ฉ บั บ นี้  
ขอขอบคุณท่ำนประธำนครับ 

. 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
 ขอบคุณท่ำนนำยกเทศมนตรี  ที่ ได้ เสนอญัตติต่อสภำเทศบำลนะครับ  
ตำมที่ท่ำนนำยกเทศมนตรีได้เสนอญัตติต่อสภำ มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด 
อภิปรำยหรือไม่ ถ้ำมีก็ขอเชิญนะครับ เชิญท่ำนประนอมครับ 
  

นำงประนอม  ทินช่วย 
รองประธำนสภำเทศบำล 

 กรำบเรียน ท่ำนประธำนสภำ ท่ำนสมำชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่ำน ดิฉัน 
นำงประนอม ทินช่วย สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ เขต ๒ ดิฉันสงสัย 
เรื่อง ร่ำงเทศบัญญัติฯ หน้ำ ๑ ที่เลข ๒ ซอยบ้ำนหนองเรือ สงสัยค ำว่ำ ซอยบ้ำน
หนองเรือ  เป็นซอยบ้ำนหนองเรือหรือคะ  อยู่ทีห่น้ำ ๑ นะคะ  ขอบคุณค่ะ 
  

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอบคุณครับ และมีท่ำนอ่ืนจะอภิปรำยอีกหรือไม่ครับ ถ้ำมีก็ขอเชิญนะครับ  
ตำมหลักกำรแล้ว ก่อนจะรับร่ำงเทศบัญญัติฯ ก็ต้องมีกำรอภิปรำย เชิญท่ำนพิเชฐครับ 
  

นำยพิเชฐ  พลจอหอ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ ท่ำนสมำชิกสภำผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนครับ 
ล ำดับแรกอยำกให้ท่ำนสมำชิกช่วยดู ตัวเลขของญัตตินะครับ ในหมวดแผนงำน
สำธำรณสุข ๒,๙๗๕,๓๘๒ บำท และก็ไปเปิดดูในเล่มร่ำงเทศบัญญัตินะครับ ในหน้ำ 
๗ หมวดแผนงำนสำธำรณสุข ซึ่งตัวเลขไม่ตรงกันนะครับ ในญัตติจะเป็ น 
๒,๙๗๕,๓๘๒ บำท ส่วนแผนงำนสำธำรณสุข  ในร่ำงเทศบัญญัติหน้ำ ๗ จะเป็น 
๓,๐๗๕,๓๘๒ บำท  และในญัตตินะครับ ๔.๑ แผนงำนงบกลำง ตัวเลขจะเป็น 
๖,๗๔๑,๑๓๕ บำท และ ในร่ำงเทศบัญญัติ หน้ำ ๗ เหมือนกันนะครับ แผนงำน 
งบกลำงจะเป็น  ๖,๖๗๑,๑๓๕ บำท  ก็ไม่ทรำบว่ำจะใช้ตัวเลขตัวไหนนะครับ 
ผมรวมทั้งสองยอดแล้วตรงกันนะครับ ๕๒,๖๘๗,๘๕๐ บำท  ก็มีตัวเลขผิดอยู่สองจุด
นะครับ ไม่ทรำบว่ำจะใช้ตัวเลขไหนกันแน่ และในส่วนของร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณ
รำยจ่ำย ปี ๒๕๖๑ ตั้งข้อสงสัยไว้นะครับ และก็จะขออภิปรำยสักเล็กน้อย ในส่วน 
ของรำยรับที่เพ่ิมมำนะครับ ประมำณกำรรำยรับปี ๒๕๖๑ นะครับ ในหมวดที่เพ่ิม
ขึ้นมำอย่ำงเช่น ค่ำธรรมเนียมเก็บขยะมูลฝอย ในปี ๒๕๖๐ จ ำนวน  ๓๐๐,๐๐๐ บำท 
ปี ๒๕๖๑ ประมำณกำรไว้ ๔๐๐,๐๐๐ บำท นะครับ เพ่ิมจำกเดิม ๑๐๐,๐๐๐ บำท 
ก็เลยอยำกจะถำมว่ำเรำจัดเก็บ ค่ำธรรมเนียมกับ อบต.หนองเรือ ได้ตำมเป้ำหมำย
ที่ตั้งไว้ไหมครับ เพรำะว่ำตัวเลขเพ่ิมขึ้น กลัวว่ำมียอดค้ำงอะไรกันหรือเปล่ำนะครับ 
ในส่วนของค่ำธรรมเนียม แล้วก็ค่ำปรับผู้กระท ำผิดกฎหมำยจรำจรทำงบก เพ่ิมขึ้น 
๒๐,๐๐๐ บำท ในส่วนของกำรท ำผิดกฎหมำยจรำจรทำงบก ก็อยำกจะเรียนถำม 
ท่ำนประธำนผ่ำนไปถึงผู้บริหำร นะครับ ในส่วนนี้จะเป็นรำยรับที่ส่วนกลำงส่งมำ 
ให้เรำหรือว่ำ ต ำรวจในท้องที่เทศบำลต ำบลหนองเรือส่งเข้ำมำ ก็อยำกจะเรียน
สอบถำมในประเด็นนี้ ที่เพ่ิมขึ้นมำ เพรำะว่ำผมเห็นต ำรวจไปตั้งด่ำนอยู่แต่ในเขต 
ของ อบต.หนองเรือ ไม่เห็นมำตั้งในเขตเทศบำลต ำบลหนองเรือ แล้วจะเพ่ิมขึ้นมำได้
ยังไงนะครับ  ในส่วนของรำยรับก็คงมีเท่ำนี้ครับ ในส่วนของรำยจ่ำย ที่แตกต่ำงไป
จำกเทศบัญญัติปี ๒๕๖๐ ที่ไม่มีหรือขำดหำยไปอย่ำงเช่น โครงกำรจ้ำงนักเรียน
นักศึกษำท ำงำนก็คงไม่มีแล้วนะครับก็คงตัดไปนะครับ งบประมำณหน้ำก็คงไม่มี 
กำรจ้ำงนักเรียนนักศึกษำมำท ำงำนในช่วงปิดเทอม เพรำะว่ำทำงเทศบำลก็ตัดงบ 
ในส่วนนี้ออกไปแล้วนะครับ และในส่วนที่ตั้งข้อสังเกตอีกข้อหนึ่งก็คือ ค่ำไฟฟ้ำ 
ในส่วนของงำนบริหำรงำนทั่วไป ส ำนักปลัดเทศบำล ก็เป็นตัวเลขที่ลดลงนะครับ  
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 
 .นำยพิเชฐ  พลจอหอ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

(ต่อ) 

ก็ดีใจที่ตัวเลขลดลง แต่ในควำมเป็นจริงค่ำไฟฟ้ำลดลงจริงหรือเปล่ำครับ หรือว่ำ 
เรำใช้ไฟน้อยลง จำก ๒๕๐,๐๐๐ บำท ลดลง ๑๕๐,๐๐๐ บำท ก็เป็นแปลกๆ นะครับ 
เรำประหยัดไฟกันเพ่ิมขึ้นหรือเปล่ำ ค่ำไฟก็เลยลดลงนะครับ ผมเคยเห็นค่ำไฟฟ้ำ 
มีแต่เพ่ิมขึ้นนะครับ ไม่ค่อยเห็นว่ำค่ำไฟฟ้ำลดลงสักเท่ำไหร่นะครับ  แต่ถ้ำพอจ่ำย 
ก็ไม่มีปัญหำนะครับ ละก็ในส่วนของงำนป้องกันฯ ค่ำไฟฟ้ำก็ลดลงเหมือนกัน  
เป็นเพรำะว่ำไม่ค่อยมีคนเข้ำเวรหรือเปล่ำครับ ค่ำไฟฟ้ำก็เลยลดลงไป  ๕,๐๐๐ บำท 
และในส่วนของโครงกำรป้องกันโรคระบำดจำกสัตว์และแมลง หน้ำ  ๓๘   
ตั้งงบประมำณไว้  ๘๐,๐๐๐ บำท นี่ก็คงจะเป็นหลำยๆโรคนะครับ และงบประมำณ 
ที่โดนตัดออกไปในปีนี้ ในหน้ำ ๔๐ ก็จะเป็นโครงกำรทัศนศึกษำดูงำนผู้สูงอำยุ  
ซึ่งปีงบประมำณ ๒๕๖๑ ก็คงไม่มีกำรไปทัศนศึกษำดูงำนของผู้สูงอำยุนะครับ  
ก็ตั้งข้อสังเกตอยู่ว่ำ ขณะนี้ผู้สูงอำยุมีบทบำทอะไรบ้ำงในชุมชน ก็ต้องยอมรับว่ำ
ผู้สูงอำยุมีบทบำทมำกในชุมชน เรำต้องให้ควำมส ำคัญกับผู้สูงอำยุมำกเป็นพิเศษ 
เพรำะไม่ว่ ำจะจัดกิจกรรมใด  ผมเห็นแต่ผู้ สู งอำยุที่ออกมำให้ควำมร่วมมือ  
กรรมกำรชุมชนก็มำบ้ำงประปรำย ผู้ที่ให้ควำมสนใจจริงๆก็มำ ผู้ที่ไม่สนใจเลย 
ก็ไม่มำนะครับ  ก็จะได้ไปบอกกับทำงผู้สูงอำยุ ว่ำปีนี้พวกท่ำนผู้สูงอำยุจะไม่ได้ 
ไปศึกษำดูงำนที่ไหนแล้ว ให้ท ำใจไว้นะครับ ก็จะมีแต่ อสม. และกรรมกำรชุมชน 
ที่ได้ไปนะครับ  แล้วก็ในส่วนของกองช่ำง ก็สังเกตเห็นตัวเลขเพ่ิมขึ้นมำ ในส่วนของ 
งบโครงสร้ำงพ้ืนฐำน ก็จะมียอดงบประมำณจ ำนวน  ๔,๐๕๕,๐๐๐ บำท  นะครับ  
แต่ในส่วนของแผนงำนเคหะและชุมชน รู้สึกจะมีในส่วนของครุภัณฑ์ จ ำนวน ๑ 
รำยกำร คือ รถปิคอัพ ๔ ประตู ก็ไม่ทรำบว่ำมีคนท ำงำนหรือเปล่ำครับ ถึงได้ซื้อ 
รถปิคอัพมำ ผมว่ำไม่เห็นมีคนท ำงำนเลยคนท ำงำนก็ขำด มีแต่ ผอ.กองช่ำง คนเดียว 
ผมว่ำรถปิคอัพจึงยังไม่จ ำเป็น อยำกให้หำคนมำท ำงำนก่อนนะครับ  โครงกำรต่ำงๆ 
ในปีงบประมำณ ๒๕๖๐  งำนโครงสร้ำงพ้ืนฐำน ในส่วนของโครงกำรที่จ่ำยขำด 
เงินสะสมทั้งหมดไม่ทรำบว่ำด ำเนินกำรเสร็จแล้วหรือยัง ที่อนุมัติจ่ำยขำดไป ๒ ครั้ง  
แล้วก็สุดท้ำยนะครับ ท่ำนประธำน ในส่วนของงำนศำสนำและวัฒนธรรม ดูในหน้ำ
รำยละเอียดเลยก็ได้ครับหน้ำ ๑๑๕  งำนศำสนำวัฒนธรรมท้องถิ่น งบประมำณปี 
๒๕๖๑ จะไม่มีกำรอุดหนุนชุมชนแล้วใช่ไหมครับ  เพรำะไม่เห็นมีอยู่ในร่ำงเทศบัญญัติ
นะครับ  ในปี ๒๕๖๐ ก็ยังมีกำรอุดหนุนชุมชน เช่นประเพณีลอยกระทง ส ำหรับปีนี้ 
ไม่มี อุดหนุน ส ำหรับงำนเข้ำพรรษำก็เข้ำใจว่ำเทศบำล  จะเป็นเจ้ำภำพเอง 
หรือเปล่ำครับ ส ำหรับงำนบุญบั้ งไฟ ๑๐๐,๐๐๐ บำท โครงกำรจัดกิจกรรม 
งำนเข้ำพรรษำ  ๓๐,๐๐๐ บำท นะครับ งำนปีใหม่ ๑๕,๐๐๐ บำท งำนฮีตฮอยอีสำน 
๘๐,๐๐๐ บำท เข้ำใจว่ำเทศบำล จะเป็นเจ้ำภำพเองทั้งหมดหรือเปล่ำครับ ส ำหรับ 
งำนลอยกระทง ไม่ต้องอุดหนุนชุมชนแล้วใช่ไหมครับ แล้วจะให้ชุมชนมำร่วมงำน 
ยังไงครับ ถ้ำไม่อุดหนุนแล้ว งำนลอยกระทงถือว่ำเป็นงำนใหญ่ งำนประจ ำปี 
ของเทศบำล หรือว่ำเทศบำลจะรับผิดชอบจัดเองทุกอย่ำง ในงบประมำณ ๒๐๐,๐๐๐ 
บำท ชุมชนไม่ต้องร่วมใช่ไหมครับท่ำนประธำน   ฝำกถึงผู้บริหำรด้วยนะครับ  
จะได้แจ้งชุมชนได้ถูกต้อง  ขอบคุณครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 
๕ 

เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ข อ บ คุ ณ ท่ ำ น เ ล ข ำ พิ เ ช ฐ  น ะ ค รั บ   มี ท่ ำ น อ่ื น ที่ จ ะ อ ภิ ป ร ำ ย อี ก ไ ห ม ค รั บ  
ถ้ำไม่มี จะได้ให้ท่ำนนำยกตอบข้อซักถำมท่ำนพิเชฐนะครับ เชิญท่ำนนำยกครับ 
 

นำยประสงค์ 
ศรีวัฒน์ 

นำยกเทศมนตรี 

 ข อ บ คุ ณ ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ค รั บ  เ บื้ อ ง ต้ น ก็ ข อ ต อ บ ค ำ ถ ำ ม ท่ ำ น ป ร ะ น อ ม  
ก่อนนะครับ  ที่อยู่ก็คือที่อยู่ของเทศบำลปัจจุบันนะครับ โดยเป็นกำรพิมพ์มำจำกเว็บไซต์ ซึ่งเป็นเว็บไซต์ระบบบันทึกบัญชีขององค์กรปกครอง
ส่ ว น ท้ อ ง ถิ่ น  
ซึ่ ง เ ป ลี่ ย น เ ป็ น ที่ อ ยู่ จ ำ ก ที่ เ ร ำ เ ค ย แ จ้ ง ไ ว้   เ ข ำ ก็ เ ป ลี่ ย น ใ ห้ เ ป็ น  เ ล ข ที่  ๒  ซ อ ย บ้ ำ น 
ห น อ ง เ รื อ  ถ น น ม ลิ ว ร ร ณ  แ ข ว ง ต ำ บ ล ห น อ ง เ รื อ  จั ง ห วั ด ข อ น แ ก่ น  ๔ ๐ ๒ ๑ ๐  
ซึ่ ง ก็ เ ห มื อ น กั บ  ห มู่ ที่  ๑ ๓  ก็ ยั ง เ ป็ น ห น อ ง เ รื อ บ้ ำ น ใ ห ม่ อ ยู่ เ ล ย   ซึ่ ง เ ข ำ ก็ คิ ด ข อ ง เ ข ำ เ อ ง  
เรำอยู่ส่วนล่ำงเรำก็คอยท ำตำมแค่นั้น  เสนออะไรก็ไม่ได้ และนี่คือเว็บไซต์นะครับ http://www.laas.go.th เรำก็ยึดถือตำมท่ีระบบเขำท ำมำ 
 ส ำ ห รั บ ท่ ำ น พิ เ ช ฐ  ที่ ตั้ ง ข้ อ สั ง เ ก ตุ ไ ว้  ส่ ว น ข อ ง แ ผ น ง ำ น ส ำ ธ ำ ร ณ สุ ข  ใ น ญั ต ติ 
ที่นำยกอ่ำนกับในเล่มร่ำงเทศบัญญัติไม่เท่ำกัน เนื่องจำกกำรท ำงบประมำณปีนี้กระทรวงมหำดไทยก ำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
จั ด ท ำ ง บ ป ร ะ ม ำ ณ 
แ บ บ โ ค ร ง ก ำ ร  แ บ บ แ ผ น ง ำ น  เ พ ร ำ ะ ฉ นั้ น  แ ต่ ล ะ แ ผ น ง ำ น ข อ ง เ ท ศ บ ำ ล ต ำ บ ล ห น อ ง เ รื อ 
มี  ๖  แ ผ น ง ำ น  มี ง ำ น ที่ ซ้ ำ กั น อ ยู่ ห ล ำ ย แ ห่ ง  อ ย่ ำ ง เ ช่ น  ก ร ณี เ ร ำ จ ะ จั ด ซื้ อ เ ลื่ อ ย 
งำนป้องกันก็ต้องซื้อ งำนกองช่ำงก็ต้องซื้อ จึงเป็นเงื่อนไขที่ท ำให้เรำท ำซ้ ำๆ กันอยู่ ไม่ใช่ว่ำมีเครื่องเดียว สองเครื่องอยู่ภำยในเทศบำล และก็
พ อ จ ะ ใ ช้ ก็ ม ำ เ บิ ก 
ที่ ห้ อ ง เ ค รื่ อ ง มื อ  แ บ บ นี้ ไ ม่ ใ ช่  เ ร ำ จ ะ เ ห็ น ว่ ำ ก ำ ร ซื้ อ ก ร ะ ด ำ ษ  ทั้ ง  ๕ , ๖  ก อ ง ฝ่ ำ ย  ต่ ำ ง ค น 
ก็ ต่ ำ ง ซื้ อ  เ พ ร ำ ะ ฉ ะ นั้ น  ก ำ ร ตั้ ง ง บ ป ร ะ ม ำ ณ  แ ต่ ล ะ ก อ ง ฝ่ ำ ย ก็ ต่ ำ ง ค น ต่ ำ ง ตั้ ง  
จึงเป็นกำรยำกที่จะบอกได้ว่ำ เทศบำลต ำบลหนองเรือ ใช้กระดำษเอ ๔ ในแต่ละปีเท่ำไร พยำยำมคิดที่จะบอกว่ำท ำไมเรำไม่ใช้บัญชีของ
เ ท ศ บ ำ ล  เ พ ร ำ ะ ก ร ะ ท ร ว ง ม ห ำ ด ไ ท ย ไ ม่ ท ำ  ก ร ะ ท ร ว ง ม ห ำ ด ไ ท ย ท ำ ใ ห้ เ ป็ น แ จ ก แ จ ง  แ บ บ แ ผ น ง ำ น  
แ บ บ โ ค ร ง ก ำ ร  เ ร ำ ก็ เ ล ย ท ำ ต ำ ม  ก็ เ ล ย เ กิ ด ค ำ ถ ำ ม กั น เ ย อ ะ แ ย ะ  เ พ ร ำ ะ ฉ ะ นั้ น 
ในร่ำงเทศบัญญัติ ในหน้ำที่ท่ำนพิเชฐถำม (หน้ำ ๗) ด้ำนบริกำรชุมชนและสังคม  แผนงำนสำธำรณสุข ๓,๐๗๕,๓๘๒ บำท  กับในญัตติ ก็คือ 
๒,๙๗๕,๓๘๒ บำท ก็ขอนุญำตให้ปลัด ชี้แจง 
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ขอบคุณท่ำนนำยกครับ  เชิญท่ำนปลัดครับ 

ว่ำที่ร้อยโทสุร
เดช ลักษณะ 
ปลัดเทศบำล 

 เ รี ย น  ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ค รั บ   ดู ตั ว เ ล ข ภ ำ พ ร ว ม ข อ ง ง บ ป ร ะ ม ำ ณ ร ำ ย จ่ ำ ย น ะ ค รั บ  
ญัตติที่ท่ำนนำยก เสนอญัตติกับร่ำงเทศบัญญัติ หน้ำ ๗ บันทึกรำยจ่ำย ตัวเลขเท่ำกันนะครับ  ตอนนี้ขอให้ยึดที่ร่ำงเล่มนี้เป็นหลักนะครับ  
ดั ง นั้ น  ข อ ใ ห้ ท่ ำ น ส ม ำ ชิ ก แ ก้ ไ ข 
ข้อ ๒.๒ จำกที่ ๒,๙๗๕,๓๘๒ บำท ให้ปรับเป็น ๓,๐๗๕,๓๘๒ บำท แตกต่ำงอยู่ ๑๐๐,๐๐๐  บำท นะครับ ส่วน ๒.๕ ในญัตติเป็น  ๕๓๗,๐๐๐ 
บำท ให้แก้ไขนะครับ  ลดเหลือ ๕๐๗,๐๐๐ บำท  ครับ ลดลง ๓๐,๐๐๐ จำกแผนงบกลำงนะครับ ในญัติติ  เป็น ๖,๗๔๑,๑๓๕ บำท ใน
แผนงำนงบกลำงนะครับ ๔.๑  ให้ลดลงเหลือ ๖,๖๗๑,๑๓๕ บำท  ลดไป ๗๐,๐๐๐ บำท นะครับ มันจะตรงกันนะครับ ซึ่งสรุปก็คือ ด้ำน
สำธำรณสุข 
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ระเบียบวาระท่ี 
๕ 

เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 

ว่ำที่ร้อยโทสุร
เดช ลักษณะ 
ปลัดเทศบำล 

(ต่อ) 
 

เพ่ิม ๑๐๐,๐๐๐ บำท  แผนงำนสร้ำงควำมเข็มแข็งของชุมชนลดลง ๓๐,๐๐๐ บำท  แผนงำนงบกลำง ลดลง ๗๐,๐๐๐ บำท ตัวเลขเท่ำกันครับ  
ข อ ยื น ยั น ต ำ ม 
ร่ำงเล่มนี้นะครับ หน้ำ ๗ ขอให้ดูตำมนี้ร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำย ตำมเล่มนี้ก่อนนะครับ เดียวจะขออนุญำตคุยกับนักวิเครำะห์
นโยบำยและแผน ก่อนและจะขออนุญำตแก้ไขครับ 
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

ประชุมครำวต่อไปสรุปได้ไหมครับ 

นำยพิเชฐ  พล
จอหอ 

เลขำนุกำรสภำ
เทศบำล 

 

ต้องสรุปให้ไดว้ันนี้ครับ 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

เชิญท่ำนนำยก ต่อครับ 

นำยประสงค์ 
ศรีวัฒน์ 

นำยกเทศมนตรี 

 เ รื่ อ ง ร ำ ย รั บ น ะ ค รั บ   ค่ ำ ป รั บ  พ ร บ . จ ร ำ จ ร  เ ข ำ จ ะ ป รั บ กั น ที่ ก อ ง บั ง คั บ ก ำ ร   
วิธีปรับของเขำก็คือ ถ้ำยำนพำหนะใดที่จดทะเบียน ที่มีเจ้ำของ ในพ้ืนที่ ของ อปท.ใด เขำก็จะส่งค่ำปรับมำที่ อปท.นั้นๆ ปรำกฏว่ำ ปี ๒๕๖๐ 
ช่ ว ง ร ะยะ   ๑๑   เ ดื อน   เทศบำลต ำ บลหนอง เ รื อ  ได้ ค่ ำ ป รั บ ผู้ ก ร ะท ำ ค ว ำมผิ ด ต ำม  พรบ .  จ ร ำจ ร  เ พ่ิ ม ขึ้ น  
โ ด ย ส่ ง ม ำ ป ร ะ ม ำ ณ  ๓  ค รั้ ง  ค รั้ ง ล ะ ป ร ะ ม ำ ณ  ๕ , ๐ ๐ ๐  – ๗ , ๐ ๐ ๐  บ ำ ท  เ พ ร ำ ะ ฉ ะ นั้ น 
ก็สันนิฐำนได้ว่ำ ค่ำปรับ ตำม พรบ.จรำจร ซึ่งควรจะเพ่ิมขึ้น ก็เลยท ำให้ตัวเลขเพ่ิมขึ้น สถำนีต ำรวจ แต่ละแห่งส่งค่ำปรับเข้ำกองบังคับกำร 
เ พ ร ำ ะ ฉ ะ นั้ น ก อ ง บั ง คั บ ก ำ ร 
เ ข ำ จ ะ ไ ป ดู ว่ ำ  ค่ ำ ป รั บ ม ำ จ ำ ก ที่ ไ ห น  ร ถ ที่ ก ร ะ ท ำ ผิ ด นั้ น  จ ด ท ะ เ บี ย น เ ป็ น ชื่ อ ใ ค ร  
อ ำ ศั ย อ ยู่ ที่ ไ ห น  ก็ จ ะ แ บ่ ง จั ด ก ำ ร ใ ห้ ต ำ ม นั้ น  ร ว ม ทั้ ง  ภ ำ ษี ล้ อ เ ลื่ อ น  ก็ ท ำ ลั ก ษ ณ ะ 
เ ดี ย ว กั น  แ ต่ ว่ ำ เ ข ำ จ ะ ส่ ง เ ข้ ำ  อ บ จ . ก่ อ น   เ ข ำ ถึ ง จ ะ ส่ ง ต่ อ ไ ป ใ ห้  อ ป ท . แ ต่ ล ะ แ ห่ ง  
เรื่องเงินรำยได้จำกขยะ  สัญญำกำรทิ้งขยะกับ อบต.หนองเรือ จะสิ้นสุดลงวันที่ ๓๐ กันยำยน ปีนี้  เนื่องจำกมีค่ำใช้จ่ำยเพ่ิมขึ้น เทศบำลก็เลย
จ ะ ข อ ใ ห้  อ บ ต . ห น อ ง เ รื อ  เ พ่ิ ม ค่ ำ ใ ช้ จ่ ำ ย ใ น ก ำ ร ทิ้ ง ข ย ะ ม ำ ก ขึ้ น  แ ล ะ ใ น ข ณ ะ นี้  บ ริ ษั ท  อิ ซู ซุ  ซึ่ ง อ ยู่ ใ น เ ข ต  
อบต.หนองเรือ ก็ไม่มีคนเก็บขยะ เขำก็เข้ำมำสอบถำมว่ำ เขำจะเอำขยะไปทิ้งที่บ่อขยะเทศบำลต ำบลหนองเรือได้ไหม  จะคิดค่ำใช้จ่ำยยังไง 
ต ำ ม ม ำ ต ร ฐ ำ น ก็ คื อ  
เ ที่ ย ว ล ะ  ๕ ๐ ๐  บ ำ ท   เ ข ำ ก็ บ อ ก ว่ ำ  อ ำ ทิ ต ย์ นึ ง จ ะ มี ป ร ะ ม ำ ณ  ๓  เ ที่ ย ว  ก็ ร อ ใ ห้ ม ำ 
ท ำ สั ญ ญ ำ   แ ต่ ข ณ ะ นี้ ก็ ยั ง ไ ม่ ไ ด้ ม ำ ท ำ สั ญ ญ ำ  น ะ ค รั บ   ก็ เ ชื่ อ ไ ด้ ว่ ำ ร ำ ย ไ ด้ 
จ ำ ก ค่ ำ ธ ร ร ม เ นี ย ม เ ก็ บ แ ล ะ ข น ข ย ะ มู ล ฝ อ ย ก็ ค ว ร จ ะ เ พ่ิ ม ขึ้ น  ร ว ม ทั้ ง โ ร ง ง ำ น น้ ำ ต ำ ล 
มิ ต ร ภู เ วี ย ง  ซึ่ ง เ ร ำ ก็ จ ะ เ ก็ บ ค่ ำ ใ ช้ จ่ ำ ย เ พ่ิ ม ขึ้ น ด้ ว ย  เ ท ส โ ก้ โ ล ตั ส  ข ณ ะ นี้ ก ำ ร จั ด เ ก็ บ ข ย ะ 
ก็ ส ลั บ ซั บ ซ้ อ น ม ำ ก ยิ่ ง ขึ้ น  ก็ คิ ด ว่ ำ จ ะ เ พ่ิ ม บ้ ำ ง  ซึ่ ง เ รื่ อ ง ข ย ะ ฝ่ ำ ย ผู้ ก่ อ ข ย ะ ก็ ไ ม่ น่ ำ 
จ ะ มี ปั ญ ห ำ อ ะ ไ ร  คิ ด ว่ ำ ค ง จ ะ ท ำ ใ ห้ เ รี ย บ ร้ อ ย น ะ ค รั บ  ส่ ว น เ รื่ อ ง  ก ำ ร จั ด ง ำ น ป ร ะ จ ำ ปี  
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ง ำ น ฮี ต ฮ อ ย อี ส ำ น  ก็ บ อ ก ไ ว้ ว่ ำ ใ ห้ เ ป็ น ก ำ ร อุ ด ห นุ น ใ ห้ อ ำ เ ภ อ น ะ ค รั บ  ซึ่ ง ส่ ว น ห นึ่ ง 
เ ร ำ ก็ ท ำ เ อ ง  เ ช่ น  ก ำ ร บ ว ง ส ร ว ง  เ ร ำ ก็ แ บ่ ง ม ำ ท ำ  จ ริ ง ๆ  แ ล้ ว  เ ร ำ ก็ ท ำ ต ล อ ด เ ว ล ำ 
นั่ น แ ห ล่ ะ  แ ต่ ปี ที่ แ ล้ ว ตั้ ง ง บ ป ร ะ ม ำ ณ ไ ว้  ๕ ๐ , ๐ ๐ ๐  บ ำ ท   ก็ ไ ม่ พ อ  ก็ ไ ด้ โ อ น เ พ่ิ ม อี ก 
๓๐,๐๐๐ บำท  ส่วนเรื่องประเพณกีำรจัดงำนบุญบั้งไฟ ก็ตั้งงบประมำณไว้  

ระเบียบวาระท่ี 
๕ 

เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 

นำยประสงค์  
ศรีวัฒน์ 

นำยกเทศมนตรี 
(ต่อ) 

เ มื่ อ ถึ ง เ ว ล ำ  ถ้ ำ เ ท ศ บ ำ ล ฯ  ไ ม่ ท ำ เ อ ง ก็ ต้ อ ง อุ ด ห นุ น ชุ ม ช น อ ยู่ แ ล้ ว  ซึ่ ง เ ป็ น อ ำ น ำ จ ห น้ ำ ที่ 
ต ำ ม ก ฎ ห ม ำ ย  ที่ ส ำ ม ำ ร ถ ก ร ะ ท ำ ไ ด้  ไ ม่ ใ ช่ ว่ ำ ป ล่ อ ย ใ ห้ ชุ ม ช น ห นี ไ ป เ ล ย  ก็ เ ป็ น ห น้ ำ ที่ 
ที่ ก ำ ห น ด ต ำ ม ก ฎ ห ม ำ ย จั ด ตั้ ง  พ ร บ . เ ท ศ บ ำ ล  น ะ ค รั บ  ผู้ สู ง อ ำ ยุ  ก็ ค ง ไ ม่ ป ล่ อ ย ทิ้ ง น ะ ค รั บ  
ก็คงต้องมีงบประมำณเพ่ือกำรศึกษำดูงำน เพรำะว่ำกฎหมำยจัดตั้ง คือ พรบ.เทศบำล ก ำหนดให้เทศบำลมีอ ำนำจหน้ำที่ในกำรดูแลผู้สูงอำยุ 
เ ย ำ ว ช น  ดู แ ล แ ม้ ก ร ะ ทั่ ง 
ก ำ ร พั ฒ น ำ ด้ ว ย  เ พ ร ำ ะ ฉ ะ นั้ น  ก็ ค ง ทิ้ ง ไ ม่ ไ ด้ น ะ ค รั บ  ไ ม่ ท ร ำ บ ว่ ำ ไ ด้ ชี้ แ จ ง ค ร บ ถ้ ว น ไ ห ม  
ทีจ่ดไว้ก็มีเพียงเท่ำนี้  ขอขอบคุณท่ำนประธำนครับ 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ในเรื่องของกองช่ำง ที่ท่ำนพิเชฐได้ถำมไว้ เชิญท่ำนนำยก ชี้แจงครับ 

นำยประสงค์ 
ศรีวัฒน์ 

นำยกเทศมนตรี 

 ขณะนี้  เทศบำลต ำบลหนองเรือ มสี่วนรำชกำร อยู่ ๕  ส่วน รวมส ำนักปลัดเทศบำล แต่ละกองฝ่ำยขณะนี้ก็ได้ใช้รถจักรยำนยนต์ เป็น
ย ำ น พ ำ ห น ะ  
ใ น ก ำ ร ติ ด ต่ อ ป ร ะ ส ำ น ง ำ น  ส่ ว น ก อ ง ช่ ำ ง ก็ มี ค ว ำ ม จ ำ เ ป็ น ที่ จ ะ ต้ อ ง มี ย ำ น พ ำ ห น ะ 
ที่ ใ ห ญ่ ขึ้ น  เ ช่ น  ร ถ ก ะ บ ะ   ปั จ จุ บั น เ ท ศ บ ำ ล  มี ร ถ ก ะ บ ะ  อ ยู่  ๒  คั น  คั น ห นึ่ ง 
ฝ่ำยป้องกัน ใช้งำนประจ ำ และก็มีอีกคันนึงหมำยเลขทะเบียน ๖๖๕ ซึ่งเก่ำแล้ว ขณะนี้ ประตูเปิดไม่ได้ ก็ต้องไปอีกข้ำงหนึ่งเพ่ือไปดึงสลักขึ้น
จึ งสำมำรถ เปิ ด ได้  และบำงที ก็ ไป เสี ย ระหว่ ำ งทำงก็ มี  ก็ เห็ นว่ ำ กองช่ ำ งควรที่ จะมี รถ เป็ นของตั ว เองบ้ ำ งนะครั บ  ก็ เ ลย 
ได้เตือนไปตั้งแต่ปีงบประมำณ ๒๕๖๐ แล้ว ก็ยังไม่มีคนท ำ ส่วนคนขับรถ ก็คงจะต้องต่อสู้กันว่ำต้องขอเพ่ิม เพรำะก ำลังจะซื้อรถตักหน้ำขุดหลัง 
เ พ่ื อ ใ ช้ ใ น ง ำ น ส ำ ธ ำ ร ณ สุ ข 
ในกำรขุดโกยขยะ ในกำรจัดกำรงำนช่ำงอ่ืนๆ ถ้ำ ก.จังหวัด หรือคณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่น ประจ ำจังหวัด หรือ ก.กลำงคณะกรรมกำร
พ นั ก ง ำ น เ ท ศ บ ำ ล ก ล ำ ง ยั ง ไ ม่ อ นุ มั ติ  
ก็ ค ง ต้ อ ง ว่ ำ กั น เ นื่ อ ง จ ำ ก ง ำ น มี เ ย อ ะ ข น ำ ด นี้  คุ ณ จ ะ ม ำ ห ว ง ท ำ ไ ม  ย ก ตั ว อ ย่ ำ ง  
ช่ ำ ง เ อ ก  ซึ่ ง โ อ น ย้ ำ ย ม ำ ด ำ ร ง ต ำ แ ห น่ ง หั ว ห น้ ำ ฝ่ ำ ย แ บ บ แ ผ น แ ล ะ ก่ อ ส ร้ ำ ง  ซึ่ ง แ ต่ ล ะ ฝ่ ำ ย  
ทั้งฝ่ำยรับ และฝ่ำยส่งก็ยินดีแล้ว แต่มคี ำสั่งให้ส่งเรื่องถึงคณะกรรมกำรพนักงำนเทศบำล และมีเงื่อนไขว่ำ ต้องได้รับควำมเห็นชอบจำก ก.กลำง 
เ สี ย ก่ อ น  แ ล ะ เ ขี ย น ร ะ เ บี ย บ อ อ ก ม ำ ว่ ำ  ค่ ำ เ งิ น เ ดื อ น  ค่ ำ จ้ ำ ง ข้ ำ ร ำ ช ก ำ ร ร ะ ดั บ ผู้ บ ริ ห ำ ร  เ ช่ น  ช่ ำ ง เ อ ก  จ ะ ต้ อ ง  
ไม่เกินร้อยละ ๓๕  แต่ขณะเดียวกัน งบประมำณตำมกฎหมำยที่ อปท. สำมำรถจ่ำยเป็นเงินเดือนค่ำจ้ำง คือร้อยละ ๔๐  ตำมมำตรำ ๓๕ ถ้ำ
เ ป็ น ง บ ป ร ะ ม ำ ณ ใ ช้ จ่ ำ ย  
ใ ห้ ผู้ บ ริ ห ำ ร  ป ลั ด  ร อ ง ป ลั ด  หั ว ห น้ ำ ก อ ง ฝ่ ำ ย ต่ ำ ง ๆ  ร้ อ ย ล ะ  ๓ ๕   ก็ จ ะ เ ห ลื อ อี ก เ พี ย ง 
ร้ อ ย ล ะ  ๕   ก็ จ ะ ม ำ เ ป็ น เ งิ น เ ดื อ น ค่ ำ จ้ ำ ง  ข อ ง ผู้ ป ฏิ บั ติ ง ำ น ทั้ ง ห ล ำ ย  ร ว ม ทั้ ง ลู ก จ้ ำ ง ด้ ว ย  
ซึ่งไม่รู้ว่ำเขำเอำอะไรไปคิด  ก็เลยไม่มีคนท ำงำน ก็คงต้องรอให้เขำหำรือไป ก.กลำงเสียก่อนแล้วกัน ขณะนี้ช่ำงเอกก็ถือว่ำยังโชคดีมำก ที่ทำง
เ ท ศ บ ำ ล ภู เ วี ย ง เ ข ำ ยั ง 
ไม่ตัดบัญชีเงินเดือน ก็เลยกลับไปได้ ถ้ำเขำตัดบัญชีเงินเดือนแล้ว ก็ไม่รู้ จะเป็นยังไง เพรำะฉะนั้น  ก็ขอให้ท่ำนประธำน ท่ำนสมำชิกทุกท่ำน 
ล อ ง คิ ด ท บ ท ว น ดู ว่ ำ  ส ถ ำ น ะ 
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ของพวกเรำเป็นแบบนี้จะให้ท ำยังไง  ขอบคุณท่ำนประธำนครับ ตอบครบถ้วนนะครับ 
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ข อ บ คุ ณ ท่ ำ น น ำ ย ก   ค ร บ ถ้ ว น ค รั บ   มี ท่ ำ น ส ม ำ ชิ ก ท่ ำ น อ่ื น จ ะ อ ภิ ป ร ำ ย 
อี ก ไ ห ม ค รั บ   ไ ม่ มี น ะ ค รั บ   ถ้ ำ ไ ม่ มี  ส ม ำ ชิ ก ท่ ำ น ใ ด จ ะ อ ภิ ป ร ำ ย แ ล้ ว  ผ ม จ ะ ข อ ม ติ 
จำกที่ประชุมเลยนะครับ ครับ เชิญท่ำนปลัดครับ  

ระเบียบวาระท่ี 
๕ 

เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 

ว่ำที่ร้อยโทสุร
เดช ลักษณะ 
ปลัดเทศบำล 

 

 เ รี ย น ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น  แ ล ะ ท่ ำ น ส ม ำ ชิ ก อี ก ค รั้ ง ห นึ่ ง ค รั บ  ไ ด้ ต ร ว จ ส อ บ 
ร่ำงเทศบัญญัติกับท่ำนรองปลัด และนักวิเครำะห์ฯ แล้วนะครับ ข้อเท็จจริงถ้ำดูตำมทั้งหมดในรำยละเอียด ขณะนี้จะผิดตรงที่ร่ำงเทศบัญญัติฯ 
หน้ำ ๗ หน้ำเดียว นอกนั้นถูกต้องหมดนะครับ ที่ได้ท ำกำรแก้ไขเมื่อสักครู่ขออนุญำตยกเลิกนะครับ ให้ท่ำนยืนยันตำมญัตติที่นำยกเสนอ
ทั้งหมด ถูกต้องแล้วนะครับ ไม่มีกำรแก้ไขนะครับ ทุกอย่ำงถูกต้องนะครับ ยกเว้นร่ำงเทศบัญญัติฯ หน้ำ ๗ หน้ำเดียว เพรำะฉะนั้น 
จะขอแก้ไขที่ ร่ำงเทศบัญญัติฯ หน้ำ ๗ หน้ำเดียว นอกนั้นถูกต้องแล้วนะครับ ไม่ต้องแก้ไขอะไร ส่วนที่เสนอท่ำนนำยกในประเด็นที่ สมำชิก
ถำมว่ำท ำไมปีนี้ ไม่ อุดหนุนกรรมกำรหมู่บ้ำน   เนื่องจำกว่ำแผนพัฒนำท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ.๒๕๖๑ -๒๕๖๔) บังคับไว้ 
ในแผนพัฒนำท้องถิ่นสี่ปี จะมีหมวดหนึ่ง ในแบบ ผ.๐๒  ระบุว่ำให้หน่วยงำนระบุสี่ปี ต้องระบุว่ำมีใครขออุดหนุนบ้ำง แต่บังเอิญในแผนพัฒนำ
ท้ อ ง ถิ่ น ปี  ๒ ๕ ๖ ๑  ไ ม่ มี แ ผ น 
ที่กรรมกำรชุมชนร้องขอเลย ถ้ำสังเกตุตำมแผนร่ำงในฉบับนี้ เงินอุดหนุนหลำยหน่วย เรำไม่ได้ตั้งไว้เลย เนื่องจำกไม่มี กำรร้องขอ ดังนั้น มี
วิ ธี แ ก้ ไ ข ไ ด้ แ ต่ ต อ น นี้  ข อ ใ ห้ ร่ ำ ง 
เทศบัญญัติผ่ำนก่อน แล้วค่อยมำคุยกันเรื่องแผนว่ำจะแก้ไขอย่ำงไร เพรำะกำรแก้ไขแผนฯ ถ้ำท ำกำรแก้ไขแล้วต้องบรรจุในเทศบัญญัตินั้นและ
ห้ ำ ม ล บ อ อ ก  มั น จ ะ เ กิ ด ค ำ ถ ำ ม ก็ คื อ  มี ก ำ ร บั ง คั บ เ ป ลี่ ย น แ ป ล ง  แ ก้ ไ ข  ห รื อ เ พ่ิ ม เ ติ ม  ใ น แ ผ น แ ล้ ว  ใ ค ร ที่ เ พ่ิ ม  
๑ – ๑๐ ตั้งแต่ของแผนแต่ละปี คุณต้องบรรจุในเทศบัญญัติเท่ำนั้น  นี่คือปัญหำ ดังนั้น หลำยๆ อย่ำงที่ ท่ำนสมำชิกถำมว่ำเคยปฏิบัติ ท ำไม
ไม่ให้ วันนี้กรรมกำรชุมชนยังไม่มีกำรประชุมใหญ่ นะครับ เรำมีแต่แนะน ำเขำ และหลำยๆ อย่ำงในงบประมำณปีนี้ มีข้อหนึ่งที่สงสัยกัน ก็คือว่ำ 
เ ค ย อุ ด ห นุ น  ท ำ ไ ม ไ ม่ อุ ด ห นุ น  เ ค ย ตั้ ง ไ ว้  ท ำ ไ ม ไ ม่ ตั้ ง ใ ห้ เ ต็ ม  
เคยปฏิบัติ ท ำไมไม่ปฏิบัติให้ถูกต้อง เหมือนท่ำนสมำชิกถำมว่ำเรื่องผู้สูงอำยุ ปีนี้จ ำเป็นจะต้องไปดูงำนไหม เรำเคยตั้งอยู่งำนสำธำรณะสุข เรำ
ได้ยกเลิก เรำให้ไปตั้งอยู่ในหมวดของงำนพัฒนำชุมชน ประเภทสร้ำงควำมเข้มแข็งของชุมชน แต่เรำตั้งไว้ไม่เต็มยอด เพรำะว่ำเรำไม่แนใจว่ำ 
กำรพัฒนำผู้สูงอำยุในปีหน้ำ (๒๕๖๑) จะออกไปในทิศทำงไหน ดังนั้น และมีกำรเปลี่ยนชื่อจำกเดิมผู้สูงอำยุเรำจะเน้นเรื่องสำธำรณสุข แต่ปีนี้
เรำจะเน้นเรื่องอ่ืนๆ เพรำะปีที่ผ่ำนมำกเรำถูกหน่วยเหนือซักซ้อมว่ำ ถ้ำกำรดูงำนประกอบอำชีพพัฒนำ ถ้ำไม่เกี่ยวกับสำธำรณสุข มันจะเป็น
กำรสร้ำงภำรกิจอย่ำงอ่ืนๆ ดังนั้น ก็ตั้งให้ตรงภำรกิจ ส่วนเรื่องอ่ืนๆ โดยภำพรวมทั้งหมด ขอยืนยันตำมร่ำงเดิมนะครับ ภำพรวมทั้งหมดไม่มี
ก ำ ร แ ก้ ไ ข  แ ก้ ไ ข ห น้ ำ เ ดี ย ว  คื อ  ห น้ ำ  ๗  น ะ ค รั บ   ส่ ว น ที่ แ ก้ ไ ข ไ ป มื่ อ สั ก ค รู่ 
ขอยกเลิกนะครับ  
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

ครับ ขอบคุณท่ำนปลัดครับ เชิญท่ำนยำใจครับ 
 
 

นำงยำใจ  สำย
มณีวงศ์ 

สมำชิกสภำ
เทศบำล 

 ก ร ำ บ เ รี ย น ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ส ภ ำ  แ ล ะ ส ม ำ ชิ ก ผู้ ท ร ง เ กี ย ร ติ ทุ ก ท่ ำ น ค่ ะ   
ดิฉันนำงยำใจ  สำยมณีวงศ์ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ดิฉันมีเรื่องอยำกจะซักถำมนะคะ  เรื่อง โครงกำรจ้ำงนักเรียน ในช่วงปิดภำค
เรียน เห็นว่ำเป็น ๐%   ดิฉันก็เลยสงสัยค่ะ เรำยกเลิก หรือว่ำจะเอำเข้ำไปตั้งไว้ในส่วนของงบไหนไหมคะ ขอบคุณค่ะ 
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ระเบียบวาระท่ี 

๕ 
เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 เ มื่ อ สั ก ค รู่  ท่ ำ น พิ เ ช ฐ  ก็ ไ ด้ ส อ บ ถ ำ ม เ รื่ อ ง นี้ น ะ ค รั บ  แ ต่ ท่ ำ น น ำ ย ก ยั ง ไ ม่ ต อ บ  
ก็จะให้ตอบทีเดียวเลยนะครับ เชิญท่ำนปลัดครับ  
 

ว่ำที่ร้อยโทสุร
เดช ลักษณะ 
ปลัดเทศบำล 

 

  ขออนุญำตท่ำนประธำนครับ ประเด็นนี้ มีกำรพูดคุยในคณะผู้บริหำร และข้ำรำชกำร คือเรำถูกหน่วยเหนือตรวจสอบ เรื่องกำรจ้ำงเด็ก
นั ก เ รี ย น ใ น อั ต ร ำ 
วั น ล ะ   ๒ ๐ ๐  บ ำ ท  แ ล้ ว ก็ ไ ม่ เ กิ น  ๖ ๐ ๐  ห น่ ว ย เ ห นื อ ต ร ว จ ส อ บ ว่ ำ สิ่ ง ที่ คุ ณ ใ ห้ เ ด็ ก ท ำ  
มีรำยงำนกำรท ำงำนไหม ซึ่งท่ีผ่ำนมำมันไม่มีเลย ก็เพรำะว่ำท่ำนถำมประเด็นนี้แหละ เพรำะส่วนใหญ่เด็กที่เรำจ้ำงมำเกือบยี่สิบคน หรือสิบคน
ในงวดนี้ ครึ่งหนึ่งนั่งอยู่เฉยๆ ไม่มีผลงำนนะครับ ดังนั้น  เมื่อหน่วยเหนือมำตรำวจ  มันเหมือนกับ กำรจ้ำงเหมำบริกำร เมื่อไม่มีผลงำน
เ จ้ ำ ห น้ ำ ที่ ก็ มี ค ว ำ ม ผิ ด น ะ ค รั บ  ดั ง นั้ น  ใ น ก ำ ร ท ำ ง ำ น ต ร ง นี้ 
ผ ม ก็ ต้ อ ง ม อ ง ก่ อ น น ะ ค รั บ ว่ ำ  ถ้ ำ ยั ง ตั้ ง แ ล้ ว จ ะ ท ำ ง ำ น จ ริ ง ไ ห ม   ถ้ ำ จ ะ ท ำ จ ริ ง ๆ   น โ ย บ ำ ย 
ก็ ยั ง ไ ม่ ย ก เ ลิ ก น ะ ค รั บ  เ พี ย ง แ ต่ ว่ ำ เ ร ำ ต้ อ ง ห ำ แ น ว ท ำ ง ว่ ำ  ถ้ ำ จ ะ ท ำ จ ริ ง ๆ  เ ด็ ก นั ก เ รี ย น 
ที่มำฝึกงำนกับเรำ ในช่วงสั้นๆ ต้องมีเนื้องำนจริง ซึ่งตอนนี้หลำยๆ หน่วย หลำยๆ แห่ง ก็เจอปัญหำเดียวกัน คือ  ๑. ไม่ใช่นโยบำยเร่งด่วนที่
แ ก้ ปั ญ ห ำ ส ำ ห รั บ เ ด็ ก  
๒ . เ ด็ ก ที่ ม ำ ฝึ ก ง ำ น จ ริ ง ๆ  ไ ม่ ใ ช่ เ ด็ ก ย ำ ก จ น  เ ร ำ พิ สู จ น์ ไ ม่ ไ ด้ ว่ ำ จ น ห รื อ ไ ม่ จ น  
และเรำก็ไม่รู้นิสัยของเด็กนักเรียน แตป่ีนี้จะท ำไหม เมื่อเรำไม่สำมำรถจะหำข้อเท็จจริงในเรื่องของกำรท ำงำนที่ว่ำเนื้องำนที่เขำท ำมีจริงหรือไม่
จริ ง  แบบนี้ กลั วว่ ำจะเป็นปัญหำนะครั บ  เพรำะฉะนั้ น ใน กำรตั้ ง งบประมำณไว้  ๐% เพรำะเรำยั งหำ ข้อยุติ ไม่ ได้  
ถ้ ำ ตั้ ง ง บ ป ร ะ ม ำ ณ ไ ว้ แ ล้ ว ไ ม่ ไ ด้ ด ำ เ นิ น ก ำ ร  ก ลั ว จ ะ เ กิ ด ค ำ ถ ำ ม ว่ ำ ตั้ ง ไ ว้ ท ำ ไ ม  แ ต่ ถ้ ำ 
ไ ม่ ไ ด้ ตั้ ง ไ ว้ แ ต่ เ ร ำ ก็ ยั ง ส ำ ม ำ ร ถ เ พ่ิ ม เ ติ ม ขึ้ น ม ำ ไ ด้  โ ด ย ร ะ บุ เ ห ตุ ผ ล ค ว ำ ม จ ำ เ ป็ น  
ขอบคุณท่ำนประธำนครับ  
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ค รั บ  ข อ บ คุ ณ ท่ ำ น ป ลั ด ค รั บ  มี ท่ ำ น อ่ื น จ ะ อ ธิ บ ำ ย ร่ ำ ง เ ท ศ บั ญ ญั ติ อี ก ไ ห ม ค รั บ  
มีไหมครับถ้ำไม่มีจะขอมติจำกท่ีประชุมเลยนะครับ  
 มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด ไม่รับหลักการ แห่งร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำย จ่ำยประจ ำปีพ. ศ. ๒๕๖๑ ในวำระที่ ๑ ชั้นรับ
หลักกำร ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ ไม่รับหลักกำรนะครับ ไม่มี นะครับ  
 และมีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด รับหลักการ แห่งร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี พ. ศ. ๒๕๖๑ ในวำระที่ ๑ ชั้นรับ
หลักกำร ขอได้โปรดยกมือขึ้นด้วยครับ รับหลักกำรนะครับ ๑๑ เสียงนะครับ งดออกเสียง ๑   
  

มติที่ประชุม
สภาเทศบาล 

 ทีป่ระชุมสภำเทศบำล มีมติเห็นชอบ รับหลักการ แห่งร่ำงเทศบัญญัติ งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี พ. ศ. ๒๕๖๑ ในวำระที่ ๑ ชั้นรับ
หลักกำรด้วยคะแนนเสียง ๑๑ งดออกเสียง ๑ เสียง ครับ  

 
นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ต่อไปขอเชิญเลขำนุกำรได้ชี้แจง ระเบียบที่เกี่ยวข้องครับขอเชิญครับ 
 
 

ระเบียบวาระท่ี เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 
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๕ 
นำยพิเชฐ  พล

จอหอ 
เลขำนุกำรสภำ

เทศบำล 
 

 เ รี ย น ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ส ภ ำ ที่ เ ค ำ ร พ  ท่ ำ น ส ม ำ ชิ ก ส ภ ำ เ ท ศ บ ำ ล ผู้ ท ร ง เ กี ย ร ติ 
ทุกท่ำนครับ ตำมระเบียบข้อบังคับกำรประชุมสภำท้องถิ่นครับ ข้อ ๑๐๕ ภำยใต้ข้อบังคับข้อ ๑๐๓ และ ๑๐๔  สภำท้องถิ่นมีอ ำนำจเลือก 
ส ม ำ ชิ ก ส ภ ำ ท้ อ ง ถิ่ น 
ห รื อ บุ ค ค ล ที่ ไ ม่ ไ ด้ เ ป็ น ส ม ำ ชิ ก ส ภ ำ ท้ อ ง ถิ่ น  เ ป็ น ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร ส ภ ำ ท้ อ ง ถิ่ น  ชุ ด ต่ ำ ง ๆ  
ตำมควำมจ ำเป็นแก่กิจกำรในหน้ำที่ของสภำท้องถิ่น ดังนี้ นะครับ  
 ใ น ว ร ร ค  ๒  (๓ ) เ กี่ ย ว กั บ ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร แ ป ร ญั ต ติ ร่ ำ ง ข้ อ บั ญ ญั ติ น ะ ค รั บ 
ใ น เ มื่ อ ส ภ ำ เ ท ศ บ ำ ล ต ำ บ ล ห น อ ง เ รื อ  ไ ด้ รั บ ห ลั ก ก ำ ร แ ห่ ง ร่ ำ ง เ ท ศ บั ญ ญั ติ แ ล้ ว น ะ ค รั บ 
ก็จ ำเป็นต้องแต่งตั้งคณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำงเทศบัญญัตินะครับ และในข้อ ๑๐๓  (๑) คณะกรรมกำรสำมัญนะครับ จะต้องประกอบไปด้วย
ส ม ำ ชิ ก ส ภ ำ ท้ อ ง ถิ่ น 
ที่มจี ำนวนไม่น้อยกว่ำ ๓ คน แต่ไม่เกิน ๗ คน  ซึ่งเรำก็ต้องเลือกกันอีกทีว่ำจะเลือก คณะกรรมกำรแปรญัตติจ ำนวนกี่ท่ำนนะครับ 
 ส่วนข้อ ข้อ ๑๐๗ ภำยใต้บังคับข้อ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมกำรสภำท้องถิ่น ให้สมำชิก สภำท้องถิ่นหรือผู้บริหำรท้องถิ่นเสนอชื่อ
ส ม ำ ชิ ก ส ภ ำ ท้ อ ง ถิ่ น ห รื อ บุ ค ค ล 
ที่ไม่ได้เป็น สมำชิกสภำท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมำชิกสภำท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมำชิกสภำท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่ำสองคน  ส่วน
ก ร ณี ที่ ผู้ บ ริ ห ำ ร ท้ อ ง ถิ่ น 
เ ป็ น ผู้ เ ส น อ ไ ม่ ต้ อ ง มี ผู้ รั บ ร อ ง  ก ำ ร เ ส น อ ชื่ อ ใ ห้ เ ส น อ ไ ด้ โ ด ย ไ ม่ จ ำ กั ด จ ำ น ว น  เ ว้ น แ ต่  
ที่ ป ร ะ ชุ ม มี ม ติ เ ป็ น อ ย่ ำ ง อ่ื น  แ ล ะ ใ ห้ น ำ วิ ธี ก ำ ร เ ลื อ ก ต ำ ม ข้ อ  ๑ ๒  ม ำ ใ ช้ บั ง คั บ 
โดยอนุโลม  ส่วนข้อ ๑๒ วรรค ๒ กรณีที่กฎหมำยว่ำด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นก ำหนดให้สภำท้องถิ่นใดมี รองประธำนสภำท้องถิ่นได้
ม ำ ก ก ว่ ำ ห นึ่ ง ค น ใ ห้ เ ลื อ ก 
รองประธำนสภำท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรองประธำนสภำท้องถิ่นในล ำดับถัดไปทีละคนจนกว่ำจะครบตำม จ ำนวนที่พึงมีนะครับ ผม
ก็ เ รี ย น ชี้ แ จ ง เ กี่ ย ว กั บ 
กำรเลือกคณะกรรมกำรแปรญัตติ เพียงเท่ำนี้ครับท่ำนประธำน ขอบคุณครับ  
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

  ค รั บ ต ำ ม ที่ ท่ ำ น เ ล ข ำ นุ ก ำ ร ไ ด้ ชี้ แ จ ง ร ะ เ บี ย บ แ ล ะ มี ป ร ะ เ ด็ น ที่ จ ะ ต้ อ ง พิ จ ำ ร ณ ำ  
ใ น ส่ ว น แ ร ก  คื อ  ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร แ ป ร ญั ต ติ  ค ว ร จ ะ มี จ ำ น ว น กี่ ค น ต ำ ม ร ะ เ บี ย บ ข้ อ บั ง คั บ 
กำรประชุมสภำท้องถิ่น ข้อ ๑๐๓ (๑) คณะกรรมกำรสำมัญ ประกอบด้วยสมำชิกสภำท้องถิ่น มีจ ำนวนไม่ น้อยกว่ำสำมคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน ขอ
เชิญท่ำนสมำชิกสภำเทศบำลได้เสนอควำมเห็นต่อท่ีประชุมสภำว่ำสมควรจะมีเท่ำไหร่ขอเชิญครับ เชิญท่ำนพิเชฐครับ 
 

นำยพิเชฐ  พล
จอหอ 

เลขำนุกำรสภำ
เทศบำล 

 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำเทศบำลที่เคำรพ ท่ำนสมำชิกสภำเทศบำลผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนครับ ผมนำยพิเชฐ  พลอหอ สมำชิกสภำ
เทศบำลต ำบลหนองเรือ ผมขอเสนอว่ำ คณะกรรมกำรแปรญัตติควรจะมี ๔ ท่ำนครับ  
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

  ข อ ผู้ รั บ ร อ ง ค รั บ  ท่ ำ น วั น ท อ ง กั บ ท่ ำ น ป ร ะ น อ ม น ะ ค รั บ  ถ้ ำ มี ท่ ำ น อ่ื น ที่ จ ะ เ ส น อ 
อี ก ไ ห ม ค รั บ  ไ ม่ มี น ะ ค รั บ  ไ ม่ มี ก็ จ ะ ถื อ เ ป็ น ม ติ เ ล ย น ะ ค รั บ  ม ติ เ ป็ น เ อ ก ฉั น ท์ น ะ ค รั บ 
เพรำะไม่มีท่ำนอ่ืนเสนอข้ึนมำอีก    
 
 

ระเบียบวาระท่ี เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 
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๕ 
มติที่ประชุม
สภาเทศบาล 

  เป็นอันว่ำ มติเป็นเอกฉันท์คณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณมี ๔ คนนะครับ ล ำดับต่อไปให้ท่ำนสมำชิกสภำ
เ ท ศ บ ำ ล  เ ส น อ ชื่ อ ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร 
แ ป ร ญั ต ติ  ร่ ำ ง เ ท ศ บั ญ ญั ติ  ค น ที่  ๑  น ะ ค รั บ ข อ เ ชิ ญ ท่ ำ น ส ม ำ ชิ ก เ ส น อ ชื่ อ เ ล ย น ะ ค รั บ  
เชิญท่ำนยำใจครับ 
  

นำงยำใจ  สำย
มณีวงศ์ 

สมำชิกสภำ
เทศบำล 

 

  เ รี ย น ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ค่ ะ   ดิ ฉั น น ำ ง ย ำ ใ จ  ส ำ ย ม ณี ว ง ศ์  ส ม ำ ชิ ก ส ภ ำ เ ท ศ บ ำ ล 
ต ำบลหนองเรือ ขอเสนอ ท่ำนเจษฎำ  สุดสะอำด คนที่ ๑  ขอบคุณค่ะ 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

   ข อ ผู้ รั บ ร อ ง ด้ ว ย ค รั บ  ท่ ำ น ป รี ช ำ กั บ ท่ ำ น พิ เ ช ฐ น ะ ค รั บ  แ ล ะ มี ท่ ำ น อ่ื น จ ะ เ ส น อ 
อี ก ไ ห ม ค รั บ  ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร แ ป ร ญั ต ติ ค น แ ร ก น ะ ค รั บ  เ ส น อ ค น ที่  ๑  ก่ อ น น ะ ค รั บ  
ไม่มีนะครับ 
 มติเป็นเอกฉันท์นะครับ คณะกรรมกำรแปรญัตติท่ำนที่ ๑ คือ  
ท่ำนเจษฎำ   สุดสะอำด  
 ต่อไปเป็นคณะกรรมกำรแปรญัตติท่ำนที่ ๒  เชิญท่ำนวันทอง เสนอครับ  
 

นำงวันทอง  ถำ
วงษ์กลำง 

สมำชิกสภำ
เทศบำล 

 

  ข อ บ คุ ณ ค่ ะ ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ส ภ ำ ค่ ะ   เ รี ย น  ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ส ภ ำ   ดิ ฉั น น ำ ง วั น ท อ ง  
ถำวงษ์กลำง สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ดิฉันขอเสนอ ท่ำนประนอม  ทินช่วยเป็นคนที่ ๒ ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ข อ ผู้ รั บ ร อ ง  ๒  ท่ ำ น ค รั บ  ท่ ำ น วิ นั ย  กั บ ท่ ำ น เ จ ษ ฎ ำ  น ะ ค รั บ  แ ล ะ มี ท่ ำ น อ่ื น 
ที่จะเสนอคณะกรรมกำรแปรญัตติท่ำนที่ ๒ อีกไหมครับ ไม่มีนะครับ  
 ถื อ ว่ ำ ม ติ เ ป็ น เ อ ก ฉั น ท์ น ะ ค รั บ  ท่ ำ น ป ร ะ น อ ม   ทิ น ช่ ว ย   เ ป็ น ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร 
แปรญัตติ ท่ำนที่ ๒ นะครับ   
 ต่อไปเป็นคณะกรรมกำรแปรญัตติท่ำนที่ ๓ นะครับ เชิญท่ำนประนอมครับ 

  
.นำงประนอม  

ทินช่วย 
สมำชิกสภำ
เทศบำล 

 

 ก ร ำ บ เ รี ย น ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ส ภ ำ  ส ม ำ ชิ ก ผู้ ท ร ง เ กี ย ร ติ ทุ ก ท่ ำ น ค่ ะ  ดิ ฉั น 
นำงประนอม ทินช่วย  สมำชิกสภำเทศบำลเขต ๒ ดิฉันขอเสนอท่ำนวินัย ซุยทอง ค่ะ  
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ข อ ผู้ รั บ ร อ ง  ๒  ท่ ำ น ค รั บ  ท่ ำ น วั น ท อ ง  กั บ ท่ ำ น ม ำ นิ ต  น ะ ค รั บ  มี ท่ ำ น อ่ื น 
ที่จะเสนอคณะกรรมกำรแปรญัตติท่ำนที่ ๓ อีกไหมครับ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ 
 ม ติ เ ป็ น เ อ ก ฉั น ท์ น ะ ค รั บ   ท่ ำ น วิ นั ย   ซุ ย ท อ ง   เ ป็ น ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร แ ป ร ญั ต ติ 
ร่ำงเทศบัญญัติท่ำนที่ ๓  
 ต่ อ ไ ป เ ป็ น ก ร ร ม ก ำ ร แ ป ร ญั ต ติ ท่ ำ น ที่  ๔  ท่ ำ น สุ ด ท้ ำ ย  ข อ เ ชิ ญ เ ส น อ เ ล ย ค รั บ  
ขอเชิญท่ำนปรีชำเสนอครับ    
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นำยปรีชำ  ท้ำว
โสม 

สมำชิกสภำ
เทศบำล 

 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำ และสมำชิกสภำผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนครับ ผมนำยปรีชำ ท้ำวโสม สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ผมขอ
เสนอ ท่ำนพุฒ  จันทร์เหนือ ครับ    
  

 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 
๕ 

เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ท่ำนพุฒ  จันทร์เหนือ นะครับ ขอผู้รับรอง ๒ ท่ำนครับ ท่ำนชัยยง  ถำวงษ์กลำง และท่ำนยำใจ สำยมณีวงศ์ นะครับ  มีท่ำนอ่ืนที่จะ
เ ส น อ ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร แ ป ร ญั ต ติ 
ท่ำนที่ ๔ อีกไหมครับ เชิญท่ำนพิเชฐครับ  
  

นำยพิเชฐ  พล
จอหอ 

เลขำนุกำรสภำ 
 

 เ รี ย น  ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ส ภ ำ ที่ เ ค ำ ร พ  ท่ ำ น ส ม ำ ชิ ก ส ภ ำ เ ท ศ บ ำ ล ผู้ ท ร ง เ กี ย ร ติ ทุ ก ท่ ำ น  
ผมนำยพิเชฐ  พลจอหอ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ  ผมขอเสนอชื่อคณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำงเทศบัญญัติคนที่ ๔ ท่ำนวันทอง  ถำ
วงษ์กลำง นะครับ   
  

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ข อ ผู้ รั บ ร อ ง  ๒  ท่ ำ น ค รั บ  ท่ ำ น วิ นั ย  กั บ เ จ ษ ฎ ำ  น ะ ค รั บ  ต อ น นี้ มี ผู้ เ ส น อ  
ท่ ำ น พุ ฒ   จั น ท ร์ เ ห นื อ   เ ป็ น ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร ค น ที่  ๔   กั บ ท่ ำ น พิ เ ช ฐ เ ส น อ ท่ ำ น วั น ท อ ง 
ถำวงษ์กลำง  เป็นคณะกรรมกำรแปรญัตติ  คนที่ ๔ มี ๒ ท่ำนนะครับ จะต้องมีกำรลงมตินะครับ เชิญท่ำนวันทองครับ  
  

นำงวันทอง  ถำ
วงษ์กลำง 

สมำชิกสภำ
เทศบำล 

 

 ขอบคุณค่ะท่ำนประธำน  ดิฉันนำงวันทอง ถำวงษ์กลำง สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ  ขอสละสิทธิ์ค่ะ  
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 เ ส น อ ชื่ อ แ ล้ ว ก็ ต้ อ ง ล ง ม ติ กั น น ะ ค รั บ  มี ท่ ำ น ใ ด เ ห็ น ว่ ำ ท่ ำ น พุ ฒ  จั น ท ร์ เ ห นื อ 
ควรจะเป็นคณะกรรมกำรแปรญัตติท่ำนที่ ๔ ขอเชิญยกมือด้วยครับ  ๒ ท่ำนนะครับ ท่ำนชัยยงค์กับท่ำนปรีชำ และมีท่ำนใดเห็นสมควรที่จะให้
ท่ำนวันทอง ถำวงษ์กลำง เป็นคณะกรรมกำรแปรญัตติท่ำนที่ ๔  ขอเชิญยกมือด้วยครับ  ๗ เสียงนะครับ  
 มติเป็นเอกฉันท์ ว่ำให้ท่ำนวันทอง  ถำวงษ์กลำง  เป็นคณะกรรมกำรแปรญัตติท่ำนที่ ๔ นะครับ  
 สรุปว่ำ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ ผมจะทบทวนเลยนะครับคณะกรรมกำรแปรญัตติ ๔ ท่ำน คือ ๑. ท่ำนเจษฎำ สุดสะอำด  ๒. ท่ำน
ประนอม ทินช่วย  ๓. ท่ำนวินัย ซุยทอง  ๔. ท่ำนวันทอง ถำวงษ์กลำง  สรุปตำมนี้นะครับ  
 เมื่อได้คณะกรรมกำรแปรญัตติ ร่ำงเทศบัญญัติแล้วต่อไปขอเชิญท่ำนเลขำนุกำรได้ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้องต่อไป ขอเชิญครับ  
 

นำยพิเชฐ  พล
จอหอ 

เลขำนุกำรสภำ
เทศบำล 

 

 เ รี ย น ท่ ำ น ป ร ะ ธ ำ น ส ภ ำ  ที่ เ ค ำ ร พ  ท่ ำ น ส ม ำ ชิ ก ส ภ ำ  เ ท ศ บ ำ ล ผู้ ท ร ง เ กี ย ร ติ 
ทุ ก ท่ ำ น ค รั บ  ใ น เ มื่ อ ที่ ป ร ะ ชุ ม ส ภ ำ เ ท ศ บ ำ ล ต ำ บ ล ห น อ ง เ รื อ  ไ ด้ แ ต่ ง ตั้ ง ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร 
แปรญัตติครบ ๔ ท่ำนเรียบร้อยแล้วนะครับ ผมก็จะขอเรียนแจ้งที่ประชุมนะครับว่ำ ตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำร
ประชุมสภำท้องถิ่น ข้อ ๑๐๙ วรรคหนึ่ง นะครับ กำรนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมกำรสภำท้องถิ่นครั้งแรก ให้เป็นหน้ำที่ของ
เลขำนุกำรสภำท้องถิ่น นะครับ   เพรำะฉะนั้นก็ขอเรียนท่ำนสมำชิก นะครับที่เป็นคณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำงเทศบัญญัติทั้ง ๔ ท่ำน นะครับ
หลังจำกเสร็จสิ้นกำรประชุมสภำในครั้งนี้แล้วนะครับ  ผมขอนัดประชุมเพ่ือเลือกตั้งประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ   และเลขำนุกำร
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คณะกรรมกำรแปรญัตติเลยนะครับ ต่อจำกกำรประชุมครั้งนี้เสร็จสิ้นแล้วนะครับ นัดที่ห้องประชุมนี้เลยนะครับ  
 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 
๕ 

เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 

นำยพิเชฐ  พล
จอหอ 

เลขำนุกำรสภำ
เทศบำล 

(ต่อ) 

 และตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำรประชุมสภำท้องถิ่นข้อที่ ๔๕ วรรค ๒  ญัตติร่ำง เทศบัญญัติงบประมำณ
ร ำ ย จ่ ำ ย  จ ะ พิ จ ำ ร ณ ำ  
๓  ว ำ ร ะ ร ว ด  ไ ม่ ไ ด้ น ะ ค รั บ  แ ล ะ ใ น ก ำ ร พิ จ ำ ร ณ ำ ว ำ ร ะ ที่  ๒  ใ ห้ ก ำ ห น ด ร ะ ย ะ เ ว ล ำ 
เ ส น อ ค ำ แ ป ร ญั ต ติ ไ ว้ ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ ำ  ๒ ๔  ชั่ ว โ ม ง  นั บ ตั้ ง แ ต่ ที่ ป ร ะ ชุ ม ส ภ ำ มี ม ติ รั บ ห ลั ก ก ำ ร 
แ ห่ ง ร่ ำ ง ข้ อ บั ญ ญั ติ ง บ ป ร ะ ม ำ ณ นั้ น น ะ ค รั บ  ต ำ ม ร ะ เ บี ย บ ข้ อ  ๔ ๙  ว ร ร ค ห นึ่ ง ญั ต ติ 
ร่ ำ ง ข้ อ บั ญ ญั ติ ที่ ส ภ ำ ท้ อ ง ถิ่ น ล ง ม ติ รั บ ห ลั ก ก ำ ร แ ล้ ว  ถ้ ำ จ ะ ต้ อ ง ส่ ง ใ ห้  ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร 
แ ป ร ญั ต ติ พิ จ ำ ร ณ ำ  ใ ห้ ป ร ะ ธ ำ น ส ภ ำ ท้ อ ง ถิ่ น ส่ ง ร่ ำ ง ข้ อ บั ญ ญั ติ นั้ น ไ ป ใ ห้  ค ณ ะ ก ร ร ม ก ำ ร  
แปรญัตติพิจำรณำโดยละเอียด และที่ประชุมสภำท้องถิ่นจะต้องก ำหนด ระยะเวลำเสนอค ำแปรญัตติต่อคณะกรรมกำรแปรญัตติด้วยด้วยนะ
ครั บ  ก็ ใ นป ระ เด็ นที่ จ ะ เ รี ย นชี้ แ จ งต่ อ ไปนี้ น ะค รั บ ก็ จ ะ เ ป็ นป ระ เด็ น อยู่ ส อ งป ระ เด็ นค รั บ   คื อปร ะ เ ด็ น แรก   
สภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ต้องก ำหนดระยะเวลำยื่นแปรญัตตินะครับ ที่ระเบียบก ำหนดไว้ คือไม่น้อยกว่ำ ๒๔ ชั่วโมง นะครับ ส่วนประเด็น
ที่สอง ก็คือ สภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ต้องก ำหนดวันเวลำกำรประชุมสมัย ๒ และสมัยที่ ๓ นะครับซึ่งก็ให้ทำงสมำชิกได้เสนอแยกเป็น ๒ 
ประเด็นนะครับ คือหนึ่งเรำต้อง ก ำหนดระยะเวลำยื่นแปรญัตตินะครับตำมตำรำงก็คือก ำหนดไว้ ๓ วันนะครับ วันละ ๘ ชั่วโมงก็คือจะครบ 
๒๔  ชั่ ว โ ม ง น ะค รั บ  ส่ ว น วั น ที่ จ ะป ร ะชุ ม  ว ำ ร ะ  ๒  ว ำ ร ะ  ๓  ก็ ท่ ำ น ส ม ำ ชิ ก ก็ พิ จ ำ ร ณ ำ  
เ ส น อ ม ำ เ ล ย น ะ ค รั บ ว่ ำ จ ะ ป ร ะ ชุ ม ว ำ ร ะ  ๒  เ มื่ อ ไ ห ร่  แ ต่ ค ว ร จ ะ ใ ห้ มี เ ว ล ำ อี ก  ๑  วั น  ก็ คื อ 
ให้ท่ำนคณะกรรมกำรแปรญัตติได้มีประชุมสรุปก่อนนะครับ เพรำะว่ำยื่นแปรไว้ ๓ วัน อีกวันหนึ่งก็ควรจะให้มีเว้นให้คณะกรรมกำรแปรญัตติ
ไ ด้ ส รุ ป ผ ล  ร ว ม ถึ ง ท่ ำ น ผู้ บ ริ ห ำ ร 
จะ ได้ เ ข้ ำ มำชี้ แจ งประชุ มสรุ ป  ๑  วั น  แล้ ว ค่ อยจะ เป็ น  ประชุ มว ำ ระ  ๒  ว ำระ  ๓  ก็ จ ะ เสนอ 
วันไหนก็แล้วแต่ทำงที่ประชุมนะครับ เรียนชี้แจงที่เท่ำนี้ครับท่ำนประธำนครับ 
  

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ต ำ ม ที่ ท่ ำ น เ ล ข ำ นุ ก ำ ร ส ภ ำ  ไ ด้ ชี้ แ จ ง ร ะ เ บี ย บ ไ ว้  ท่ ำ น ส ม ำ ชิ ก ส ภ ำ เ ท ศ บ ำ ล 
ได้เสนอก ำหนดระยะเวลำกำรยื่น เวลำยื่นค ำแปรญัตติ และก ำหนดวันเวลำที่จะประชุมวำระ ๒ และวำระ ๓  ก็ขอให้ท่ำนสมำชิกปรึกษำหำรือ
กั น แ ล ะ เ ส น อ เ ล ย น ะ ค รั บ  
ขอเชิญครับ ครับเดี๋ยวพักสักครู่ให้ท่ำนสมำชิก ได้ปรึกษำหำรือกัน พัก ๕ นำทีนะครับ 

(พัก ๕ นาที) 
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 เมื่อท่ำนสมำชิกมำครบแล้ว ขอประชุมต่อเลยนะครับ มีสมำชิกสภำเทศบำล ท่ำนใดจะเสนอเวลำยื่นค ำแปรญัตติด้วยครับ เชิญครับ
เชิญท่ำนยำใจครับ   
  

นำงยำใจ  สำย
มณีวงศ์ 

สมำชิกสภำ
เทศบำล 

 

 กรำบเรียนท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ และสมำชิกสภำผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนค่ะดิฉันนำงยำใจ  สำยมณีวงศ์  สมำชิกสภำเทศบำลต ำบล
ห น อ ง เ รื อ   ข อ เ ส น อ วั น ยื่ น 
แปรญัตติ เป็ นวั นที่  ๑๗ , ๑๘ , ๑๙  สิ งห ำคม ซึ่ ง วั นที่  ๑๙  เป็ นวั น เส ำร์  นะคะ แต่ ก็ ใ ห้  
อยู่ในเวลำรำชกำร กรรมกำรจะมำรอรับที่เทศบำลค่ะ ขอบคุณค่ะ  
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ระเบียบวาระท่ี 
๕ 

เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

  วันที่ ๑๗, ๑๘, ๑๙  สิงหำคม ๒๕๖๐  ตำมเวลำรำชกำร มีท่ำนใดจะเสนออีกไหมครับ สรุปตำมนี้นะครับ เป็นวันพฤหัสบดี   ๑๗ วัน
ศุ ก ร์ ที่  ๑ ๘  แ ล ะ วั น เ ส ำ ร์ 
ที่  ๑๙   สิ งหำคม   ๒๕๖๐   ขอผู้ รั บ รอง  ๒  ท่ ำนนะครั บ  ท่ ำนวั นทอง   และท่ ำน พุฒ 
นะครับ เชิญท่ำนเจษฎำครับ 
  

นำยเจษฎำ  สุด
สะอำด 

สมำชิกสภำ
เทศบำล 

 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำที่เคำรพครับ กระผมนำยเจษฎำ สุดสะอำด  สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ เขต ๑  ผมขอเสนอวันยื่น
แปรญัตตินะครับ คือวันที่ ๑๗, ๑๘ และวันที่ ๒๑  สิงหำคม ๒๕๖๐  ในวันและเวลำรำชกำรครับ  
  

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ขอผู้รับรอง ๒ ท่ำนครับ ท่ำนอัมพร กับท่ำนประนอม  นะครับ  
 มี ผู้ เ ส น อ  ๒  ท่ ำ น น ะ ค รั บ  คื อ ท่ ำ น ย ำ ใ จ  เ ส น อ ยื่ น ค ำ แ ป ร ญั ต ติ  วั น ที่  
๑๗ - ๑๙  สิงหำคม ๒๕๖๐  ซึ่งวันที่ ๑๙ เป็นวันเสำร์นะครับ มีผู้รับรอง ๒ ท่ำน คือท่ำนวันทอง ถำวงษ์กลำง  และท่ำนพฒุ  จันทร์เหนือ 
 และท่ำนเจษฎำ เสนอยื่นค ำแปรญัตติ ในวันที่ ๑๗, ๑๘ และ ๒๑ มีท่ำนอัมพร กับท่ำนประนอม  รับรองนะครับ  
 จะขอมติจำกท่ีประชุมเลยนะครับ มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด เห็นชอบตำมที่ท่ำนยำใจเสนอยื่นแปรในวันที่ ๑๗ ถึงวันที่ ๑๙ ขอได้
โปรดยกมือขึ้นด้วยครับ  ๖ เสียงนะครับ และมีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใดเห็นชอบตำมที่ท่ำนเจษฎำเสนอยื่นค ำแปรญัตติในวันที่ ๑๗, ๑๘ 
และ ๒๑ สิงหำคม  ขอได้โปรดยกมือด้วยครับ  ๓ เสียงนะครับ  
 ม ติ เ ป็ น เ อ ก ฉั น ท์  เ ป็ น อั น ว่ ำ ยื่ น ค ำ แ ป ร ญั ต ติ ใ น วั น ที่  ๑ ๗  ถึ ง วั น ที่  ๑ ๙  ต ำ ม ที่ 
ท่ำนยำใจเสนอครับ ครับต่อไป มีสมำชิกท่ำนใดจะเสนอ วันและเวลำ ประชุมสภำเทศบำลวำระที่ ๒ ชั้นแปรญัตติ และวำระที่ ๓ ชั้นตรำเป็น
เ ท ศ บั ญ ญั ติ  
ก็ขอเชิญนะครับ เชิญท่ำนพิเชฐครับ  
 

นำยพิเชฐ  พล
จอหอ 

เลขำนุกำรสภำ
เทศบำล 

 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ สมำชิกสภำเทศบำลผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนครับ ผมนำยพิเชฐ  พลจอหอ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบล
หนองเรือ ในประเด็นกำรก ำหนด กำรประชุมในวำระที่ ๒ และวำระที่ ๓ นะครับ  ขอเสนอเป็นวันพฤหัสบดีที่ ๒๔  สิงหำคม ๒๕๖๐ เวลำ 
๑๐.๐๐ น. 
 

นำยไกรศักดิ์  
ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำ

เทศบำล 

 ข อ ผู้ รั บ ร อ ง ด้ ว ย ค รั บ   ส อ ง ท่ ำ น น ะ ค รั บ  ท่ ำ น วั น ท อ ง กั บ ท่ ำ น วิ นั ย น ะ ค รั บ 
แ ล ะ มี ส ม ำ ชิ ก ท่ ำ น อ่ื น ที่ จ ะ เ ส น อ  วั น ป ร ะ ชุ ม ว ำ ร ะ ที่  ๒   ชั้ น แ ป ร ญั ต ติ  แ ล ะ ว ำ ร ะ ที่  ๓  
ชั้นตรำเป็นเทศบัญญัติ  มีไหมครับ  เชิญท่ำนเจษฎำครับ   
 

นำยเจษฎำ  สุด
สะอำด 

สมำชิกสภำ
เทศบำล 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ  ผมนำยเจษฎำ  สุดสะอำด ขอเสนอวันที่ ประชุมวำระ ที่ ๒ และวำระที่  ๓  เป็นวันจันทร์ ที่ ๒๘ 
สิงหำคม พ.ศ ๒๕๖๐  
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ะเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง ญัตติพิจารณาเสนอใหม่ (ต่อ) 
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
 วันจันทร์ที่ ๒๘ สิงหำคม นะครับ ขอผู้รับรอง ๒ ท่ำนครับ ท่ำนปรีชำ  
กับท่ำนมำนิต นะครับ 
 ท่ำนพิเชฐ เสนอวำระที่ ๒ ชั้นแปรญัตติ กับวำระที่ ๓ ชั้นตรำ 
เป็นเทศบัญญัติ  ในวันที่ ๒๔ สิงหำคม  พ. ศ. ๒๕๖๐ เวลำ ๑๐.๐๐ น  ส่วนท่ำนเจษฎำ 
สุดสะอำด เสนอวำระที่ ๒  และวำระที่ ๓  ในวันที่ ๒๘ สิงหำคม ๒๕๖๐ 
ขอมติเลยนะครับ  
 มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใดเห็นชอบให้เปิดประชุมวำระที่ ๒  ชั้นแปรญัตติ  
กับวำระที่ ๓ ชั้นตรำเป็นเทศบัญญัติ  ในวันที่ ๒๔ สิงหำคมพ. ศ. ๒๕๖๐  
เวลำ ๑๐.๐๐ น ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ  ๗ เสียงนะครับ  
 และมีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใดเห็นชอบ ให้ เปิดประชุมวำระที่  ๒  
ชั้นแปรญัตติ  กับวำระที่ ๓ ชั้นตรำเป็นเทศบัญญัติ ในวันที่ ๒๘ สิงหำคม 
พ.ศ ๒๕๖๐ ขอได้โปรดยกมือขึ้นด้วยครับ  ๓  เสียงนะครับ  
    

มติที่ประชุมสภาเทศบาล  มีมติเป็นเอกฉันท์ ประชุมวำระที่ ๒ ชั้นแปรญัตติ  และวำระที่ ๓ ชั้นตรำเป็น
เทศบัญญัติ  ในวันที่ ๒๔ สิงหำคม พ. ศ. ๒๕๖๐ เวลำ ๑๐.๐๐ น. นะครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
 ระเบียบวำระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ  มีสมำชิกสภำเทศบำลท่ำนใด มีเรื่อง 
ที่จะน ำเสนอไหมครับ เชิญท่ำนปรีชำครับ  
  

นำยปรีชำ  ท้ำวโสม 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำ ท่ำนสมำชิกผู้ทรงเกียรติที่เคำรพ กระผมนำยปรีชำ
ท้ำวโสม สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ผมมีเรื่องที่จะสอบถำม ท่ำนผู้บริหำร 
ผ่ำนทำงท่ำนประธำน ก็คงหนีไม่พ้นเรื่องขยะ ตอนนี้กำรก ำจัดขยะ เห็นว่ำมีโครงกำร
งบประมำณใหม่ที่เรำก ำลังท ำอยู่ เป็นกำรแก้ปัญหำ เรื่องกำรจัดเก็บขยะให้เข้ำที่ 
หรือว่ำก ำจัดให้ลดน้อยลง หรือว่ำให้ไม่มีกลิ่น ผมก็เลยคิดว่ำ ตอนนี้ อยำกให้ก ำจัด 
ให้ได้นะครับ เห็นภำพแล้วก็หนักใจนะครับ เมื่อเช้ำไปดูขยะก็ยังกองอยู่เยอะเลยครับ 
ผมก็ไม่ทรำบว่ำที่ท ำใหม่ที่จะก ำจัดใหม่ เรำจะท ำวิธีไหนบ้ำง ผมก็ไม่ทรำบว่ำท ำยังไง 
เพรำะผมก็ยังเห็นอยู่เหมือนเดิม คือผมว่ำเรำท ำถูกวิธีหรือเปล่ำ ผมก็ยังไม่แน่ใจ 
นะครับ เพรำะว่ำงบประมำณก็จ่ำยไปเยอะโดยเฉพำะที่ เรำได้ซื้อเตำเผำขยะ 
งบประมำณก็เยอะแล้ว ประมำณ ๒๐ กว่ำล้ำน ก็ยังไม่เห็นท่ำทีว่ำขยะจะน้อยลง 
นะครับ  ผมก็อยำกจะให้มันใช้งำนได้ สำมำรถแก้ปัญหำได้ ผมก็เป็นห่วงเรื่อง
งบประมำณ ภำษีของพ่ีน้องประชำชน ที่ทุ่มเทไปในส่วนนั้น แต่มันไม่ได้ผล เรำยัง 
จะเอำไปทุ่ ม เทกับมัน  แต่ถ้ ำมัน ได้ ผล เท่ำ ไหร่ ก็ ไม่ ว่ ำ  คือ เรำได้ท ำ ไปแล้ ว 
อย่ำงเช่นเตำเผำขยะ ผมว่ำมันยัง ไม่ได้ผล ถ้ำจะคิดว่ำคุ้มหรือไม่คุ้ มก็ต้องท ำ  
เพ่ือบริกำรประชำชนมันก็ไม่ได้นะครับ ก็เหมือนกับกำรลงทุน ถ้ำขำดทุนไปทุกครั้ง 
แล้วจะเอำอะไรมำลงทุนอีก สุดท้ำยก็จะกลำยเป็นบุคคลล้มละลำยนะครับ  
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.ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
นำยปรีชำ  ท้ำวโสม 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 (ต่อ) 

ผมว่ำสงสำรพ่ีน้องประชำชนที่เสียภำษีเข้ำมำ และสงสำรเทศบำลเรำ ผมคิดว่ำ 
ให้เรำหำวิธีที่แน่ชัด ให้สำมำรถจัดกำรท ำให้ขยะลดน้อยถอยลง เรำก็ค่อยท ำ ค่อยคิด
ขึ้นมำ ลองผิด ลองถูก ผมก็อยำกจะฝำกให้ผู้บริหำรคิดใหม่ ให้มันเด่นชัด ให้สำมำรถ 
ท ำได้แน่ๆ ไม่ใช่แค่ลอง ผมก็เป็นห่วงเทศบำลของเรำที่ต่อไปก็จะใช้งบประมำณ 
ให้สูญเสียไปโดยเปล่ำประโยชน์ ก็มีเรื่องนี้ครับขอฝำกท่ำนประธำน น ำเรียนถึง 
ท่ำนผู้บริหำรด้วยครับ ขอขอบคุณครับ 

 
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
 ขอบคุณท่ำนปรีชำครับ  แล้วท่ำนอ่ืนละครับ ท่ำนเจษฎำ เชิญครับ 

 
นำยเจษฎำ  สุดสะอำด 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ กระผมนำยเจษฎำ  สุดสะอำด สมำชิกสภำ
เทศบำลต ำบลหนองเรือ ผมก็มีเรื่องที่จะน ำเรียนท่ำนประธำนสภำ อยู่หนึ่งเรื่อง 
นะครับ ช่วงนี้เป็นช่วงหน้ำฝนนะครับ  ปริมำณน้ ำฝนที่ตกลงมำเยอะ ตกลงมำท่วมบ้ำง
เป็นบำงจุดนะครับ ซึ่งมันก็ระบำยได้พอสมควรอยู่ครับ แต่มี.. ไม่ทรำบว่ำจะเอ่ยนำมได้
หรือเปล่ำนะครับ มีห้ำงร้ำนขนำดใหญ่ อำศัยช่วงที่น้ ำฝนเยอะ สูบน้ ำเสียออกมำระบำย
สู่ท่อน้ ำของเทศบำลเรำ ส่งลงร่องระบำยน้ ำของเรำ ท ำให้ส่งกลิ่นเหม็น และจะระบำย
ในช่วงสำมทุ่ม หรือถ้ำฝนตกจะสูบออกทันทีเลย ตอนนี้ส่งกลิ่นเหม็นมำกครับ ในช่วง
ระยะเวลำสำมทุ่ม เมื่อคืนผมได้เก็บภำพไว้อยู่นะครับ แต่ไม่ได้น ำมำเสนอในที่ประชุม
วันนี้นะครับ ก็ไม่ทรำบว่ำในระบบเขำปกติเขำต้องมีระบบบ ำบัด  แต่อำศัยช่วงเวลำ 
ที่มีปริมำณน้ ำฝน ฝนตกลงมำไม่แรงมำก ไม่สำมำรถที่จะมำท่วมผิวจรำจรได้ แต่เขำ 
ก็สูบน้ ำออกมำส่งกลิ่นเหม็นมำก ท ำอย่ำงนี้มำประมำณอำทิตย์หนึ่งได้แล้วครับ 
ชำวบ้ำนในเขตนั้นก็เดือดร้อนกันครับ ตอนเย็นๆ จะออกมำเล่นนอกบ้ำนไม่ได้เลยครับ 
ส่งกลิ่นเหม็นมำก แล้วชำวบ้ำนก็ไม่ทรำบว่ำจะร้องเรียนในเขตใด ผมเลยบอกว่ำเดี๋ยว
จะแจ้งให้ทำงเทศบำลตรวจสอบให้ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้น ก็ต้องรอสักหน่อย เพรำะต้อง
ตรวจสอบต้นทำงจริงๆ ก่อน ซึ่งตอนนี้ตรวจสอบแล้ว ต้นทำงจริงๆก็ออกมำจำกห้ำง... 
จะเห็นชัดในเวลำที่ฝนตก เพรำะน้ ำมีสีด ำมำก ส่งออกมำผมก็ไม่เข้ำใจว่ำ น้ ำมำจำกไหน 
เพรำะน้ ำลดเขำก็ยังสูบอยู่ กลิ่นก็แรงครับ และพอมันไหลมำตำมระบบท่อระบำย 
ออกมำทำงด้ำนหลังตลำดสดเรำ ก็ผ่ำนทำงเขตชุมชนตลำดสด จะมีน้ ำไหลออกมำ
ทำงด้ำนหน้ำโรงงำนน้ ำตำล ยังไงก็ขอฝำกท่ำนประธำนนะครับ ถึงท่ำนผู้บริหำร  
ให้ท ำกำรตรวจสอบโดยเร่งด่วนด้วยนะครับ เพรำะว่ำ ช่วงนี้ประชำชนได้รับ 
ควำมเดือดร้อนหนักมำกเลยครับ  

 
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
ขอบคุณท่ำนเจษฎำครับ ท่ำนอ่ืนละครับ เชิญท่ำนวันทองครับ 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
นำงวันทอง  ถำวงษ์กลำง 

สมำชิกสภำเทศบำล 
 

 ขอบคุณท่ำนประธำนค่ะ เรียนประธำนสภำเทศบำล ต ำบลหนองเรือ  
ดิฉันนำงวันทอง  ถำวงษ์กลำง  สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ก็มีอยู่ ๑ เรื่อง
นะคะท่ำนประธำน ฝำกท่ำนประธำนถึงท่ำนผู้บริหำรนะคะ เรื่องควันไก่ย่ำง
ประมำณบ่ำยสองบ่ำยสำมโมงในตลำดเทศบำลนะคะ แม่ค้ำตลำดเขำก็ฝำกมำบอก
ว่ำ ให้ประสำนมำทำงเทศบำลหน่อย เพรำะว่ำควันเยอะ เขำก็ท ำท่ออยู่ค่ะ 
ท่ำนประธำน แต่ทีนี้ควันมันลอยขึ้นไปแล้ว แต่มันก็ลอยกลับลงมำใส่แม่ค้ำในตลำด
ค่ะท ำให้เขำเดือดร้อนและเขำไม่กล้ำจะเขียนค ำร้องเพรำะว่ำอยู่ด้วยกัน พอดีดิฉัน  
มีโอกำสก็เลยจะฝำกท่ำน ให้ท่ำนไปดูหน่อยนะคะขอบคุณค่ะท่ำนประธำน  

 
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
 ครับท่ำนอ่ืนมีอีกไหมครับ เชิญท่ำนวินัยครับ  
 

นำยวินัย  ซุยทอง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 

 กรำบเรียนท่ำนประธำนสภำ ท่ำนสมำชิกสภำผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนครับ 
ผมนำยวินัย  ชุยทอง  สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ก็ขอกรำบเรียนท่ำน
ประธำน มีเรื่องภูมิทัศน์ของตลำดชุมชนนะครับ ทุกครั้งที่ฝนตกน้ ำฝนจะรั่วลงไปโดน
ปลั๊กไฟของแม่ค้ำที่อยู่ข้ำงล่ำง กลัวจะเกิดอันตรำย และได้ส่งไลน์ให้ดูทีนึงแล้วครับ 
แต่ก็ยังไม่ได้แก้ไขเปลี่ยนแปลง รวมทั้งต้นไม้ที่อยู่ด้ำนหลังตลำดชุมชน มันรกมำก 
นะครับ อยำกฝำกด้วยนะครับ แม่ค้ำก็ฝำกมำ ก็ฝำกท่ำนประธำนถึงผู้บริหำร ฝำกไป
ถึงผู้ที่รับผิดชอบ ในเรื่องนี้ด้วยนะครับก็อยำกให้รีบด ำเนินกำร ขณะนี้ สระหนองเรือ
ของเรำก็มีกำร ปรับปรุงภูมิทัศน์ กันอย่ำงยกใหญ่ เลยนะครับ ก็ไม่แน่ใจว่ำภูมิทัศน์
จะปรับปรุงได้ร้อยเปอร์เซ็นต์หรือเปล่ำ เพรำะว่ำก็เห็ นย้ำยหนีกันหมดแล้ว  
ที่ปรับปรุงกันไว้  ต้นไม้ที่อยู่ด้ำนหลัง ถ้ำเขำยังไม่ย้ำยทีมงำนเรำก็คงจะได้  
ไปปรับปรุงให้เขำซะ เพรำะมันรกมำก สงสัยจะเป็นต้นอินทผำลัม มีคนถ่ำยรูป 
ส่งมำให้ ก็อยำกให้ไปปรับปรุงด้วยนะครับ และรำงน้ ำฝนถ้ำไม่ย้ำยใหม่ ก็ขอให้ย้ำย
ปลั๊กไฟออกจำกจุดน้ ำไหลลงด้วยนะครับ เพรำะถ้ำน้ ำไหลลงโดนไฟมันจะช๊อต
ชำวบ้ำน ก็มีเท่ำนี้ล่ะครับท่ำนประธำนครับ ขอบคุณครับ  
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอบคุณท่ำนวินัยครับ เชิญท่ำนอ่ืนเลยครับ เชิญท่ำนประนอมครับ  
 

นำงประนอม  ทินช่วย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

ต ำบลหนองเรือ 

 กรำบเรียนท่ำนประธำนสภำ ท่ำนสมำชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่ำน ดิฉัน 
นำงประนอม  ทินช่วย  สมำชิกสภำเทศบำลเขต ๒  ดิฉัน ก็ต้องขอขอบคุณ ทุกกอง
ฝ่ำยที่ได้ตอบกระทู้ถำมมำ และบริเวณหน้ำส ำนักงำนป้องกันอยำกให้ปรับปรุงให้ดูดี
เพรำะว่ำตอนนี้มันมีหญ้ำขึ้นแล้วรกมำก เก้ำอ้ีวำงไม่เป็นระเบียบ อยำกให้จัดให้เป็น
ระเบียบ ส ำหรับเรื่องท่ี ๒  รถพ่วงจ ำนวน ๓ คัน ที่จอดอยู่ข้ำงส ำนักงำนสำธำรณสุข 
อยำกจะให้ เอำมำใช้ประโยชน์  ไม่แน่ ใจว่ ำจะใช้ประโยชน์อะไรได้บ้ ำง   
ส ำหรับเรื่องที่ ๓  เรื่องควำมสะอำดของศำลเจ้ำพ่อแสนเมือง เวลำมีคนไปบวงสรวง
ศำลเจ้ำพ่อแสนเมือง ก็จะมีน้ ำหวำน ท ำให้มีมดไต่เต็มไปหมด  และฝุ่นธูปกระจำย 
ก็อยำกจะให้คนงำน ช่วยดูแลท ำควำมสะอำดตรงนี้ด้วย เพรำะว่ำเห็นดูแลแต่บริเวณ 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
นำงประนอม  ทินช่วย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

(ต่อ) 

สนำมรอบๆ และอยำกทรำบว่ำ ผู้รับเหมำที่ขุดสระน้ ำหนองเรือ เห็นเขำขนเครื่องมือ
ออกไปหมดแล้วอยำกจะขอทรำบควำมคืบหน้ำในกำรขุดลอกสระหนองเรือ 
ว่ำด ำเนินกำรไปถึงไหนแล้ว  ขอบคุณค่ะ 
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอบคุณท่ำนประนอมครับ มีท่ำนอื่นอีกไหมครับ เชิญท่ำนพิเชฐครับ  
 

นำยพิเชฐ  พลจอหอ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 

 เรียนท่ำนประธำนสภำที่เคำรพท่ำนสมำชิก ผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนครับ  
ผมนำยพิเชฐ  พลจอหอ  สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ในเรื่องของระเบียบ
วำระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ อยำกจะขอชี้แจง เรื่องที่ ๑ นะครับ กำรยื่นเสนอค ำแปรญัตติ
นะครับ ไม่ว่ำจะเป็นกรรมกำรแปรญัตติ หรือว่ำท่ำนสมำชิกสภำเทศบำลยื่น 
แปรญัตตินะครับ ต้องท ำเป็นลำยลักษณ์อักษรนะครับ ต้องมีเอกสำร  และต้องยื่น
ต่อประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ  ตำมวันและเวลำที่ก ำหนดนะครับ และในส่วน
ของกำรแปรญัตตินะครับ กำรแปรญัตติก็ท ำได้เฉพำะขอลดรำยจ่ำย  ลดจ ำนวนเงิน
ที่จะขอจ่ำย ไม่สำมำรถท่ีจะแปรเพ่ิม หรือว่ำแปรตั้งเป็นรำยจ่ำยขึ้นมำใหม่ได้นะครับ 
นอกจำกจะได้รับควำมยินยอม ค ำรับรองจำกท่ำนนำยกเทศมนตรี  และก็ 
ท่ำนสมำชิกจะแปรไม่ได้เลย ในข้อ ๖๑  ก็คือห้ำมแปร ไม่ให้แปรญัตติในรำยกำร  
และจ ำนวนซึ่งมีข้อผูกพันอย่ำงใดอย่ำงหนึ่ง อย่ำงเช่นเงินเดือนค่ำตอบแทน  
ไม่สำมำรถแปรลดได้นะครับ ก็อยำกให้ท่ำนสมำชิกได้ศึกษำระเบียบ ให้ละเอียดถี่ถ้วน 
ก่อนที่จะยื่นแปรญัตตินะครับ ก็ในส่วนเรื่องที่ ๒  อยำกสอบถำมผ่ำนท่ำนประธำน
ถึงผู้บริหำร เกี่ยวกับตลำดคลองถม เพรำะว่ำตอนนี้กลับไปเป็นเหมือนเดิมอีกแล้ว 
ยื่นออกมำอีกแล้ว ตลำดทุกวันพฤหัสบดีนะครับ ตอนแรกผมก็ได้ไปเป็นส่วนหนึ่ง  
ที่ได้ร่วมประชุมที่ตลำด ว่ำจะไม่ให้เลยเสำไฟฟ้ำ ตอนนี้ก็เลยออกมำแล้ว สังเกต 
มำหลำยครั้งแล้ว เลยมำตลอดแล้วมำกระจุกกันอยู่ริมถนนเหมือนเดิม ก็ไม่ทรำบว่ำ 
เจ้ำหน้ำที่เรียกไปประชุมวันนั้นไม่มีประโยชน์เลยหรือยังไงนะครับ ก็เห็นท ำได้ 
อยู่ครั้งสองครั้ง ต่อมำก็เป็นเหมือนเดิม อันตรำยมำกนะครับ ก็สังเกตอยู่ตอนนี้  
รถวิ่งไม่ค่อยเยอะ แต่อีกไม่นำนก็จะเป็นช่วงเปิดหีบอ้อย ช่วงนั้นรถจะเยอะมำก 
และอันตรำย อยำกฝำกท่ำนประธำนถึงท่ำนผู้บริหำรให้ดูแลเรื่องนี้อีกทีนะครับ  
ช่วยดูแลแก้ไขด้วยนะครับ เรื่องที่ ๓ อยำกสอบถำมผ่ำนประธำนไปถึงท่ำนผู้บริหำร 
ท่ำนผู้บริหำรก็ได้พูดไปสักหน่อยแล้วล่ะครับ แต่ก็อยำกให้ชี้แจง เกี่ยวกับบุคลำกร
ข้ำรำชกำรที่จะย้ำยเข้ำมำท ำงำนในเทศบำลต ำบลหนองเรือยกกรณีตัวอย่ำง 
ก็ขออนุญำตเอ่ยถึงหัวหน้ำฝ่ำยกองช่ำงนะครับ ถ้ำจะรอให้เรื่องหำรือ ที่ท่ำนนำยก  
ได้ชี้แจงไปถ้ำหำรือผมว่ำมันก็จะใช้เวลำอีก เรำมำมองดูปัญหำ ที่ผมสังเกตเห็น 
ในตัวเอกสำรที่ทำงจังหวัดพวกเรำมำมันเกิน ๓๕ ก็ไม่ทรำบว่ำเอำระเบียบตัวไหนคิด 
ที่ท่ำนนำยกได้พูดไว้ว่ำ ระเบียบตัวไหนที่มำคิด ๓๕%  และทำงจังหวัดได้ค ำนวณ 
มำเกิน ๓๕  เป็น ๓๕.๕๙  เกินไป  ๐.๕๙ ก็ไม่ทรำบว่ำ ทำงเทศบำลเรำค ำนวณ 
ได้ตัวเลขเท่ำไหร่วันถึงเกิน เรำหรือเขำค ำนวณถูกหรือผิด หรือทำงจังหวัดค ำนวณผิด
เพรำะถ้ำเกินจริงๆ ท ำไมเรำไม่ปรับปรุงในส่วนต ำแหน่ง 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
นำยพิเชฐ  พลจอหอ 

เลขำนุกำรสภำเทศบำล 
(ต่อ) 

ในเทศบำลของเรำเพ่ือให้ทันต่อกำรแก้ปัญหำกำรท ำงำนต่ ำงๆ ตอนนี้ ในเรื่อง
โครงกำรที่จ่ำยจำกเงินจ่ำยขำดสะสม ก็อยำกจะถำมอยู่ว่ำ ได้ด ำเนินกำรประกำศ 
สักตัวหรือยัง ๒ ครั้งแล้วนะครับ อนุมัติจ่ำยขำดเงินสะสมไป ๒ ครั้ง และก็ยังคงค้ำง
อีกในส่วนของโครงสร้ำงพ้ืนฐำนปี ๒๕๖๐  เหลืออีก ๑ โครงกำรที่ยังไม่ได้ท ำ คือ 
ร่องน้ ำถนนหอมหวล ก็ไม่ทรำบว่ำ จะได้ประกำศทันไหม ถ้ำไม่ทันจะต้องได้กันเงิน 
ในส่วนเงินสะสมจ่ำยขำดเงินสะสมก็เหมือนกันนะครับ ในเรื่องของโครงสร้ำงพ้ืนฐำน 
บุคลำกรที่จ ำ เป็น ก็คือ  ช่ำง  ล ำพังท่ำน ผอ.ช่ำง คนเดียวก็หนักใจอยู่ ว่ ำ 
จะไม่ทันกำรในกำรแก้ปัญหำให้กับชำวบ้ำน ก็อยำกจะฝำกท่ำนประธำนถึงผู้บริหำร 
ได้ทบทวนหน่อยนะครับ  ตอนนี้ผมก็ได้ยินว่ำ จะมีข้ำรำชกำรย้ำยมำอยู่ ก็ยังสงสัย
อยู่ว่ำ ขนำดหัวหน้ำฝ่ำยยังย้ำยมำไม่ได้แล้วทีนี้ยังจะมีต ำแหน่งอ่ืนย้ำยมำได้  
ก็อยำกจะฝำกท่ำนประธำนถึงผู้บริหำร ชะลอกำรโอนย้ำยไว้ก่อนได้ไหมครับ  
ให้เคลียร์ปัญหำเรื่องนี้ให้เสร็จก่อน เพรำะว่ำถ้ำย้ำยมำได้ผมก็สงสัยว่ำย้ำยมำได้ยังไง 
เพรำะขนำดหัวหน้ำฝ่ำยยังย้ำยมำไม่ได้เลย ขอบคุณครับ     
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญท่ำนยำใจครับ 
 
 

นำงยำใจ  สำยมณีวงศ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 
 

 กรำบเรียนท่ำนประธำนสภำที่เคำรพและสมำชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่ำน ดิฉัน
นำงยำใจ  สำยมณีวงศ ์ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ ดิฉันมีเรื่องอยู่ ๒ เรื่อง
นะคะ คือ ผู้ที่ใช้บริกำรริมถนน คสล. ทำงด้ำนทิศตะวันออกของโรงพยำบำล ด้ำนที่
ติดกับรั้วลวดหนำมของโรงพยำบำล พ้ืนที่ตรงนั้นเป็นที่ต่ ำ และจะมีปัญหำเวลำมีรถ
ของผู้ที่มำโรงพยำบำลตกลงไปในร่องเพรำะว่ำ ยังไม่มีร่องระบำยน้ ำ จะเป็นพ้ืนดิน 
ที่ต่ ำกว่ำขอบถนนเรำจะสูงกว่ำ และเวลำมีรถมำโรงพยำบำลตกลงไปตรงนี้ แล้วก็
เวลำจะเอำขึ้นจะล ำบำก ท ำให้มีผู้ร้องเรียนมำว่ำ อยำกให้เทศบำลเอำดินไปถมท ำให้
สูงขึ้นในระดับเดียวกันกับ คสล.  เพรำะว่ำมันจะสูงเกินกันพอสมควรอยู่ ตรงนี้ก็
อยำกให้ช่วยแก้ปัญหำให้เขำด้วยนะคะ ส ำหรับเรื่องที่สอง ก็คือถนนสุขำภิบำล ๑ 
ซอยพุ่มพวงเพรำะดิฉันไม่แน่ใจว่ำถูกหรือเปล่ำ ตอนนี้มีต้นไม้ใหญ่ ขึ้นปกคลุมเยอะ 
และไปปกคลุมหลอดไฟ ไฟฟ้ำไม่สว่ำงท ำให้ตอนกลำงคืนมืดมำก  ก็เลยอยำกจะให้
ไปตัดต้นไม้ที่ขึ้นสูง เวลำลมมำก็จะไปพำดสำยไฟ อยำกให้ ไปดูให้ประชำชน 
หน่อยนะคะ ขอบคุณค่ะ   
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอบคุณท่ำนยำใจครับ ท่ำนอ่ืนมีอีกไหมครับ ถ้ำไม่มีผมจะขอ ปิดกำรอภิปรำย  
ไม่มีนะครับ ถ้ำไม่มีก็จะให้ท่ำนนำยกได้ตอบข้อซักถำมของสมำชิกนะครับ เชิญครับ
ท่ำนนำยกครับ  
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
นำยประสงค์  ศรีวัฒน์ 

นำยกเทศมนตรี 
 

 ขอบคุณครับท่ำนประธำน ก่อนที่จะตอบกระทู้สดที่ได้ถำมกันนะครับ  
อยำกให้ท่ำนประธำน และก็ท่ำนสมำชิกได้อ่ำนรำยงำนผลกำรตอบกระทู้ถำม 
ในกำรประชุมสภำสมัยสำมัญ สมัยที่ ๒  ครั้งที่ ๒  คือมีกำรถำมว่ำ กองสำธำรณสุข
รำยงำนตำมกระทู้ดังนี้นะครับกระทู้ของท่ำนประนอม อยำกให้ติดตำมซ่อมแซมและ
รีบด ำเนินกำรแก้ไขและรีบด ำเนินกำรสร้ำงรั้วรอบบ่อขยะ เพรำะมีบุคคลภำยนอก 
ที่ไม่ได้รับอนุญำตจำกเทศบำลต ำบลหนองเรือ เข้ ำมำเทขยะภำยในบ่อขยะ 
เนื่องจำกไม่มีรั้ว ซึ่งขณะนี้เทศบำลได้เอำท่อที่อยู่ในบ่อขยะไปตั้งขวำงกั้นไว้  
และห้ำมไว้แล้ว และได้แจ้งคนงำน ที่อยู่ตรงนั้นว่ำถ้ำมีคนอ่ืนมำเทก็ให้แจ้งเทศบำลด้วย 
ก็มีบริษัทจอห์นเดียร์ก็เข้ำมำเทขยะอยู่เรำก็ท ำหนังสือ ถึงเขำแล้ว ว่ำกำรมำเทขยะ
โดยไม่ได้รับอนุญำตมีควำมผิด เพรำะฉะนั้นให้มำติดต่อช ำระค่ำธรรมเนียมโดยเร็ว
ขณะนี้ก็ยังไม่มำ กำรสร้ำงรั้ว อันนี้ก็จะตอบค ำถำมของท่ำนปรีชำไปพร้อมพร้อมกัน
เลยนะครับ  เรื่ อง เตำ เผำขยะเรื่ องกำรก ำจั ดขยะ เรำก็ทรำบได้ ว่ ำขยะ 
ของเทศบำลต ำบลหนองเรือ สะสมมำตั้งแต่เป็นสุขำภิบำล ตั้งแต่พ.ศ. ๒๕๐๐ ตั้งแต่
ก่อตั้งอ ำเภอ และพอเป็นอ ำเภอก็เป็นเขตเมือง  ขยะก็กองสะสมกันมำเรื่อยๆ เรำมี
พ้ืนที่ ก ำจัดขยะ ๖ ไร่ ขณะนี้เรำก็ใช้วิธีขุดและ ฝังกลบ มำเรื่อยๆ  จนครั้งสุดท้ำย
ส ำนักงำนสิ่งแวดล้อมภำค ๑๐  ก็มำท ำกำรประเมิน เมื่อ ๒-๓ ปีที่แล้ว บอกว่ำขยะ
เทศบำลต ำบลหนองเรือมีขยะสะสม ประมำณ ๒๐,๐๐๐ กว่ำตัน หลังจำกนั้นก็มีกล
ยุทธ์และวิธีที่จะแก้ปัญหำมำเรื่อยๆ เพรำะขยะแต่ละวัน ก็มีทุกวัน ไม่ใช่ว่ำก ำจัดไป
แล้ววันนี้พรุ่งนี้จะไม่มีก็หำไม่ แต่ขยะก็มีอยู่ทุกวันเนื่องจำกว่ำเรำยังไม่มีกำรบริหำร
จัดกำรขยะอย่ำงเป็นระบบมำโดยตลอด ฉะนั้น สุดท้ำยเรำก็จะท ำยังไง จะไปทิ้ง 
ที่บ่อขยะเทศบำลนครขอนแก่น ก็จะใช้งบประมำณมำก รถก็มีไม่เพียงพอ  มีรถขยะ
อยู่ ๒ คัน ถ้ำจะเอำรถขยะขนขยะเต็มแล้วขนไปทิ้งที่เทศบำลนครขอนแก่น  
อย่ำงมำกก็ได้วันละหนึ่งเที่ยว กลับมำก็ค่ ำแล้วบ่ำย ๓ โมง ๔ โมงแล้ว ขยะก็เพ่ิม
จ ำนวนขึ้นทุกวันและทุกวัน ซึ่ งขณะนี้ เทศบำลต ำบลหนองเรือ  มีรถขยะ   
๒ คัน คันที่ขนำดใหญ่จะบรรจุขยะได้ประมำณ ๘ ตัน คันขนำดเล็ก บรรจุได้
ประมำณ  ๖ ตัน ก็วิ่งกัน วันละ ๒ เที่ยว ทั้ง ๒ คัน บวกกับรถขยะของ อบต.หนองเรือ 
บรรจุได้ ๔ ตัน ก็ได้วันละ ๒ เที่ยวเหมือนกัน นี่คือขยะในแต่ละวันที่เกิดขึ้น 
เพรำะฉะนั้ น  ไม่ มีทำง อ่ืน ใดที่ จะสำมำรถท ำ ได้  ถ้ ำจะขนไปทิ้ งบ่ อขยะ 
ที่เทศบำลนครขอนแก่น ก็จะใช้งบประมำณ ๒๐ กว่ำล้ำน เคยให้อำจำรย์ 
จำกมหำวิทยำลัยนเรศวรมำท ำกำรประเมิน เขำก็บอก ประเมินว่ำถ้ำจะก ำจัด 
โดยกำรเครื่องก ำจัดขยะเคลื่อนที่  มำจัดกำรขยะเขำก็บอกว่ำรำคำประมำณ  
๒๐ กว่ำล้ำนบำท และเขำก ำจัดขยะทีเดียวแล้วเขำก็หยุด ประมำณ ๒๐ กว่ำล้ำนบำท  
โดยเอำเครื่องก ำจัดขยะเคลื่อนที่มำตั้งแล้วก็ก ำจัดไป ใช้เวลำประมำณ ๑ ปี และ 
แต่ละวันที่มีขยะมำเทใหม่เขำจะไม่จัดกำรกับขยะที่เข้ำมำในบ่อขยะแต่ละวัน  
โดยจะก ำจัดเฉพำะขยะส่วนที่กองทับถมอยู่ ที่สะสมอยู่ เพรำะอย่ำงนี้เรำจะไปจ้ำง
ท ำไม เพรำะว่ำก ำจัดไม่หมด ในแต่ละวันก็จะเพ่ิมข้ึน ก็จะเพ่ิมข้ึนเพิ่มขึ้น อย่ำงเก่ำ 
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เพรำะฉะนั้น แนวคิดก็คือก็ต้องมีเครื่องก ำจัดขยะของเรำเอง ซึ่งสภำก็เห็นชอบให้ซื้อ
เครื่องก ำจัดขยะ แต่ในระยะแรกมีข้อจ ำกัด ในเรื่องสถำนที่ เรื่องเครื่องก ำจัดขยะ 
ที่มันเป็นรูปแบบมำตรฐำน เรำก็ต้องมำปรับให้มันเข้ำกับสถำนที่ของเรำปรับตรงนั้น
ปรับตรงนี้  ขนำดนั้นหลังจำกท ำกำรซ่อมแซม หลังจำกที่แจ้งให้ผู้ขำยมำท ำ 
กำรซ่อมแซมแล้ว ก็ใช้ได้ปกติ ในเหตุกำรณ์ปกติถ้ำวันไหนฝนตกก็ได้น้อยหน่อย  
๒๔-๒๕ ลิตร  วันไหนฝนไม่ตกก็ได้เพ่ิมขึ้นประมำณ ๓๐ ลิตร ลิตรนึงก็ประมำณ 
๔๐๐ กว่ำกิโลกรัม เพรำะฉะนั้น ๓๐ ลิตรก็ประมำณ  ๑๐ กว่ำตัน   ก็ได้อยู่แบบนี้
ขีดควำมสำมำรถ ซึ่งขณะนี้เครื่องจักรเครื่องยนต์ ใช้ไปก็เสียไปเป็นเรื่องธรรมดำ 
ขนำดรถยนต์ก็ยังเสียก็ยังต้องเปลี่ยนน้ ำมันเครื่อง เปลี่ยนน้ ำมันเกียร์ เปลี่ยนน้ ำมัน
เฟืองท้ำย ซึ่งจ ำเป็นที่จะต้องท ำ เพรำะฉะนั้น เมื่อจังหวัดเขำมียุทธศำสตร์ว่ำ 
จังหวัดสะอำด ผู้ว่ำรำชกำรจังหวัด ก็สั่งให้  ผอ หน่วยเรื่องกำรบริหำรจัดกำรขยะ 
ซึ่งสั่งมำจำกจังหวัดที่ผู้ว่ำเคยอยู่ เขำก็มำด้วยกัน เขำก็เชิญเขำก็ออกส ำรวจ  
อบต.ไหน  เทศบำลไหน ที่มีปริมำณขยะเยอะมำกๆ หนึ่งในนั้นคือเทศบำลต ำบล
หนองเรือ เมื่อเขำทรำบปริมำณขยะสะสมว่ำมำกขนำดนี้แล้ว เขำก็ชวนพวกเรำไปดู
ตัวอย่ำงกำรบริหำรจัดกำรขยะ ของกองบัญชำกำรนำวิกโยธินที่สัตหีบกองบัญชำกำร
นำวิกโยธิน ก็มีขยะสะสมประมำณ ๒ แสนตัน ก็ไม่มีปัญญำที่จะแก้ไข ผู้บัญชำกำร 
ก็มำสร้ำงเตำเผำขยะ  ๑๐ กว่ำเตำ ก็จัดกำรไม่ได้เนื่องจำกว่ำไม่ได้เป็นเทคโนโลยี
แบบนี้ เป็นกำรก่ออิฐขึ้นมำแล้วก็เอำไปเผำ ควันก็ขโมงโฉงเฉง ไปทั้งอ ำเภอสัตหีบ 
สุดท้ำยก็ต้องระงับเพรำะว่ำควันมีเยอะ เขำก็เลยค้นพบว่ำบริษัทสมำร์ทแกรนด์  
ซึ่งมีเทคโนโลยีใหม่ในกำรบริหำรจัดกำรขยะ ซึ่งขณะนี้กองบัญชำกำรนำวิกโยธิน 
ที่สัตหีบ ก็ได้จ้ำงบริษัทนี้เข้ำไปจัดกำรด้วยเทคโนโลยีนวัตกรรมใหม่ก็คือ กำรกลับขยะ  
ที่เขำกองไว้ประมำณ ๒ แสนกว่ำตัน เมื่อกลับแล้ว แบคทีเรียที่อยู่ก็ตำยไป  
เป็นจุลินทรีย์  ก็จะไม่มีแมลงวันไม่มีกลิ่น เหม็นต่อไป ซึ่ งบริ เวณก ำจัดขยะ 
ของกองบัญชำกำรนำวิกโยธินที่สัตหีบก็อยู่เชิงเขำเป็นเขำ ๒ ลูกซึ่งขณะนี้ก็จัดกำรได้
เนื่องจำกว่ำกองบัญชำกำรนำวิกโยธิน เป็นเขตที่ใกล้กับระยอง เมื่อเขำกลับขยะแล้ว
ก็ปั่นให้ขยะเป็นปุ๋ย เป็นขยะที่เผำง่ำยเขำก็เอำมำเผำที่บริษัททีพีไอ ซึ่งบริษัททีพีไอ 
ก็รับซื้อในแต่ละวัน วันหนึ่งก็ประมำณ ๑๐ กว่ำเที่ยว เพรำะระยะทำงก็ไม่ไกล  
เมื่อมองเห็นประสิทธิภำพในกำรจัดกำรขยะแบบนั้นเทศบำลเรำก็คิดได้ ก็เลยเชิญ
เขำมำศึกษำดูเขำก็ท ำกำรศึกษำและท ำกำรประเมินขยะของเรำประมำณ ๒๐,๐๐๐ 
กว่ำตัน  และก็จะให้เขำจัดกำร แต่ก็ไม่ได้ตั้งงบประมำณเพ่ือกำรนั้นไว้ของปี ๒๕๖๐ 
แต่ก็ยังมีเหลือเงินอยู่ที่โอนได้  ประมำณ ๕ แสนบำท ก็เลยท ำสัญญำจ้ำง โดยใช้
งบประมำณ ๔ แสนกว่ำบำท ซึ่งเขำก็ด ำเนินกำรไประยะหนึ่งแล้ว ซึ่งขณะนี้ 
ก็เทียบได้ว่ำแมลงวันก็ไม่มี กลิ่นก็ไม่เหม็นแล้ว  บ่อน้ ำที่อยู่บริเวณที่เรำระบำยน้ ำทิ้ง
จำกขยะลงมำบ่อตรงกลำงเขำก็แก้ ไขใหม่  เป็นท ำบ่ออยู่ทำงทิศตะวันออก 
น้ ำที่เคยไหลลงบนถนน ให้พ่ีน้องประชำชนล ำบำกเขำก็ท ำสำยพำนใหม่ ทั้งทำง 
ทิศเหนือและทิศตะวันตก  ขณะนี้ก็ไม่มีน้ ำจำกบ่อขยะลงไปแล้ว ซึ่งงบประมำณ  
๔ แสนกว่ำบำท ก็ไม่พอ เรำก็ตั้งงบประมำณปี ๒๕๖๑ ให้อีก ๕ แสนบำท หลังจำกนี้ 
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ถ้ำได้ผลในระยะหนึ่งแล้ว เรำก็จะท ำสัญญำเพ่ิมมำกขึ้น วันที่ ๕ เดือนหน้ำ 
ผู้ ว่ ำรำชกำรจังหวัดกับผู้บัญชำกำรนำวิกโยธินที่สัตหีบ จะมำเยี่ ยมอยู่ ว่ ำ  
บริษัทสมำร์ทแกรน ได้ท ำให้เทศบำลต ำบลหนองเรือ ไปถึงไหน ซึ่งเรำก็ต้องไป 
พรีเซนต์ที่บ่อขยะ  จังหวัดขอนแก่นก็ตั้งเป้ำหมำยว่ำบ่อขยะเทศบำลต ำบลหนองเรือ 
จะเป็นสถำนที่ศึกษำดูงำนของทั้งประเทศ นะครับ เทศบำลในจังหวัดร้อยเอ็ด 
จังหวัดกำฬสินธุ์  จังหวัดสำรคำม ก็ท ำหนังสือถึงผู้บัญชำกำรนำวิกโยธิน บอกว่ำ 
จะไปศึกษำดูงำนที่นั่น ท่ำนผู้บัญชำกำรก็บอกไม่ต้องมำที่นี่หรอก ให้ไปดูที่บ่อขยะ
เทศบำลต ำบลหนองเรือ วิธีกำรจัดกำรเช่นเดียวกันเรำก็หวังว่ำขยะที่กองสะสมอยู่ 
๒๐,๐๐๐ กว่ำตัน อันนี้จะสำมำรถจัดกำรก ำจัดให้สิ้นไปได้ภำยใน ๑ ปี หลังจำกนั้น 
เตำเผำขยะเรำก็จะท ำงำนตำมปกติ ก ำจัดขยะของเรำในแต่ละวัน ที่เข้ำมำในบ่อขยะ
ให้เสร็จสิ้นแต่ละวันแต่ละวันให้จงได้ ถ้ำขยะมีจ ำนวนมำกๆ เรำก็จะ ท ำโครงกำร  
บ่อขยะคัดแยก ให้ขยะลดลงเพียงพอให้สำมำรถใช้เตำเผำขยะก ำจัดได้ แต่ปัญหำ 
ก็คือปริมำณขยะที่คัดแยกที่เอำไปขำยชำวบ้ำนเขำก็ขำยอยู่แล้ว ชำวบ้ำนแต่ละ
ครัวเรือน  เขำก็เก็บสำยไฟ อลูมิเนียม พลำสติก ไปขำยของเขำอยู่แล้วแต่ขยะ  
ที่เป็นปัญหำ คือ ขยะอินทรีย์ เศษอำหำร ที่เขำไม่เอำ ที่ร้ำนรับซื้อก็ไม่เอำแล้ว มันก็
เป็นปัญหำของเรำ เรำก็จะพยำยำมที่จะบอกว่ำขยะพวกนี้สำมำรถท ำปุ๋ยได้ แต่ละ
บ้ำนท ำบ่อ ท ำคอกกั้นเพ่ือใส่ปุ๋ย ได้ไหมเป็นขั้นต่อไป แม้ว่ำกำรแก้ไข ปัญหำขยะ 
จะไม่ใช่เรื่องยำก แต่ก็ไม่ใช่เรื่องง่ำย เนื่องจำกวัฒนธรรมขนบธรรมเนียมประเพณี
ของเรำผู้คน เดี๋ยวก็บอกว่ำโทษประชำชน เพรำะควำมไม่มีวินัยควำมไม่มีระเบียบ 
ควำมไม่สนใจเรื่องสิ่งแวดล้อม ก็จะต้องฝึกฝน ให้ ประชำชนของเรำมีระเบียบมีวินัย 
ซึ่งกำรฝึกฝนก็ต้องใช้งบประมำณ ก็ต้องเข้ำโรงเรียน เรียนหนังสือ แต่ก็ท ำไม่ได้ 
เดี๋ยว สตง. ก็จะถำมว่ำเอำเงินไปให้เขำเรียนหนังสือท ำไม สิ่งเดียวที่เรำจะท ำได้ก็คือ
ต้องช่วยกันซึ่งขณะนี้เทศบำลก็พยำยำมจะแยกขยะ โดยมีถังแดง ถังเขียว ถังสีน้ ำ
เงิน  แต่เมื่อเวลำคนงำนเอำถังพวกนี้ไปเทใส่รถขยะ ก็ยังเทรวมกันอยู่   เนื่องจำก
เป็นรถอัดท้ำย เรำไม่ได้มีช่องส ำหรับขยะแต่ละอย่ำง ก็ต้องเทรวมกัน   ก็ต้องไปทิ้ง
บ่อขยะกองรวมกันอยู่ดี นี่คือปัญหำที่ทุกคน ที่จะต้องพึงระลึกถึงว่ำเป็นแบบนี้แหละ
ถ้ำไม่เป็นอย่ำงนี้แล้วจะเป็นยังไง ก็รถที่ซื้อมำเป็นรถอัดท้ำยเข้ำไป เป็นรถที่ไม่มีช่อง
ที่จะใส่เข้ำไปโดยเฉพำะของมัน อันนี้คือ ขยะขำยได้ อันนี้คือขยะออแกนิก อันนี้คือ
ขยะที่จะต้องเผำ ก็ไม่ใช่ ก็ยังรวมอยู่ในรถคันเดียว พอไปเทก็รวมกันเหมือนเดิม  
ซึ่งเรำมีหน้ำที่ที่จะแก้ไขกันทุกคน สมำชิกก็มีหน้ำที่จะต้องแก้ไขตรวจสอบ ผู้บริหำร
ก็มีหน้ำที่ก ำหนดนโยบำยแสดงสติปัญญำออกมำที่จะแก้ไข ข้ำรำชกำรก็มีหน้ำที่ 
ที่จะน ำสิ่งที่แสดงสติปัญญำนั้นไปท ำกำรแก้ไขไปปฏิบัติให้ได้ อำทิตย์ที่แล้ว
คณะกรรมกำรจังหวัดก็มำประชุมที่เทศบำลต ำบลโนนทอง เรื่องจังหวัดสะอำด  
เรำก็น ำเสนอไปแล้วว่ำเทศบำลต ำบลหนองเรือเป็น ๑ ใน ๑๓  อปท อ ำเภอหนองเรือ 
ไม่ได้แก้ปัญหำแบบนี้ เขำก็เข้ำใจว่ำกำรแก้ไขปัญหำขยะไม่ใช่เรื่องยำกและไม่ใช่ 
เรื่องง่ำย เนื่องจำกว่ำคนของเรำ กำรศึกษำเล่ำเรียนไม่เพียงพอควำมมีวินัยควำมรู้สึก
รับผิดชอบต่อบ้ำนเมืองก็ยังไม่มี  ปัญหำก็เป็นแบบนี้ เรำจะถำมกันอยู่ถำมเท่ำไหร่
มันก็ตอบได้แค่นี ้ตอบมำกกว่ำนี้ก็ไม่ได้เพรำะปัญหำคำรำคำซังอยู่  
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ก็เข้ำใจว่ำท่ำนสมำชิกเป็นห่วงปัญหำของบ้ำนเมือง ผู้บริหำรก็เป็นห่วงเหมือนกัน
ข้ำรำชกำรก็เป็นห่วงเหมือนกัน  เพรำะเป็นที่ที่เหล่ำข้ำรำชกำรเขำใช้เป็นพ้ืนที่
ประกอบอำชีพ  ถ้ำท ำไม่ดีชำวบ้ำนก็ว่ำให้สมำชิกสมำชิกก็ว่ำให้ผู้บริหำร ผู้บริหำร 
ก็ว่ำให้  เป็นที่ประกอบอำชีพของเขำ เป็นบ้ำน เป็นไร่ เป็นนำ เพรำะจะท ำให้เกิด
รำยได้  เพรำะฉะนั้น ก็จะต้องท ำไปอย่ำงนี้ ไม่ใช่ว่ำอย่ำงนี้แก้ปัญหำไม่ได้ เรำก็รอดู
ว่ำบริษัทสมำร์ทแกรน จะแก้ปัญหำได้ขนำดไหน ซึ่งขณะนี้ก็ได้พิสูจน์แล้วว่ำไม่มี
แมลงวัน ไม่เหม็น ก็หวังว่ำภำยในปีนี้ ภำยในงบประมำณ ๒๕๖๑  ก็จะสำมำรถ
ก ำจัดขยะทั้งหมดให้สิ้นเหลือแต่เฉพำะแต่ละวัน ซึ่งเรำจะใช้เครื่องเผำขยะของเรำ 
นี่แหละเผำ ก็เคยถำมว่ำเอำขยะมำทิ้งที่ ๕๐ ไร่ ได้ไหม ชำวไร่อ้อยแถวนั้น ซึ่งเป็น
คนบ้ำนเหล่ำ บอกว่ำมำทิ้งไม่ได้  พวกผมจะเดินขบวน แม้จะจ้ำงบริษัทเอกชน 
ซึ่งมีเทคโนโลยี ที่จะผลิตกระแสไฟฟ้ำจำกขยะก็เข้ำมำเรำก็ไปท ำประชำพิจำรณ์ 
ที่บ้ ำนเหล่ ำ  ซึ่ ง เขำก็ ไม่ เห็นชอบ แม้กระทั่ งคนในบ้ำนหนองเรือ เองก็ยั ง 
ไม่ เห็นชอบ  มีสมมติฐำนเป็นลบ พอมีปัญหำแล้วคนที่ พูดมำก คนที่ เป็นลบ 
ก็ไม่คิดจะแก้ไขปัญหำ เพรำะฉะนั้น เรื่องปัญหำขยะก็จะเป็นอย่ำงนี้ แต่อีกสักครู่ 
จะให้ท่ำนรองรัตนำ ในกำรไปน ำเสนอที่โนนทองว่ำเขำมีควำมรู้สึกยังไง ท่ำนเจษฎำ 
เรื่องน้ ำท่วมถนนในชุมชนบูรพำ เขำก็รู้ว่ำน้ ำต้องท่วมแน่ๆ เมื่อฝนตก เพรำะมวลน้ ำ
มำจำกบ้ำนนำว้ำ มำจำกบ้ำนหนองกุง จำกบ้ำนป่ำเสี้ยว ก็ไหลลงมำทำงนี้ 
เพรำะฉะนั้น ขณะนี้ในปีงบประมำณใหม่ก็จะซื้อเครื่องสูบน้ ำเพ่ือไปตั้งตรงสำมแยก
บริเวณร้ำนขำยมอเตอร์ไซค์ และถนนมลิวรรณ กับถนนเทศบำลของเรำระดับท่อ 
ก็ต่ำงกันตั้งเยอะ ถนนมลิวรรณท่อจะสูงกว่ำ แต่ถนนเทศบำลของเรำท่อจะอยู่ต่ ำ  
แล้วน้ ำจะไหลขึ้นมำได้ยังไง ต้องใช้เครื่องสูบน้ ำ ในเมื่อจะท ำถนนก็ท ำยำก  
เสนอสภำ สภำก็ไม่ให้ควำมเห็นชอบ ก็ไม่เป็นไรก็ต้องแก้ปัญหำแบบนี้ เพรำะฉะนั้น
ต่อไปฝนตกก็ต้องสูบน้ ำทันที บ่อน้ ำเสียไม่ทรำบเป็นของใครแต่ผมสันนิษฐำนว่ำคง
จะเป็นของเทสโก้โลตัส ก็ควรจะต้องบอกชื่อไปเพรำะเขำเป็นคนท ำผิด และคนที่
ท ำงำนเขำจะได้ตำมไปแก้ไขได้ถูก ยังไงก็จะได้ส่ง  ผอ.กองช่ำง ไปดูและก็เรียก 
มำเสียค่ำปรับเพรำะว่ำเขำละเมิดกฎหมำย  ท ำให้ประชำชนเสียหำย ท่ำนวันทอง 
นะครับ ควันจำกไก่ย่ำงเดี๋ยวจะให้เจ้ำหน้ำที่ออกไปดูนะครับ ท่ำนวินัย  ภูมิทัศน์
ตลำด คงจะเป็นตลำดชุมชนตลำดในหมู่บ้ำน ต้นอินทผำลัม ก็บอกให้ไปตัดแล้ว  
แต่ก็ยังรอว่ำเมื่อไหร่จะได้เลื่อย เพรำะว่ำมีหนำมเยอะ  อยำกจะได้เลื่อยยนต์มำตัด
คงต้องรอสักครู่คงจะตัดได้  ทุกท่ำนก็ทรำบดีว่ำขณะนี้สระน้ ำหนองเรือมีผู้รับเหมำ 
๒ เจ้ำ เจ้ำแรก คือ ขุดลอกสระน้ ำหนองเรือ เป็นผู้รับเหมำของเทศบำลต ำบล 
หนองเรือ  เจ้ำที่ ๒ คือปรับปรุงภูมิทัศน์ ซึ่งเป็นผู้รับเหมำของอ ำเภอหนองเรือ  
พอผู้รับเหมำสองเจ้ำเข้ำมำท ำงำนพร้อมกัน ผู้บริหำรก็ปวดหัว   และต้องโทร
ประสำนกันว่ำคืออะไร สุดท้ำยก็ต้องได้บอกให้ท ำงำนในส่วนที่ไม่เป็นอุปสรรค 
ต่อกันไปก่อน อย่ำงผู้รับเหมำของอ ำเภอหนองเรือ เป็นต้น ซึ่งขณะนี้ก็ท ำไปเยอะ
แล้วก็รู้ด้วยว่ำ ไฟ แสง สี ทีอ่ยู่รอบก็ไม่ได้ฝังลงไปในดิน โดยวำงไว้บนพ้ืน รถเหยียบ 
ก็แตก เป็นปัญหำของเทศบำล ก็จะเป็นปัญหำอยู่แบบนี้ ก็ให้ประชำชนเขียน 
ค ำร้องเรียนมำ จะได้ส่งให้นำยอ ำเภอ นำยอ ำเภอจะได้ตรวจสอบ 
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ท่ำนประนอม หน้ำส ำนักงำนสำธำรณสุขและหน้ำส ำนักงำนป้องกันที่มีหญ้ำขึ้นเยอะ
เดี๋ยวจะสั่งให้ไปจัดกำรนะครับรถพ่วง ๓ คัน ขณะนี้ไม่รู้จะเอำไปท ำอะไร  
ใช้งำนอะไรไม่ได้ เมื่อไปพ่วงรถขยะรถขยะวิ่งมันก็สั่น เนื่องจำกไม่ได้ศูนย์ รถก็แกว่ง  
อำจท ำให้รถขยะคว่ ำก็จะล ำบำกอีก ก็บอกแล้วว่ำจะจ ำหน่ำยได้ไหม หรือจะขำย 
เป็นเศษเหล็กได้ไหม ก็บอกพัสดุไปแล้ว ก็คงจะท ำในปีงบประมำณ ๒๕๖๑ นี้  
กำรท ำควำมสะอำดศำลเจ้ำพ่อแสนเมือง ก็ได้บอกไปแล้วว่ำให้ท ำบริเวณศำลเจ้ำพ่อ
แสนเมืองด้วย ให้ท ำกำรปัดกวำด และถูพ้ืนด้วย เพรำะเวลำฝนตก จะเป็นตะไคร่น้ ำ 
ก็ยังไม่ได้ขยับอะไร แล้วก็คงต้องตำมอีกที ผู้รับเหมำปรับปรุงสระน้ ำหนองเรือ 
ปรับปรุงภูมิทัศน์ ก็ได้ที่ตอบไปแล้วนะครับ ท่ำนพิเชฐ ตลำดคลองถมก็เป็น 
ควำมรับผิดชอบของคนบ้ำนเรำ ซึ่งไม่มีวินัยเอำแต่ประโยชน์ใส่ตัว พวกที่มำขำยของ
ก็พูดมำก แม้กระทั่งประชุม กต.ตร.  คณะกรรมกำรข้ำรำชกำรต ำรวจ เรำก็บอกว่ำ 
ท ำไมถึงปล่อยให้เขำมำก็ท ำได้ดีอยู่อำทิตย์ สองอำทิตย์ พออำทิตย์ที่ ๓ ก็กลับมำอีก  
ซึ่งขณะนี้  อ ำเภอก็ต้องลงมำจัดกำรด้วย ซึ่งเป็นหน้ำที่ของเทศบำลนั่นแหละ  
แต่อ ำเภอเขำเป็นหน่วยงำนก ำกับดูแล เขำก็ลงมำจัดกำรด้วย บริเวณฟุตบำท 
ตรงถนนมวิวรรณ เขำจะต้องจัดกำรโดยจะให้มำขำยที่หน้ำส ำนักงำนเทศบำล  
ลำนเอนกประสงค์หน้ำอ ำเภอ โดยเทศบำลจะต้องเป็นคนไปตีเส้น จับฉลำก ให้คนที่
ขำยบนฟุตบำทถนนมลิวรรณทั้งหมดมำขำยตรงนี้ ซึ่งอนำคตก็คงจะรวมถึงตลำด
คลองถมด้วย ถ้ำยังอยู่อย่ำงนี้ เรำคงต้องใช้อ ำนำจ ตำมพระรำชบัญญัติรักษำ 
ควำมสะอำดพระรำชบัญญัติตลำด ให้คุณมำขำยตรงนี้ ซึ่งจะยกเว้นวันที่ มีกิจกรรม
อย่ำงวันเฉลิมของเรำคือห้ำมขำยอย่ำงงำนฮีตฮอยอีสำน ทุกคนก็ห้ำมขำย ถ้ำคุณยัง
มีขำยอยู่เขำก็จะสั่งให้ทหำร ร ๘ พัน ๒  มำขนของคุณไปซึ่งก็พูดตั้งนำนแล้ว ก็คิด
ว่ำน่ำจะดีขึ้น กำรโอนย้ำยบุคลำกร ขณะนี้ คณะกรรมกำรพนักงำนเทศบำลจังหวัด 
เขำก็ตั้งมำตรฐำนหลำยมำตรฐำน  ผู้บริหำร เช่น ปลัด รองปลัด หัวหน้ำส่วน
รำชกำร เขำก็บอกว่ำ ควรจะจ่ำยเป็นเงินเดือนค่ำจ้ำงไม่เกิน ๓๕ % ซึ่งกรอบใหญ่  
ก็คือ ๔๐%  ตำมมำตรำ ๓๕ แห่งพระรำชบัญญัติระเบียบบริหำรงำนบุคคลท้องถิ่น 
ปี ๒๕๔๒  ถ้ำแบ่งไปให้ผู้บริหำรปลัดรองปลัดหัวหน้ำส่วนรำชกำร ๓๕% แล้วจำก 
๔๐% ก็จะมีอยู่ ๕ % ที่มำแบ่งให้ผู้ปฏิบัติงำนแล้วมันจะพอได้ยังไง เรำก็สงสัยอยู่ว่ำ
เอำอะไรคิด คิดเพ่ืออะไร คิดเพ่ือไม่ให้เทศบำล หรือ อบต. ท ำงำนได้อย่ำงนั้นหรือ 
เพรำะตัวเลข ๓๕% ที่เขำบอกมำ  ๔๐ %  คือกรอบใหญ่ในเทศบัญญัตินี้แหละ  
เรำไม่สำมำรถที่จะจ่ำยเป็นเงินเดือนค่ำจ้ำงให้ข้ำรำชกำรได้เกิน ๔๐ %  จำก
งบประมำณรำยจ่ำย แต่ถ้ำแบ่ง ๓๕% ไปให้ผู้บริหำรแล้ว ปลัด รองปลัด หัวหน้ำ
ส่วนรำชกำรแล้ว และอีก ๕% จะท ำยังไง  ๕% นี้เรำจะต้องไปเป็นเงินเดือนค่ำจ้ำง
ผู้ ป ฏิ บั ติ ง ำ น  ต ำ ม ร ะบบ แ ท่ ง ข อ ง ก ำ ร บ ริ ห ำ ร ง ำ น บุ ค ค ลส่ ว น ท้ อ ง ถิ่ น 
ก็ยังตอบไม่ได้ไม่มีใครตอบได้ เพรำะฉะนั้นก็ต้องรอซึ่งขณะนี้ จังหวัด เขำก็ท ำเรื่อง
หำรือกำรสรรหำต ำแหน่งผู้บริหำรที่ว่ำงไปที่เลขำนุกำรคณะกรรมกำรพนักงำน
เทศบำลกลำงที่กรมส่งเสริมกำรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่จังหวัดขอนแก่นมีปัญหำ  
๒ แห่ง คือ ที่เทศบำลเมืองกระนวน กับเทศบำลต ำบลหนองเรือ ที่โอนย้ำยไม่ได้
เนื่องจำกว่ำ งบประมำณท่ีจะใช้เกินตำมมำตรำ ๓๕  โดยเขำคิดรวมกัน ๒ ปี  
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
นำยประสงค์  ศรีวัฒน์ 

นำยกเทศมนตรี 
(ต่อ) 

และปีปัจจุบันรวมกันเฉลี่ยรวมกันไม่เกินร้อยละ ๓๕  แต่เทศบำลต ำบลหนองเรือ 
ขณะนี้ ๓๕.๕ ๙%  เรำก็ไม่รู้ว่ำเขำจะท ำยังไงก็หำหรือไปทั้ง ๒ แห่งโดยจังหวัด 
เป็นคนหำหรือไป หลังจำกท่ีเรำพูดกันมำก ก็มีหนังสือที่เกี่ยวข้องกับเรื่องนี้เยอะมำก
ส ำนักงำนคณะกรรมกำรพนักงำนเทศบำลกลำง ก็เลือกแนวทำงตำมศำลำกลำง
จังหวัดขอนแก่น ซึ่งจังหวัดขอนแก่น ก็ท ำงำนกับคณะกรรมกำรพนักงำนเทศบำลกลำง  
แต่ปัญหำเรำก็เกิดแบบนี้เรำก็อยำกจะได้คนมำท ำงำนซึ่งขณะนี้ก็มีแต่  ผอ.กองช่ำง 
คนเดียวก่อนหน้ำนี้ก็มีหัวหน้ำฝ่ำยแบบแผน ก็ย้ำยไปแล้ว ก็บอกไม่เกิน พอจะมี
หัวหน้ำฝ่ำยแบบแผนคนใหม่ย้ำยมำเข้ำสู่ต ำแหน่ง เงินเดือนน้อยกว่ำ แต่บอกว่ำเกิน 
ทั้งที่ช่วงที่ก่อนหน้ำที่  ต ำแหน่งต่ำงๆ ประจ ำเตำเผำขยะทั้งสองคนก็ให้ควำม
เห็นชอบแล้ว จ.อ.อภิชำติฯ  ก็ยังไม่ขอขึ้นต ำแหน่งนั้น พอขอขึ้นไปก็ขึ้นเฉพำะ
ต ำแหน่ง แต่เงินเดือนยังไม่ได้ขึ้น ก็บอกเกินแล้ว ก็ไม่เข้ำใจว่ำเอำอะไรมำคิด ถ้ำว่ำ
กันไปจะทบทวนกันไปจะฟ้องกันไปก็ใช้เวลำไปหลำยปี เทศบำลก็ไม่ต้องท ำอะไรเลย
รอศำลพิพำกษำ ก็เป็นปัญหำแบบนี้นะครับ โดยมีหนังสือที่เกี่ยวข้องเยอะมำก เช่น 
กำรบรรจุแต่งตั้งข้ำรำชกำรของพนักงำนเทศบำลต ำบลหนองเรือ กำรจ่ำยขำดเงิน
สะสม ซึ่งขณะนี้ก็ได้ด ำเนินโครงกำรไปมำกแล้ว ต่อไปท่ำนยำใจ ถนนทิศตะวันออก
โรงพยำบำลหนองเรือ ร่องระบำยน้ ำเดี๋ยวจะเอำหินคลุกไปถมให้อยู่ในระดับเดียวกัน
นะครับ สุขำภิบำล ๑ ซอยพุ่มพวง ต้นไม้พำดสำยไฟก็เป็นปัญหำที่ต้องแก้ไขทุกวัน 
จำกที่ เรำต้องได้มำท ำเวทีงำนวันเฉลิมก็ ได้ว่ ำงเว้นไป โดยใช้ เวลำในกำร 
จัดสถำนที่  ๒ สัปดำห์ เพรำะฉะนั้นแล้ว เดี๋ยวคงไปจัดกำรได้ ก็เป็นกระทู้สด 
ทีถ่ำมมำทั้งหมดในวันนี้ครบถ้วนนะครับ ขอบคุณท่ำนประธำนครับ  
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอบคุณท่ำนนำยกครับ  ขอเชิญท่ำนพิเชฐครับ   
 

นำยพิเชฐ  พลจอหอ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำที่เคำรพท่ำนสมำชิกสภำเทศบำลผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่ำนครับ สมำชิกสภำ เทศบำลต ำบลหนองเรือ ในส่วนของโครงกำรโครงสร้ำง
พ้ืนฐำนที่เรำจ่ำยขำดเงินสะสมไปแล้วขอทบทวน ก่อนนะครับส ำหรับโครงกำร 
ที่อนุมัติไปครั้งแรก จ ำนวน ๓ โครงกำร ประกอบไปด้วยโครงกำรที่ ๑. ก่อสร้ำง 
ท่อระบำยน้ ำถนนเทศบำล ๑  ช่วงที่ ๒  เริ่มจำกสุขำภิบำล ๓ ไปจนถึงถนน 
เคนพรหมอุทิศ  โครงกำรที่ ๒.  โครงกำรก่อสร้ำงรำงระบำยน้ ำถนนสุขำภิบำล ๑ 
จำกช่วงสี่แยกบ้ำนผู้ใหญ่บ้ำนไปจนถึงสุขำภิบำล ๕  โครงกำรที่ ๓. ถนน 
แอสฟัลท์ติกหนองเรือบ้ำนเหล่ำ ๙๐๐ กว่ำเมตร  อันนี้คืออนุมัติครั้งแรกในกำร 
จ่ำยขำดเงินสะสม เพรำะว่ำอภัยพัฒนำ ๑ ตกไปนะครับ  ต่อไปกำรอนุมัติจ่ำยขำด
เงินสะสมครั้งที่ ๒  ประกอบด้วย โครงกำรที่ ๑. โครงกำรท ำร่องระบำยน้ ำ  
ถนนสุขำภิบำล ๖ (เคนพรหมอุทิศ) โครงกำรที่ ๒. รำงระบำยน้ ำถนนเทพประสิทธิ์ ๑ 
และโครงกำรสุดท้ำย โครงกำรที่ ๓.  โครงกำรก่อสร้ำงรำงระบำยน้ ำถนน 
เทพประสิทธิ์ ๒ รวมทั้งหมด ๖ โครงกำร ส่วน เครื่องสูบน้ ำก็คงจะตกไปตำมถนน
อภัยพัฒนำตำมที่เข้ำใจนะครับ  ขอบคุณท่ำนประธำนครับ  
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
 ครับ ขอบคุณครับ  ขอเชิญท่ำนวินัย ครับ 
 

 
นำยวินัย  ซุยทอง 

สมำชิกสภำเทศบำล 
 

 ขอบคุณครับท่ำนประธำน ท่ำนนำยกยังไม่ตอบเรื่องบล็อกไฟกับรำงน้ ำ  
ที่อยู่ตรงกันบริเวณตลำดชุมชน น้ ำไหลลงจำกรำงน้ ำ ตกลงมำข้ำงล่ำงจะโดนบล็อก
ไฟฟ้ำพอด ี  

 
นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 

ประธำนสภำเทศบำล 
 เชิญท่ำนปลัดชี้แจงเรื่องโครงกำรที่อนุมัติจ่ำยขำดเงินสะสมหน่อยครับ 

ว่ำที่ร้อยโทสุรเดช  ลักษณะ 
ปลัดเทศบำล 

 ขออนุญำตท่ำนประธำนครับ ในเรื่องของกำรจ่ำยขำดเงินสะสม ล่ำสุดเสนอ
ท่ำนนำยกฯ ประกำศสอบรำคำไปแล้ว ไม่แน่ใจว่ำ ๒  หรือ ๓  โครงกำรนะครับ  
ล่ำสุด ซึ่งตอนนี้ก็จะเสนอเพ่ิมอีก ๓ โครงกำรรวมกันก็จะเป็น ๕  โครงกำร ส ำหรับ
เรื่องจัดซื้อครุภัณฑ์ ตอนนี้ก็ได้ชะลอไว้ก่อน เนื่องจำกระเบียบกำรจ่ำยขำดเงินสะสม 
สำมำรถก่อหนี้ผูกพันได้ภำยในปีงบประมำณ ตอนนี้น่ำจะประกำศสอบแล้ว ๒ หรือ 
๓ โครงกำร จะขอตรวจสอบอีกทีนะครับ โดยท่ำนนำยกได้เซ็นประกำศออกไป
เรียบร้อยแล้ว แต่ว่ำเป็นโครงกำรไหนคงจะต้องเช็คข้อมูลอีกที  
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีรำยละเอียดไหมครับว่ำเหลือกี่โครงกำร 

ว่ำที่ร้อยโทสุรเดช  ลักษณะ 
ปลัดเทศบำล 

 ตอนนี้ ต้องถำมกองช่ำง ว่ำตอนนี้ยังไม่ท ำโครงกำรไหนบ้ำง โครงกำร 
ที่ยังไม่ได้ก ำหนดรำคำกลำงจัดซื้อจัดจ้ำง มีกี่โครงกำร ส่วนเรื่องของโครงกำรที่เหลือ 
ของกำรจ่ำยขำดเงินสะสม น่ำจะไม่มีปัญหำอะไร เนื่องจำกระเบียบจ่ำยขำดเงิน
สะสม เขำมีระเบียบว่ำสำมำรถกันได้ ๑ ปี แต่ตอนนี้กลัวที่สุด คือ ระเบียบพัสดุใหม่  
มีผลบังคับวันที่ ๒๓ สิงหำคม นี้ กลัวที่สุดก็คือวิธีจัดซื้อจัดจ้ำง ฉะนั้น จึงขอหำรือ 
กับกองช่ำงและกองคลัง ก่อนว่ำกำรจ่ำยขำดเงินสะสมที่เหลือจะท ำยังไง เพรำะว่ำ
ระเบียบใหม่ ให้ท ำกำรยกเลิก ๕ ภำรกิจ ไปเลย ตกลงรำคำ สอบรำคำ ประกวด
รำคำ  e-Auction วิธีพิเศษ ตอนนี้จะเหลืออยู่ ๓ แบบ ก็คือ ประกำศเชิญชวนทั่วไป  
วิธีคัดเลือก และวิธีเฉพำะเจำะจง  ค ำถำมก็คือแต่ละวิธีท ำอย่ำงไร คือจริงๆ  
อยำกอธิบำยให้เข้ำใจ แต่ว่ำขออธิบำยสั้นๆ ว่ำ กำรประกำศเชิญชวนก็คือ 
กำรสอบรำคำแบบเก่ำ  วิธีคัดเลือกก็คือระบบ e-wording   e- marketing  
ส ำหรับระบบ e ต่ำงๆ ในกำรคัดเลือก แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นก็ต้องก ำหนดเงื่อนไข ส่วนวิธี
สุดท้ำยคือวิธีเฉพำะเจำะจง ก็คือวิธีตกลงรำคำ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นก็อยู่ที่ว่ำกำรใช้เงินคือ
กำรเจำะจง คือตัวเลขไม่ออก คือ พรบ. ไม่มีกำรก ำหนดวงเงิน แต่กระทรวงกำรคลัง
จะต้องไปออกกฎ กระทรวง และให้กระทรวงมหำดไทยออกระเบียบ ซึ่งต้องมี 
ผลบังคับ  ถ้ำไม่มีผลบังคับจะท ำยังไง นี่คือปัญหำที่เรำเครียดอยู่ ซึ่งตอนนี้ผมจึงได้
แจ้ง ผอ.กองคลัง และนักวิชำกำรพัสดุ  ไปแล้วว่ำงำนที่ค้ำงอยู่ตอนนี้ควรจะ
ด ำเนินกำรให้เสร็จก่อน หรือให้นำยกลงนำมก่อน ๒๒ สิงหำคม ให้ได ้ถ้ำหลังจำกนั้น 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
ว่ำที่ร้อยโทสุรเดช  ลักษณะ 

ปลัดเทศบำล 

(ต่อ) 

ท่ำนจะต้องท ำตำมระเบียบใหม่ที่ ได้ก ำหนดขึ้นมำ ก็ เลยขอชี้แจงเบื้องต้น 
ก่อนนะครับ และจะขอเสริมท่ำนนำยก ในกำรชี้แจงประเด็นเรื่องบุคลำกร เนื่องจำก
ในแผนอัตรำก ำลัง จะต้องมีกำรปรับปรุงทุก ๓ ปี ซึ่งในปีนี้ก็คือในเดือนกันยำยน   
จะต้องมีกำรปรับปรุงอัตรำก ำลังใหม่ ของข้ำรำชกำร พนักงำนจ้ำงตำมภำรกิจ 
พนักงำนจ้ำงทั่วไป ค ำถำมก็เกิดขึ้นว่ำ เหมือนที่ท่ำนถำมว่ำ ค ำว่ำ อัตรำร้อยละ ๓๕  
มำจำกไหน จำกกำรสอบถำมเบื้องต้นจำกกรม  จำกจังหวัด จำกหลำยๆ ฝ่ำย  ว่ำได้
เกิดจำกแนวคิดของกรม กับมติที่ประชุมที่ เปลี่ยนแปลงจำกกำรที่ยกฐำนะ  
ที่สูงขึ้น จำกกองระดับหนึ่งไปสู่กองระดับหนึ่ง เทศบำลสำมัญไปสำระพิเศษต่ำงๆ 
เขำใช้ฐำนร้อยละเช่น ๔๐% ของงบประมำณ แต่เผอิญว่ำ ค ำว่ำได้รับงบประมำณ
หำยไป เขำก็เลยก ำหนดว่ำถ้ำคุณจะตั้งฝ่ำยใหม่หรือผู้อ ำนวยกำรกองขึ้นใหม่ หรือ
ปลัด หรือรองปลัดขึ้นใหม่ ที่สูงกว่ำเดิมเขำให้ค่ำใช้จ่ำยเฉลี่ย ๒ ปีย้อนหลังไม่เกิน
ร้อยละ ๓๕  ซึ่งค ำถำมอยู่ที่ว่ำ ที่เทศบำลเรำทีม่ีปัญหำ มันเป็นเรื่องของกำรโอนย้ำย
มำของหัวหน้ำฝ่ำยแบบแผนฯ ส่วนนี้เป็นเรื่องของกำรโอนมำ เขำให้รวมอยู่ด้วย 
ระหว่ำงที่เรำคิดกับจังหวัดคิดไม่เหมือนกัน นี่คือสิ่งที่ถกเถียงกันอยู่ตอนนี้ เรำก็ว่ำเรำถูก 
จังหวัดก็ว่ำจังหวัดถูก อยู่ที่ว่ำเรำคิดจำกฐำนคิด ๒ ปีย้อนหลัง เช่น ปี ๒๕๕๙  คิดว่ำ 
จำกงบประมำณรำยจ่ ำยจริงหำรประมำณกำรรำยจ่ำยที่ตั้ งไว้ ไม่ เกิน ๔%  
นี่คือกำรคิดของปี ๒๕๕๙ แต่ปี ๒๕๖๐  เขำคิดตำมแผนอัตรำก ำลัง ที่เรำตั้งไว้ 
ในแผนอัตรำก ำลัง ๕๘-๖๐ ซึ่งตัวเลขตรงนี้มันเปลี่ยนจำกรำยรับ จังหวัดไม่เอำ 
จังหวัดจะเอำตำมแผนเรำ หมำยควำมว่ำเนื่องจำกตอนปี ๖๐ รำยรับของผู้สูงอำยุ
และคนพิกำรซึ่งจำกเดิมไม่เคยตั้งในเทศบัญญัติเลยแต่ปรำกฏว่ำ ๕๙ และปี ๖๐  
กลับเอำมำตั้ง ท ำให้ฐำนตัวเลขตัวนี้มันกว้ำงขึ้น แต่เวลำคิดจังหวัดไม่เอำมำคิด  
เลยต้องได้หำรือกัน ว่ำเรำเป็นผู้รับโอนเรำจะต้องหำรือใช่ไหม แต่จังหวัดก็ได้หำรือ
ไปก่อนแล้ว ซึ่งจริงๆ ไม่ได้บอกว่ำเกินหรือไม่เกิน  แต่เป็นแนวทำงกำรปรับให้สูงขึ้น 
เช่น เงินเดือนของบุคลำกรระดับฝ่ำยสูงขึ้น อัตรำค่ำตอบแทนสูงขึ้น เงินประจ ำ
ต ำแหน่งสูงขึ้น แต่กรมไปตีควำมว่ำทุกอย่ำง  เลยเป็นที่มำที่ไปว่ำไม่สำมำรถรับโอน
ข้ำรำชกำร ประดับฝ่ำย ได้ ซึ่งเรำก็ต้องยืนยันว่ำเรำคิดถูก สิ่งที่ผ่ำนมำ ๒ ปีเรำคิดได้
ไม่เกิน ๓๐ เปอร์เซ็นต์ แต่กรมก็คงไม่ยอมเพรำะจังหวัดยืนยันว่ำเขำคิดถูก เลยเป็น
ที่ถกเถียงกันว่ำใครคิดถูกกันแน่  รอค ำตัดสิน และระเบียบใหม่ที่ออกมำเหมือนกัน 
แรกเรำค ำนวณว่ำคือระเบียบกำรรับโอนใหม่จะมีอยู่ ๒ ช่วง ก็คือไม่เกิน ๑๕๐ วัน 
กับกรมจัดสรรให้ แล้วก็มีระเบียบใหม่ออกมำเมื่อวันที่ ๑๘ กรกฎำคม ล่ำสุดนี้  
เขำได้ก ำหนด หลักเกณฑ์ใหม่ ท่ำนนำยกสำมำรถ รับโอนข้ำรำชกำรได้ ซึ่งหนังสือ 
ได้แจ้งเวียนในระบบของข้ำรำชกำรพลเรือนแล้ว ส่วนกรณีที่ข้ำรำชกำรอ่ืนที่ต่ ำกว่ำ
ฝ่ำย เช่น ขณะนี้เรำรับโอนนักวิชำกำรศึกษำ และเรำก ำลังรับโอนเจ้ำพนักงำน
ป้องกัน จ ำนวน ๒ ท่ำน ท่ำนแรกนักวิชำกำรศึกษำโอนย้ำยมำจำก อบต. นำชุมแสง 
ก็อยู่ในระหว่ำงกำรพิจำรณำของ  ก.อบต. เมื่อผ่ำน  ก.อบต. แล้วก็เข้ำสู่ ก.เทศบำล 
ขณะเดียวกันเจ้ำพนักงำนป้องกัน เรำก็รับโอนมำจำก อบต. จระเข้ ก็เหมือนกัน 
ต้องเข้ำ  ก.อบต.  ก่อนแล้วถึงมำเข้ำ ก.เทศบำล กว่ำจะผ่ำนก็ประมำณเดือนตุลำคม  
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
ว่ำที่ร้อยโทสุรเดช  ลักษณะ 

ปลัดเทศบำล 
(ต่อ) 

 ดังนั้น เบื้องต้นนะครับ ค ำถำมก็คือถ้ำเป็นผู้บริหำรระดับฝ่ำยขึ้นไปค่ำเฉลี่ย 
๒ ปีย้อนหลัง ๓๕% แต่ถ้ำเป็นเจ้ำหน้ำที่ที่เคยมีคนอยู่ หรือมีต ำแหน่งที่ก ำหนดไว้ใน
แผนอัตรำก ำลังเดิมแล้วให้คิด ๔๐% ส่วนปี ๒๕๖๑ ถึง ๒๕๖๓  ตอนนี้น่ำจะมี
ปัญหำนิดนึง แต่ว่ำยังไม่เป็นทำงกำร ก็คงจะใช้หลักเกณฑ์ว่ำ ๒๕%  ของข้ำรำชกำร 
ห้ำมจ้ำงเจ้ำหน้ำที่ตำมภำรกิจ เกินก ำหนด ถ้ำเป็นเช่นนี้จะต้องตัดอัตรำก ำลังแน่ 
โดยเฉพำะท้องถิ่นใดที่จ้ำงพนักงำนจ้ำง ภำรกิจเกินกรอบยกตัวอย่ำงเช่น สมมติ 
ในแผนอัตรำก ำลัง มีข้ำรำชกำรเพียง ๔๐ คน แต่คุณต้องจ้ำงพนักงำนจ้ำงตำมภำรกิจ 
ไม่เกิน ๒๕ %  ของ ๔๐ นั่นก็คือไม่เกิน ๑๐ คน ค ำถำมก็คือถ้ำท้องถิ่นใดมีพนักงำน
จ้ำงตำมภำรกิจเกิน ๑๐ คนแล้ว ณ ขณะนั้นคุณต้องท ำมำตรกำรลดต ำแหน่งลูกจ้ำง 
นี่คือปัญหำ แต่ตอนนี้เป็นแค่ข่ำวลือ ล่ำสุดได้ไปประชุมที่จังหวัดชลบุรี คำดว่ำน่ำจะ
รู้ข่ำวในช่วงเดือนมกรำคม ถ้ำประมวลกฎหมำยตัวนี้ออกมำคงต้องมีกำรปรับปรุง 
กันขนำดใหญ่ ส ำหรับท้องถิ่น และเรื่องอ่ืนๆ ที่ถำมมำขออนุญำตท่ำนนำยก ขอเอ่ย
ถึงท่ำน สท.ยำใจ ประเด็นนี้ผมไม่เห็นด้วย ที่จะต้องไปปรับถนนข้ำงโรงพยำบำล 
จริงๆ แล้ว เรื่องนี้ เคยร้องเรียนมำแล้ว ๒ ประเด็น ประเด็นแรก คือ ร้ำนค้ำ  
ที่ตั้งอยู่ริมถนน แล้วตอนนี้เรำให้เขำออกมำ ไม่ให้เขำขำย แต่ตอนนี้ที่ได้สังเกต  
คนที่จอดรถเป็นกำรจอดโดยประมำท เพรำะทำงแคบ สวนกันได้แค่นิดเดียว 
แล้วยังมำจอดรถเกินครึ่งถนนแล้ว จริงๆแล้วไม่ควรที่จะจอดรถเลย ผมขอเสนอแนะ
ว่ำ โรงพยำบำลควรมำบริหำรจัดกำร เรื่องกำรจอดรถนะครับ  ขอบคุณครับ 
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอบคุณท่ำนปลัด  เชิญท่ำนพิเชฐครับ 
 
 

นำยพิเชฐ  พลจอหอ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ ท่ำนสมำชิกสภำผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนครับ 
ก็ในเมื่อได้พูดกันถึงเรื่อง กำรโอนย้ำยข้ำรำชกำรนะครับ ผมอยำกเสนอผ่ำนท่ำน
ประธำนถึงท่ำนผู้บริหำร นะครับ ในเมื่อเขำคิดมำเกิน ผมขอเสนอหนทำงเดียว  
ที่ เร็วที่สุด ที่ เรำจะได้ เจ้ำหน้ำที่ที่จ ำเป็นมำท ำงำน ถ้ำเรำปรับลดต ำแหน่ง 
เจ้ำพนักงำนป้องกัน แล้วเรำได้ฝ่ำยมำท ำงำน อยำกให้ท่ำนผู้บริหำรมองในควำม
จ ำเป็นตรงนี้นะครับ ผมว่ำมันใช้เวลำไม่นำนนะครับ อำจจะ ๒ เดือนหรือเต็มที่  
๓ เดือน เพรำะว่ำ เจ้ำพนักงำนป้องกันคนเดิมก็ได้เลื่อนต ำแหน่งเป็นนักป้องกัน 
แล้วส่วนเจ้ำพนักงำนป้องกัน ผมไม่ได้ว่ำดีหรือไม่ดีนะครับ ผมพูดถึงควำมจ ำเป็น 
ควำมส ำคัญที่เรำจะได้คนมำท ำงำนในส่วนของกองช่ำงมันจ ำเป็นหรือเปล่ำ ถ้ำจะรอ
หำรือก็จะนำน ยุบเลยดีไหมผมขอเสนอนะครับ ผมว่ำเป็นทำงเดียวที่จะเร็วที่สุด
เพรำะกว่ำจะหำรือกว่ำจะได้ค ำตอบ แล้วถำมว่ำงำนป้องกันมีคนท ำงำนไหม  
ก็มีคนอยู่นะครับ  งำนกองช่ำงไม่มีคนอยู่ก็ให้พิจำรณำเอำนะครับตรรกะง่ำยๆ ครับ
ขอบคุณครับ 
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญ ผอ. กองช่ำง ในเรื่องถนนที่จ่ำยขำดเงินสะสม ที่ยังไม่ได้เสนอโครงกำร
มีทั้งหมดกี่โครงกำรครับเชิญชี้แจงหน่อยครับ 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
นำยฉลอง  งำมแก้ม 
ผู้อ ำนวยกำรกองช่ำง 

 ครับเรียนท่ำนประธำนที่เคำรพ  และสมำชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนครับ 
โครงกำรที่จ่ำยขำดเงินสะสมนะครับ ก็เหลืออยู่ ๓ โครงกำรนะครับ ก็ได้ประมำณ
รำคำกลำงไปแล้วนะครับ คงจะเข้ำระบบ กำรประกวดรำคำในอำทิตย์หน้ำนะครับ 
ก่อน ๒๓ สิงหำคม นะครับ แล้วเรื่อง อ่ืนๆ ก็อยำกจะแจ้งให้ทรำบนะครับว่ำ 
กรมบัญชีกลำง เขำให้มีรำคำสูงและต่ ำให้มำเปรียบเทียบดูว่ำ ตัวนี้รำคำกลำง  
ให้ได้ ๓๐ วัน แต่ก็อำจจะพิจำรณำดูเรื่องเดิมไปก่อนก็คือ ๔๕ วันพอก ำลังพิจำรณำ
อยู่ในช่วงนี้นะครับ ก็ให้พิจำรณำรำคำกลำง ๓๐ วันไปก่อน และได้ไปประชุม 
ที่จังหวัดขอนแก่นเมื่อสัปดำห์ที่ผ่ำนมำนี้ ซึ่งก็ก ำลังถกเถียงกันอยู่ เกี่ยวกับเรื่อง 
รำคำกลำงนะครับ และก็ผมคนหนึ่งก็ได้ฝำกบอกกับกรมบัญชีกลำงด้วยครับว่ำ  
ขอให้มีมำตรฐำนออกมำอย่ำให้มีประเด็นปัญหำที่โน่นที่นี่นะครับ ว่ำรำคำสูงต่ ำ 
ไม่เท่ำกัน แล้วก็เอกสำร แบบแปลนโครงกำรก่อสร้ำง อยำกจะให้แก้ไข โครงกำร
อภัยมงคล ๑ จำกเดิม กว้ำง ๐.๐๕ เมตร เป็น ๐.๕๐ เมตร นะครับผม ซึ่งก็เป็น
โครงกำรของปีงบประมำณ ๒๕๖๑ นะครับ  
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ถนนแอสฟัสติกทำงไปบ้ำนเหล่ำ ที่ได้อนุมัติจ่ำยขำดเงินสะสมไปแล้วนั้น 
ได้ลงมือท ำแล้วหรือยังครับ 
 

นำยฉลอง  งำมแก้ม 
ผู้อ ำนวยกำรกองช่ำง 

 ยังครับ  ยังไม่มีกำรแจ้งเข้ำลงมือท ำงำนเลยนะครับ งำนพัสดุต้องแจ้งเข้ำมำ
ก่อนนะครับว่ำผู้รับจ้ำงเข้ำงำนวันไหน  ขอบคุณครับ 
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ครับขอขอบคุณท่ำน ผอ.กองช่ำง ครับ วันนี้เรำก็ใช้เวลำมำนำนพอสมควร
แล้วนะครับ ก็ต้องขอขอบคุณท่ำนนำยก ท่ำนคณะผู้บริหำรสมำชิกสภำเทศบำลครับ 
ขอเชิญท่ำนรองรัตนำครับ 
 

นำงรัตนำ  กำฬแก้ว 
รองนำยกเทศมนตรี 

 

 เรียน ท่ำนประธำนสภำที่เคำรพและสมำชิกสภำผู้ทรงเกียรติทุกท่ำนค่ะ  
จะขอให้รำยละเอียดเพ่ิมเติมเกี่ยวกับบ่อขยะ จำกค ำถำมของท่ำนปรีชำ ที่ถำมว่ำ 
ที่ท ำกำรก ำจัดบ่อขยะอยู่ขนำดนี้  บ่อขยะของเรำขณะนี้ที่ท ำอยู่คืออะไร คุ้มค่ำไหม
จะท ำต่อไปอย่ำงไร จะเสียเงินเสียทองอีกเท่ำไร จะยังยั่งยืนสำมำรถรองรับ 
กำรจัดกำรขยะได้ต่อไป หรือไม่ ซึ่งขณะนี้ได้เข้ำสู่กระบวนกำร กำรจัดกำรขยะ 
เต็มรูปแบบทั้งในส่วนของชุมชนของเรำทั้งหมด  ซึ่งต่อไปทั้งฝ่ำยบริหำรและ 
ฝ่ำยสภำฯ ก็จะต้องร่วมกันคิดรูปแบบออกมำนะคะ และจัดท ำเทศบัญญัติต่อไป 
เพ่ือมำบังคับใช้  แต่ก็มีแนวปฏิบัติที่ให้เรำสำมำรถปฏิบัติได้ พรบ. กลับมำที่บ่อขยะ
ของเรำอีกครั้งนะคะ ที่เรำท ำอยู่ขณะนี้   ที่เป็นของบริษัทสมำร์ทแกรน  เรำก็ได้ให้
บริษัทเข้ำมำ ให้รำยละเอียดเรำบ้ำงตำมที่ เรำได้ร่วมกันรับทรำบก็เป็นข้อ
รำยละเอียดเป็นพ้ืนฐำนโดยทั่วไปว่ำเขำท ำอย่ำงไร ที่ได้ไปพรีเซนต์ในกำรประชุม
วันที่ ๑๑ ที่เทศบำลต ำบลโนนทอง อ ำเภอหนองเรือได้คัดเลือกเทศบำลโนนทอง 
เป็นที่รับรองในกำรประชุมแล้วก็ประเมิน อ ำเภอสะอำด ที่นี้ในข้อประเมิน ทุก อบต.
เทศบำล ก็ต้องไปพรีเซนต์ด้วยว่ำเทศบำลของเรำก็ได้น ำเอำกำรก ำจัดขยะปลำยทำง  
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  (ต่อ) 
นำงรัตนำ  กำฬแก้ว 
รองนำยกเทศมนตรี 

(ต่อ) 

ของเรำไปน ำเสนอ ให้ทรำบว่ำเรำท ำอะไรอยู่ก็เรำก็ได้เอำแนวทำงนี้ที่เรำได้ท ำอยู่
ขณะนี้น ำไปเรียนในที่ประชุมแล้วก็ ข้อมูลในส่วนนี้ก็คิดว่ำจ ำเป็นที่จะต้องบอก 
ในสภำนี้เหมือนกันว่ำ  กระบวนกำรที่บริษัทใช้ หรือเรียกว่ำ นวัตกรรมใหม่ ที่เขำใช้
ก ำจัดขยะปลำยทำง เขำก็ก ำจัดเหมือนกับที่นำวิกโยธินเป็นแห่งแรก พอเรำไปเห็น 
ที่จังหวัดได้เชิญหลำย อปท. เข้ำไปดูก็เห็นว่ำกำรก ำจัดขยะปลำยทำงของเขำก็คือ
เขำสำมำรถคืนพ้ืนที่ได้ นั่นหมำยถึงว่ำขยะถูกน ำออกไปและโดยวิธีกำรที่เขำบอกว่ำ
เขำก็ท ำ เพ่ือส่งขำยเมืองนอกบ้ำงส่งโรงงำนไฟฟ้ำบ้ำง ตำมที่เหมำะสมของเขำ หรือ
ว่ำคุ้มค่ำ และดูแล้วมันเป็นกำรก ำจัดที่ถูกที่สุดที่เรำเห็นมำคือหมำยถึงว่ำเขำมองเห็น
แล้วว่ำท ำได้ไม่ใช่ว่ำ เป็นโรงงำนผลิตกระแสไฟฟ้ำจำกขยะและต้องให้เรำเอำขยะ 
ไปทิ้งที่เขำ แล้วก็ต้องเสียค่ำขนส่งด้วย ซึ่งจะเสียค่ำใช้จ่ำยสูง ซึ่งได้เปรียบเทียบดู
แล้วเรำก็เลยได้เลือกตัวนี้เรำก็เลยเลือก และตัดสินใจเลือกบริษัทสมำร์ทแกรนด์ 
เพรำะบริษัทสมำร์ทแกรนก็ต้องกำรโปรโมทวิธีกำรก ำจัดขยะ 
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอให้กระชับเวลำด้วยนะครับ 
 
 

นำงรัตนำ  กำฬแก้ว 
รองนำยกเทศมนตรี 

 

 เรื่องนี้ก็จ ำเป็นที่จะต้องชี้แจงรำยละเอียดนิดนึงนะคะ 
 
 
 

นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เอำไว้ประชุมครำวต่อไปค่อยชี้แจง อีกทีนะครับ เพรำะว่ำเลยเวลำ 
มำนำนแล้วครับ 
 ส ำหรับวันนี้ เรำก็ใช้เวลำมำพอสมควรแล้วนะครับก็ขอขอบคุณท่ำน
นำยกเทศมนตรีท่ำนคณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำล ข้ำรำชกำร เจ้ำหน้ำที่ 
และทุกท่ำนครับ ขอปิดกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือเพียงเท่ำนี้ครับ
ขอบคุณครับ 

 
 
ปิดกำรประชุม เวลำ  ๑๓.๐๐ น. 
 
                                              ลงชื่อ                ผู้ตรวจรำยงำนกำรประชุม 
                      (นำยพิเชฐ  พลจอหอ) 
             เลขำนุกำรสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ 
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     ลงชื่อ      ผู้ตรวจทำน       ลงชื่อ                        ผู้จด/ผู้พิมพ์ 

               (นำงอำรุณ  อนุตรี)                 (นำงวรนันท์   ประทุมวัน)   

          หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล                    นักจัดกำรงำนทั่วไปปฏิบัติกำร 

     ลงชื่อ          เจ้ำหน้ำที่บันทึกเสียง 

               (นำยชวลิต  ภักดีแก้ว) 

              ผู้ชว่ยเจ้ำหน้ำที่ธุรกำร 

ลงชื่อ พลฯ              เจ้ำหน้ำที่ป้องกันและรักษำควำมสงบ 

                (พงษ์พิชิต  ณรงค์ทัพซ้ำย) 
           หวัหน้ำป้องกันและรักษำควำมสงบ 

 
คณะกรรมกำรสำมัญประจ ำสภำเทศบำลตรวจรำยงำนกำรประชุมแล้ว 

เมื่อวันที่  ๑๑  เดือน กันยำยน พ.ศ. ๒๕๖๐ 

(ลงชื่อ)      ประธำนกรรมกำร 

             (นำงยำใจ  สำยมณีวงศ์) 

 (ลงชื่อ)      กรรมกำร 

     (นำยมำนิต  ลำบุญตำ) 

            (ลงชื่อ)      กรรมกำร/เลขำนุกำร 

(นำยพิเชฐ  พลจอหอ) 

 
สภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลหนองเรือ  

สมัยสำมัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ 
เมื่อวันที่        เดือนกันยำยน  พ.ศ. ๒๕๖๐ 

 

(ลงชื่อ)         ประธำนสภำเทศบำล 

            (นำยไกรศักดิ์  ธนำวิรัตนำนิจ) 
   ประธำนสภำเทศบำล 


